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АНОТАЦІЯ



Метою  методичних   вказівок щодо оформлення курсових, бакалварських, дипломних і магістерських робіт є  формування  практичних знань щодо  організації і проведення наукових досліджень у галузі правознавства з урахуванням особливостей методології наукових досліджень у сфері міжнародного публічного права, міжнародного приватного права, права Європейського Союзу і порівняльного правознавства. 



Завданнями методичних вказівок з написання і оформлення наукових робіт є: 

· -  ознайомлення студентів із основними етапами організації наукового дослідження, основами роботи з науковою літературою, основами роботи з бібліотечним і бібліографічним матеріалом, а також засадами роботи з пошуковими системами інтернету;

· -  ознайомлення  студентів  із  теоретичним підґрунтям методології наукового дослідження у правознавстві;

· -  розкриття особливостей використання методології проведення наукових досліджень у правознавстві; 

· -  -  ознайомлення  студентів  із  змістом нормативно-правового методу і особливостями його використання при проведенні дослідження з міжнародно-правової проблематики; 

· -  вивчення  студентами змісту порівняльно-правового методу і особливостей застосування при проведенні досліджень з міжнародно-правової проблематики і з порівняльного правознавства; 

· - організація і проведення наукових дискусій і дебатів із актуальних проблем сучасного міжнародного публічного права, міжнародного приватного права і порівняльного правознавства;

· - вироблення  практичних  навичок  застосування  отриманих  знань  при написанні курсових, дипломних і магістерських робіт, а також при їхньому публічному захисті. 

Студенти повинні знати:

· Основні методи наукового пізнання, методологію наукового дослідження і особливості використання методів наукового дослідження у правознавстві;

· Основні форми організації наукових дискусій, диспутів, дебатів, а також правила їх публічного проведення;

· Основні вимоги з організації і подання письмових наукових робіт, до організації подання наукового матеріалу в письмовій формі;

· Вимоги технічного характеру до оформлення наукових робіт (есе, курсових робіт, дипломних і магістерських робіт), правила цитування наукової літератури відповідно до національних і міжнародних правил цитування у правознавстві;

Студенти повинні вміти:

- на репродуктивному рівні правильно розкривати поняття методів наукового пізнання, методів проведення наукових досліджень з правознавства, а також особливостей їхнього застосування при вивченні міжнародно-правової та порівняльно-правової проблематики, 

- на евристичному рівні формувати власну точку зору щодо поставленої наукової проблеми, належним чином аргументувати її та викладати матеріал як в усній, так і письмовій формі, так і з використанням сучасних технічних засобів;

- на творчому рівні організовувати подання  матеріалу та здійснювати подальші наукові пошуки.

Матеріал цих методичних вказівок покликаний допопомгти студентам організувати, провести і оформити наукові дослідження з права ЄС, економічного права ЄС, інституційного права ЄС, трудового та соціального права ЄС, конкурентного права ЄС, міжнародного публічного права, міжнародного приватного права, правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності, міжнародним комерційним правом), порівняльного правознавства тощо. 
1. Загальні положення 
У процесі підготовки фахівців у галузі міжнародного та європейського права важлива роль  відводиться написанню курсових, бакалаврських, магістерських та  дипломних  роботіт.  Важливою  передумовою  їх  успішного  написання  та захисту є  знання  основних  вимог  до  їх  написання,  оформлення  та  порядку захисту.

Курсова 
робота 
– 
це 
самостійне 
навчально-наукове 
дослідження сту-дента, яке виконується з певного курсу або окремих його розділів.
Відповідно  до  Положення  про  організацію  навчального  процессу  у  вищих навчальних закладах України курсові роботи виконуються студентами з метою закріплення, поглиблення і узагальнення знань отриманих під час навчання та їх застосування до вирішення комплексного фахового завдання.
Тематика  курсових  робіт  повинна  відповідати  завданням  навчальної дисципліни і тісно пов'язуватися з практичними потребами конкретного фаху. Робота  над  курсовим   проектом  повиння  сприяти  виробленню  первинних навиків наукового дослідження.
Дипломна 
(бакалаврська, 
магістерська) 
робота 
є 
самостійним квалі-фікаційним навчально-науковим дослідженням студента, яке  виконуються на завершальному етапі  навчання студентів у вищому навчальному закладі з метою  отримання  освітньо  кваліфікаційного  рівня  «спеціаліст»,  «бакалавр», «магістр».
Виконання 
дипломної (бакалаврської, магістерської) роботи передбачає систематизацію,  закріплення, розширення теоретичних і практичних знань зі спеціальності  та  застосування  їх  при   вирішенні  конкретних  наукових  та приктичних  завдань. 
З  іншого  боку  виконання  дипломної  (бакалаврської, магістерської)  роботи  стимулює 
розвиток 
навичок       самостійної
роботи і оволодіння методикою дослідженнь, пов'язаних з темою роботи.
Дипломною  (магістерською)  роботою  студент  засвідчує 
рівень своєї загальнонаукової  та  спеціальної  юридичної  професійної  підготовки.  Тобто кваліфікаційна  робота   повинна  бути  свого  роду  концентрованим  виразом здобутих у процесі навчання в університеті знань, вмінь та навичок, володіння теорією та практикою Дипломною(бакалаврською, магістерською) роботою студент підтверджує  вміння застосовувати отримані в університеті знання для вирішення  конкретних  наукових  та  практичних  завдань  та  проблем;  вміння вести  бібліографічний  пошук  джерел,  у  тому  числі  шляхом  використання сучасних інформаційних  технологій;  опрацьовувати, аналізувати та систематизувати  значні обсяги правових актів на наукової літератури; вміння використовувати сучасні методи наукового дослідження відповідно до цілей та завдань дослідження; робити самостійні висновки,  узагальнення та практичні рекомендації щодо вдосконалення правового регулювання.

Слід 
зазначити,  що  суттєвою  вимогою 
до  написання  курсових 
 та дипломних (бакалаврських, магістерських) робіт є їх актуальнісь, самостійність та внутрішня єдність.
Варто особливо наголосити, що використання праць, їх частин чи думок інших  авторів   вважається  плагіатом.  Курсові  роботи,  в  яких  виявляється плагіат, знімаються з розгляду, а її авторові виставляється незадовільна оцінка. Студент зобов’язується написати нову курсову роботу на іншу тему. У випадку виявлення ознак плагіату в дипломній (магістерській, бакалаврській) роботі, така робота  рішенням  Державної  екзаменаційної  комісії  знімається  із  захисту, виставляється  незадовільна оцінка, а захист нової роботи, написаної на іншу тему, допускається не раніше, ніж через рік.
При оцінюванні роботи, враховується не лише якість самого наукового дослідження та вміння захистити сформульовані положення та висновки, але і відповідність державним стандартам  та  формальним  вимогам до  оформлення таких робіт. Невідповідність в оформленні встановленим вимогам може суттєво вплинути на остаточну оцінку, а при значних відхиленнях робота може бути взагалі недопущена до захисту.
Тому вивченню та врахуванню цих вимог необхідно приділити належну увагу. Цей  навчально-методичний посібник призначений допомоги студентам при написанні курсових, бакалаврських та магістерських робіт. 
2. 
Основні 
етапи 
виконання  курсової,  бакалаврської, 
дипломної та магістрерської роботи
Для успішного написання курсової чи дипломної роботи важливе значення має правильне
планування роботи, визначення    окремих         етапів її виконання від-повідний розподіл  часу  по  кожному  етапу  та  дотримання  визначених термінів. Процес підготовки курсової чи дипломної роботи можна поділити на наступні етапи:
1. Вибір теми роботи;
2. Пошук та огляд літератури та правових актів  з даної тематики;
3. Складання та погодження плану роботи із науковим керівником;
4. Опрацювання джерельної бази та практичних матеріалів;
5. Написання та оформлення роботи;
6. Оформлення посилань і списку використаних джерел;
7. Підготовка до захисту та публічний захист роботи.
2.1. Вибір  теми 
курсової, бакалаврської, дипломної чи магістерської роботи
Одним  з  найважливіших  та 
найвідповідальнішим  етапів  виконання роботи є  вибір теми роботи. Вдало вибрати тему – наполовину забезпечити її успішне виконання.
Теми        курсових                  та 
дипломних 
(бакалаврських, 
магістерських) робіт оби-раються студентами  із  затвердженого  та  запропонованого  кафедрою переліку тем.
Студентам також надається право самостійно запропонувати свою тему курсової чи дипломної роботи з обгрунтуванням доцільності її розробки.
При  виборі  тем  студенти  можуть  консультуватись  з  викладачами кафедри.

Студенти обирають теми та повідомляють про це шляхом написання заяв із  проханням   закріпити  за  ними  обрану  тему.  Заяви  пишуються  на  ім’я завідувача кафедри. У заявах вказується також бажаний науковий керівник.
Студентам, 
які 
не 
подали 
заяви 
у 
вказані 
строки, 
кафедра 
може само-стійно  призначити  тему  та  наукового  керівника.  Список  студентів  з переліком тем та закріпленими за ними науковими керівниками розглядається та затверджується на засіданні кафедри. На засіданні кафедри встановлюються також терміни подачі робіт на кафедру.
Заява про закріплення теми курсової роботи пишеться лише у випадку, якщо тема курсової роботи не входить до переліку тем, запропонованих кафедрою після погодження з науковим керівником. В іншому випадку студент робить відмітку про обрання теми у переліку вказаних тем, вказуючи своє прізвище та ініціали, а також группу.
При обранні теми потрібно керуватись такими чинниками:
А) Особиста зацікавленість студента у розробці даної правової проблеми.
Тема дослідження 
повинна бути 
цікавою для студента вже з самого початку. Студент повинен мати бажання збирати джерельну базу та практичний матеріал по досліджуваній проблематиці.
Б) Актуальність теми дослідження.
Тема  повинна  бути  актуальною  з  огляду  на  тенденції  (напр.  зростання кількості  внутрідержавних  збройних  конфліктів),  які  мають  місце, події,  які відбуваються  (напр.  набуття   Україною  членства  в  СОТ,  укладення про асоціацію з ЄС, головування України у міжнародних організаціях тощо) чи нещодавно відбулись або їх наслідки.  Актуальність може  бути  породжена  наявністю  певної  проблеми,  як  потребує  вирішення, появою нових фактів, які неможливо пояснти за допомогою існуючого знання.
В) Наукова новизна.
Тема повинна бути недосліджена чи недостатньо досліджена. Можуть бути недостатньо досліджені окремі сторони або аспекти певної проблеми.
Тема  може  мати  достатнє  висвітлення  у  зарубіжній  науці,  в  той  час залишатись недослідженою чи недостатньо дослідженою  у вітчизняній науці. Новий  результат             може  уточнювати,
конкретизувати, 
узагальнювати чи систематизувати «старе» знання.
У курсових і бакалаврських роботах наукова новизна не є обов’язковим елементом, однак для дипломних і магістерських робіт наявність наукової новизни, сформульованої належним чином у вступі роботи, є її невід’ємним елементом.
Г) Практична значимість
Залежить  від  характеру  дослідження  і  може  виявляться  як  правило  у використанні   результатів  для  подальших  наукових  досліджень,  підготовки нормативних  чи  методичних  матеріалів (Наприклад, при  викладанні  дисциплін  чи підготовці  навчальних  курсів,  при  підготовці  проектів  нормативно-правових актів чи договорів)
Д) Наявність 
достатньої 
теоретичної 
бази             та 
доступність 
 практичних матеріалів.

Необхідно визначити, чи є достатньо літератури, нормативно-правових актів по цій тематиці, чи є доступ до практичних матеріалів і чи достатньо цього буде для написання роботи на цій основі.
Формулювання назви роботи є одним із найважливіших етапів проведення наукового дослідження, де студент обирає напрям наукового дослідження, визначається з галуззю дослідження. Назва 
роботи 
повинна бути 
максимально  лаконічною, 
короткою, відображати суть досліджуваної проблеми, мету та предмет дослідження. Назва повинна складатись з одного речення і може містити підзаголовок.
Слід  уникати  таких  загальних  формулювань  як  «Дослідження  питання…», «Актуальні питання…», «До питання …..», які обмежують напрями дослідження і змістового навантаження при розкритті теми практично не несуть.
2.2. Пошук  та огляд літератури і правових актів з обраної тематики
Після вибору теми  курсової чи дипломної роботи (або також до вибору теми) студенти здійснюють пошук та ознайомлюються з джерельною базою по досліджуваній проблематиці. Передусім  рекомендується відвідати каталоги та зали  періодики  Львівської  наукової  бібліотеки  ім.  В.  Стефаника,  Наукової бібліотеки університету (вул.  Драгоманова, 17-19),  бібліотеки
факультету міжнародних відносин та юридичного факультету, а також при можливості інші бібліотеки  м.  Львова,  України  та  іноземних  держав.  Рекомендується  також здійснювати пошук електронних ресурсів в мережі інтернет. Найповнішу збірку законодавства України можна знайти на сервері Верховної Ради України: http://rada.gov.ua,  правових  актів  Європейського  Союзу 
на порталі:  http://eur- lex.europa.eu/de/index.htm, універсальних  міжнародно-правових 
актів 
на сторінці: http://www.un.org/law/.
2.3. Складання та погодження  плану роботи із науковим керівником
Пієсля  опрацювання  літератури  та  правової  бази  у  студента  повинна сформуватись  думку   про   стан   досліджуваної  проблематики   та   напрямки майбутнього дослідження. На основі цього студент самостійно або з допомогою наукового керівника складає робочий план дослідження.
План курсової чи дипломної роботи затверджується науковим керівником до початку роботи над її текстом.
Після  обрання  теми  та  аналізу джерельної  бази  складається  чорновий варіант змісту роботи, який в ході роботи може змінюватись, уточнюватись та доповнюватись, що доцільно узгоджувати з науковим керівником.
Курсова робота, як правило, має простий план, який складається зі вступу, висновків та списку використаних джерел, а при необхідності також додатків.
Зміст
1. Перше питання
2. Друге питання
3. Третє питання
Висновки
Список використаних джерел
Додатки
План  дипломної  (бакалаврської,  магістерської)  роботи  є  складним.  Він складається із розділів, які поділяються на підрозділи, пункти та підпункти. Оптимальною є структура роботи із трьох розділів  один з яких повинен бути присвячений  Україні.  Робота  на  може  складатись  лише  з  одного   розділу. Розділи  повинні  бути  приблизно  однакові  за  обсягом  та  мати  однакову структуру  (розділи,  підрозділи,  пункти).  Якщо  один  розділ  поділяється  на підрозділи та пункти, то інші повинні також поділятись.
Зміст
Розділ 1. Назва розділу 1
1.1. 
Назва підрозділу 1 першого розділу
1.2. 
Назва підрозділу 2 першого розділу
Розділ 2. Назва розділу 2
2.1. 
Назва підрозділу 1 першого розділу
2.2. 
Назва підрозділу 2 першого розділу
Розділ 3. Назва розділу 3
3.1. 

Назва підрозділу 1 третього розділу
3.2.

Назва підрозділу 2 третього розділу
Висновки
Список використаних джерел
Додатки
План  роботи  погоджується  з  науковим  керівником  роботи  до  початку роботи. В процесі  виконаня роботи план може корегуватись, змінюватись, що також потрібно узгоджувати з науковим керівником.
 2.4. Опрацювання джерельної бази та практичних матеріалів
Невід’ємним елементом наукового дослідження є аналіз опрацьованої при написанні роботи нормативно-правової і міжнародно-правової бази дослідження, теоретичної бази дослідження, а також практичних матеріалів, використаних при написанні курсової, бакалаврської, дипломної  чи магістерської роботи. 
2.5. Написання та оформлення роботи
Курсова робота повинна складатись з наступних елементів:
Титульний аркуш,
Зміст
Вступ
Основна частина
Висновки
Список використаних джерел
Додатки
Дипломна  (бакалаврська,   магістерська)  робота 
повинна 
складатись 
з наступних елементів:
Титульний аркуш, 
Заповнений бланк завдання 
Зміст
Перелік умовних скорочень
Вступ
Основна частина
Висновки
Список використаних джерел
Додатки
Реферат іноземною мовою
Бакалаврська, дипломна, магістерська робота повинна бути у переплетена у твердій палітурці при поданні на кафедру для реєстрації. 
Титульний  аркуш  роботи.  Титульний  аркуш  курсової  чи  дипломної роботи містить найменування вищого навчального закладу, де виконана робота, його  відомчу  приналежність,  факультет,  кафедру,  на  якій  виконана  робота, назву роботи,  код  спеціальності,  дані  про  студента  та  наукового  керівника, місто та рік подання до захисту. З титульної сторінки починається нумерація роботи, однак номер на титульній сторінці не ставиться.
Заповнений 

бланк 
завдання. 
Бланк 
  додається 
до
дипломної, бака-лаврської та  магістерської  роботи.  Він  заповнюється 
 студентом та підписується науко-вим керівником, завідувачем кафедри та консультантом з іноземної мови. Бланк розміщується після титульної сторінки роботи, однак він не є частиною роботи і до загальної нумерації не включається.
Зміст роботи. Зміст роботи цілком відповідає планові роботи, про який йшлося вище, однак навпроти назв розділів, підрозділів, пунктів та підпунктів ставляться номери сторінок, на яких вони починаються.
Перелік   умовних  скорочень  (за  необхідності).  Якщо  у  роботі  часто (понад 3 рази) використовуються                       маловідомі 
скорочення, 
нові символи, позначення,  то їх перелік може бути поданий у вигляді окремого списку, який подають перед вступом.
Вступ. У вступі розкривається суть і стан наукової проблеми. Вказується наукове та теоретичне значення досліджуваної проблеми. Вказуються підстави та вихідні  дані для
проведення
дослідження,  а  також обрунтовується необхідність поведення дослідження.
Вступ складається з наступних структурних частин:
Актуальність теми.
Обґрунтовується 
актуальність 
і 
доцільність про-ведення дослідження для розвитку правової науки та вирішення проблем правового регулювання, особливо для України.
Мета і завдання дослідження. Відповідно до теми роботи формулюється її мета. Відповідно до поставленої мети визначаються завдання роботи, які повинні узгоджуватись з планом роботи. Сліз зазначити, що робота може мати, як правило, одну мету і ряд завдань.
Предмет та   об’єкт дослідження. Об’єкт є предметом або явищем, що породжує проблемну

ситуацію, 
які 
досліджується 
 студентом.  Предмет міститься в межах об’єкта і вони  співвідносяться як загальне та часткове. В об’єкті виділяється його сторона, аспект, які є предметом дослідження.  Один і той самий об’єкт може бути предметом дослідження різних наук. Наприклад, стіл  може досліджувати фізик (сили які діють на нього), хімік (матеріали та склад  з  яких  він  зроблений),

технолог (про-цес  виготовлення  та  обробки), економіст (вартість, формування вартості), філософ (філософська сутінь столу). Також установчі договори ЄС можуть досліджуватись як політологами, так і істориками і юристами. В юридичній методологій об’єкт як правило становлять норми,  правовідносини,  юридичні  та  деякі  неюридичні  явища  та  процеси (предметно-практична

 та

 соціально-політична 
практика, правосві-домість суспільні відносини 
та 
їх 
вплив на  ефективність 
норм права.) 
 До 
предмету зараховують переважно загальні закономірності  функціонування та розвитку права,  його      властивості  (напр.  формальна  визначеність,   нормативність)   і зв’язки.

Методи
 дослідження.
У 
вступі 
 роботи  вказуються 
 також методи дослі-дження, які 
використовуються 
в              роботі. Методи 
є інструментом здобування фактич-ного матеріалу. Під ними розуміють сукупність способів та на вирішення конкретного завдання.
Виділяють 
загальнонаукові 
методи, 
які 
використовуються 
усіма або більшістю
наук. 
До 
них 
належать 
методи 
 спостереження, 
узагальнення, істо-ричний, аналіз синтез, індукції, дедукції, порівняння та аналогії, системний метод, метод експерименту  тощо. Методи поділяються на теоретичні (аналіз, синтез,  індукції  дедукції,  гіпотеза,  узагальнення),  емпіричні  (спостереження, експеримент, опитування, вимірювання)
та
пізнавальні(моделювання, ідеалізації, абстрагування).
Поряд із загальнонауковими методами існують конкретно-наукові методи, якими
послуговуються
окремі 
науки 
(напр. 
картографічний, 
метод мате-матичного моделювання, метод польових досліджень )
До спеціальних методів юридичної науки належать формально-юридичний, методи тлумачення права (з’ясовується зміст правових норм, воля законодавця, що охоплює термінологічний
(буквальний), 
системний, 
історичний, телеологіч-ний,
логічний методи тлумачення),    історико-правовий,
  порівняльно-правовий  ,  метод (напр.  в  компаративістиці  для  порівняння  спільних  рис  правових   систем, інститутів  норм),  метод  порівняння  (визначається  подібність  та  відмінність досліджуваних явищ 
та 
процесів,
наприклад,  норм, 
джерел
права), функціональний (правила з’ясування  змісту 
 оціночних 
 понять , як наприклад, розумний строк,  дрібна крадіжка, значна шкода)
Наукова 
новизна  отриманих
результатів.
Вказуються   нові 
наукові поло-ження та положення, які володіють елементами наукової новизни. Вказується також відмінність результатів роботи від попередньо відомих.
Практичне
значення
отриманих
результатів.
У 
роботі 
вказуються мож-ливості наукового 
(напр. 
при 
подальших 
наукових 
дослідження) та практичного застосування (наприклад, при підготовці та викладанні курсів, розробці законопроектів тощо).
Структура  роботи.  Вказується  кількість  структурних  частин  роботи (розділів,  підрозділів, пунктів, підпунктів) та її загальний обсяг.
Основна  частина  роботи  структурно  поділяється  на  розділи,  підрозділи, пункти  та  підпункти.  Кожен  розділ  потрібно  починати  з  нової  сторінки.  У розділах  аналізується  література  і   викладаються  власні  висновки  автора  з висвітленням того нового, що він вносить у дослідження даної проблематики. Вказується повнота вирішення  існуючих проблем та доцільність проведення подальших досліджень по цій проблематиці.
Висновки. Викладаються основні наукові результати, які отримані в процесі роботи
та
орієнтовані
на 
вирішення 
окресленої 
проблеми. 
У 
висновку формулюються також рекомендації щодо практичного використання отриманих результатів.

Список використаних джерел можна розміщувати  одним із таких способів: у  порядку  появи   посилань  у  тексті,  в  хронологічному  порядку,  або  в алфавітному порядку прізвищ перших авторів або заголовків. Перший спосіб є найбільш поширеним, найбільш практичним, а тому рекомендується. Список використаних джерел у курсових, бакалаврських, дипломних і магістерських роботах з правознавства слід починати із нормативно-правової і міжнародно-правової бази дослідження, тоді вказати слід наукову джерельну базу, а тоді використані інтернет-ресурси. При оформленні нормативно-правової і міжнародно-правової бази дослідження слід вказувати офіційні джерела оприлюднення відповідних нормативно-правових і міжнародно-правових актів.
Додатки.  При  потребі для повноти сприйняття робіт в якості додатків у кінці роботи
доцільно
 розміщувати            таблиці,     карти,  графіки,  розроблені студентом проекти правових актів, іллюстрації, тощо.
Обсяг  курсових, бакалаврських,  дипломних, магістерських робіт  повинен становити відповідно для курсової роботи – 25-30  сторінок., бакалаврської – 50-60 сторінок, дипломної – 60-70 сторінок, магістерської – 70-80 сторінок.  До обсягу роботи не входить список використаних джерел та додатки.
Курсову, бакалаврську, дипломну або магістерську роботу набирають  за  допомогою  комп’ютера  на  білому  папері формату А4  (210Х297мм) на кожному окремому листі. Додатки можна подавати і на папері формату А3 . 

Текст необхідно друкувати залишаючи поля таких розмірів: праве, верхне і нижнє – не менше 2 см, ліве – не менше  3 см. для опалітурення роботи у тверду палітурку. Стандартний шрифт – Times Nerw Roman, розмір шрифту- 14 см, а інтервал між рядками – 1,5. 

Текст основної частини поділяють на розділи підрозділи, пункти та підпункти. Заголовки 
структурних 
 частин  
роботи 
(ЗМІСТ, 
 ПЕРЕЛІК 
УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ,  ВСТУП,  РОЗДІЛ,  ВИСНОВКИ,  СПИСОК  ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ, ДОДАТКИ,  РЕФЕРАТ ІНОЗЕМНОЮ МОВОЮ) пишуть великими літерами та розміщують симетричнодо тексту (посередині). Заголовки  підрозділів, 
друкують  маленькими  літерами  (крім  першої великої) з абзацного відступу. Крапок після заголовків не ставлять.
Заголовки підрозділів друкують маленькими літерами (крім першої великої) разом з текстом. В кінці заголовка пункту ставиться крапка. Відстань між заголовками і текстом повинна дорівнювати 3-4 інтервали. Кожна 
структурна
частина 
наукового дослідження
(ЗМІСТ,     ПЕРЕЛІК 
УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ, ВСТУП,  ВИСНОВКИ, СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ, ДОДАТКИ, РЕФЕРАТ ІНОЗЕМНОЮ МОВОЮ) починається з нової сторінки. До загального обсягу роботи не входять список використаних джерел, додатки та реферат іноземною мовою, однак їх також потрібно нумерувати.
Нумерація  починається  з  першої  сторінки,  на  якій  номер  не  ставиться. Нумерацію на усіх інших сторінках роботи здійснюється арабськими цифрами і номер проставляється у правому верхньому куті без крапки.
Не нумеруються такі структурні частини роботи як  ВСТУП, ВИСНОВКИ, СПИСОК  ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ, ДОДАТКИ, РЕФЕРАТ ІНОЗЕМНОЮ МОВОЮ.  Тобто  не  можна  писати  1.ВСТУП,  або  5.  ВИСНОВКИ.  Пишуть просто ВСТУП або ВИСНОВКИ. Розділи нумерують наступним чином: номер розділу ставиться після слова РОЗДІЛ; потім крапка не ставиться, а потім з нового рядка друкують назву розділу.
Підрозділи  нумеруються  в  рамках  кожного  розділу.  Номер  підрозділу повинен включати в себе номер розділу, до якого належить підрозділ та номер самого  подрозділу.  Після  кожного  номеру   ставляться  крапки.  Наприклад,
другий підрозділ першого розділу позначається: 1.2. Третій підрозділ другого розділу позначається 2.3. Потім у тому ж рядку пишеться назва підрозділу.
Пункти нумеруються в рамках кожного підрозділу. Номер пункту повинен включати в себе номер  розділу та номер підрозділу, до якого він належить. Наприклад,  третій  пункт  другого  підрозділу  першого  розділу  позначається:
1.2.3.  Потім у тому ж  рядку пишеться назва пункту.
2.6. Оформлення посилань і списку використаних джерел
При написанні роботи студент повинен посилатись на джерела, матеріали або результати яких  наводяться в роботі. Посилання дають змогу відшукати матеріал,  який  використано  у  роботі,   перевірити  достовірність  зроблених посилань, а також детальніше ознайомитись з ідеями та думками, викладеними у першоджерелі. Посилання на джерела є обов’язковими як при прямому, так і непрямому цитуванні, коли думка іншого автора передається своїми словами. При відсутності таких посилань використаний матеріал вважається плагіатом. При оформленні посилань  вказується джерело та сторінки, з яких використані матеріали для роботи.
Існує 2 типи посилань:
Посилання в  квадратних  дужках [].  У  крадратних  дужках  вказується  спочатку номер джерела у списку використаних джерел, а через кому сторінка.
Наприклад:
Цитата  у  тексті:  «…інституційна  система  кабінетів  є  справжнім  засобом комунікації, який діє  між  комісарами та адміністративними службами Комісії [20, с. 9]».
Відповідний опис у списку використаних джерел:
20. Ґоці С.Європейська  комісія / Пер. з італійської. – Процедури  ухвалення рішень та виконавчі повноваження./С. Гоці. – Київ: К.І.С, 2007. – 208 с.
Іншим варіантом оформлення посилань є індексні посилання є більш зручними оскільки дають змогу     актуалізовувати      та   переробляти    матеріал 
без переробки усієї роботи.
Наприклад:
Цитата  у  тексті:  «…інституційна  система  кабінетів  є  справжнім  засобом комунікації, який діє між комісарами та адміністративними службами Комісії»³.
------------------------------------------------------------------------------------------------
Внизу сторінки:
³Ґоці С.Європейська комісія / Пер. з італійської. – Процедури ухвалення рішень та виконавчі повноваження./С. Гоці. – Київ: К.І.С, 2007. – С. 9.
Відповідний опис у списку використаних джерел:
20. Ґоці С. Європейська комісія / Пер. з італійської. – Процедури ухвалення рішень та виконавчі повноваження./ С. Гоці. – Київ: К.І.С, 2007. – 208 с.
При використанні прямих цитат, їх текст береться в лапки. Цитований текст викладається повно, без скорочень та перекручування думок автора. Якщо у цитаті  виділяються фрагменти  тексту,  то  робиться  відповідна примітка  в дужках (курсив мій – В.М., або підкреслено мною – В.М.)

При посиланні на правові документи, необхідно вказувати на джерела їх офіційного
оприлюднення: 
«Відомості 
Верховної 
Ради 
України», «Офіційний Вісник          України», 
«Голос 
України», 
«Урядовий 
кур’єр» «Постанови  Верховної  Ради  України».  Слід  мати  на  увазі,  що  інтернет-сервер Верховної Ради України до таких офіційних джерел не належить.
При використанні матеріалів з інтернету необхідно зазначити наву автора (або організацію чи  мережевий проект якщо автор відсутній), назву праці, адресу веб-сторінки та зазначити дату, коли матеріал з веб-сторінки було використано.

Автор. Заголовок. Опис  джерела (том, номер, дата видання, сторінки). Дата звернення.  Після   цього   в  квадратних  дужках  зазначають,  коли  було використано матеріали з веб-сторінки. Після цього вказують: «Доступний з» і зазначають адресу веб-сторінки
Наприклад:
Alzamil, Mansour A. Perceptions of Internet use as academic library services' delivery medium for Web-based courses. – The Florida State University. 2002 – [цитовано 10.09.2008]. – Доступний з: http://www.proquest.com
Arnold R., Mykievich M. Motyl V., Hussner M.: Die unternehmerische Freiheit in der Verfassungsrechtsprechung der Ukraine. – Regensburg, 2005, (Band 32). 2002
– [цитовано 10.09.2008]. – Доступний з : http://www.uni-regensburg.de
Список 
використаних 
джерел 
є 
важливою 
частиною 
курсової, бака-лаврської, дипломної та магістерської роботи. Його розміщують відразу після висновків і він містить бібліографічний опис джерел, які використані в роботі. Бібліографічний опис  складають  безпосередньо   за  друкованим  твором  чи  документом  або відповідно до його бібліографічного опису у каталогах  бібліотек. При цьому обов’язково  вказується  автор,  назва  роботи,  місце  і  час  видання,  кількість сторінок.
Основні вимоги до оформлення літературних джерел при написанні наукової роботи 
1. Після прізвища ставиться кома та пробіл, а також пробіл між складовими ініціалів : Головко-Гавришева О. І. 

2. Усі елементи в опису пишуться з малої літери крім перших слів кожної області та заголовків у всіх описах.

3. Після заголовку вид матеріалу пишуть у квадратних дужках без пропусків і без скорочення: [Текст] или [Тext], [Електронний ресурс].

4. У квадратних дужках пишуть усе, що запозичено з інших джерел або за даними аналізу матеріалу.

5. Прізвище першого автора при опису одного автора повторюють в області відповідальності (за косою рискою), а при описі двох і трьох авторів прізвище першого автора пишуть перед заголовком та після косої риски пишуть усіх авторів.

6. При наявності більше трьох авторів в області відповідальності (за косою рис-кою) пишуть лише першого автора (за бажаннямможна писати всіх авторів) та ін.: [та ін.].

7. У дисертації та авторефераті в області відповідальності пишуть повністю прізвище, ім'я та по
батькові.

8. У патентних документах в області відповідальності на відміну від інших документів пишуть спочатку прізвище, а потім ініціали.

9. Знаки ; та : розділяють пробілами з обох боків.

10. Реєстраційний номер книги (ISBN) пишуть, якщо він є.

11. Відсутні пробіли в нумерації сторінок : 8–10.

12. У кінці опису ставиться крапка.
Джерела  у  списку  можна  розміщувати  в  хронологічному  порядку,  порядку посилань  в  тексті  або   в  алфавітному  порядку  за  прізвищами  авторів  (чи першого автора, якщо авторів декілька) або перших слів назв творів (якщо твір записаний не на автора). При цьому рекомендуємо останній  спосіб. Список використаних джерел рекомендується розділити на окремі структурні частини за типами джерел: правові документи, наукова (спеціальна) література, Інтернет- ресурси. 
Спочатку розміщуються джерела написані кирилицею(українською, російською мовою), а потім латинкою(англійською, німецькою, французькою мовою тощо).
Інтернет-джерела у списку використаних джерел формуються відповідно до їх оформлення при цитуванні.
2.7. Підготовка до захисту та публічний захист роботи.
Чорновий варіант роботи подається науковому керівнику у встановлені терміни. Науковий керівник ознайомлюється з роботою. Робить зауваження та рекомендацій  щодо  покращення  змісту  та  оформлення  роботи  та  повертає студентові.  Після  цього  робота  виправляється,  роздруковується,  і  разом  із заповненим   індивідуальним 
планом   та   підписаним   рефератом 
іноземною мовою зшивається разом з палітуркою.
Робота завіряється особистим підписом студента і наукового керівника та здається  і   реєструється  у  встановлені  строки  на  кафедрі.  Роботи,  які  не відповідають цим вимогам, на кафедрі не приймають та не реєструють.
Після здачі та реєстрації, робота передається науковому керівнику для підготовки відгуку. Після цього робота передається рецензенту для підготовки рецензії. Рецензенти визначаються на засіданні кафедри. До написання рецензій можуть  залучатись  також  зовнішні  рецензенти  (працівники   інших  кафедр, інших
вузів, 
представники 
органів 
державної 
 влади, 
органів
місцевого самоврядування,
громадських 

 організації 
та 
приватних 
  структур), 
які 

є фа-хівцями  у  обраній  студентом  для  дослідження  галузі.  Зовнішні  рецензії відіграють допоміжну
роль 
щодо 
рецензій 
кафедри 
та враховуються при оцінюванні  роботи.
Студент 
має 
право 
ознайомитись 
із 
рецензією 
на 
свою 
роботу.
Зауваження рецензента слід враховувати при підготовці виступу.
До  роботи  допускаються  роботи  при  наявності  позитивного  відгука наукового  керівника   та  наявності  рецензії  рецензента.  Допуск  роботи  до захисту в державной екзаменаційній комісії  засвдчується підписом завідувача кафедри на титульній сторінці роботи. Захист роботи відбувається публічно у присутності членів державної екзаменаційної комісії та студентів.
Спочатку науковий керівник або інший член державної екзаменаційної комісії  зачитує  відгук  або  його  короткий  зміст.  Потім  студент  виступає  з викладом  основних  положень  роботи.   Виступ   триває  5-6  хвилин.  Виступ повинен  включати  коротке  обгрунтування актуальності  дослідженої  теми  та короткий виклад отриманих в ході дослідження резльтатів.
Після виступу студента рецензент зачитує рецензію та формулює питання студенту який  захищається.  Усі  присутні на  захисті особи  можуть  задавати студенту,  який  захищається,  пов’язані   з  темою  його  дослідженя  питання. Студент записує питання, готує відповіді на них та виступає з  ними, а також відповідає на питання та зауваження рецензента.
Оцінка за бакалаврську, дипломну чи магістерську роботу обговорюється на закритому засіданні членів державної екзаменаційної комісії і оголошується головою  екзаменаційної  комісії  у  присутності  членів  Комісії  та  студентів. Робота оцінюється за  100-бальною
шкалою
оцінювання. 
 При 
оцінюванні враховується  якість  виконання  роботи  та  оформлення,  рецензія  рецензента, захист
студента,  відгук наукового     керівника 
та
володіння

матерілом досліджуваної тематики і відповіді на поставлені під час захисту запитання.
3. Приклади оформлення бібліографічного опису
у списку  використаних джерел, який наводять у дисертації, і списку робіт, який наводять у авторефераті згідно з «Бюлетень ВАК України», №5, 2009 р.
	Характеристика джерела
	Приклад оформлення

	Книги:

Один автор
	1.    Василій Великий. Гомілії / Василій Великий ; [пер. з давньогрец. Л. Звонська]. - Львів : Свічадо, 2006. - 307 с. - (Джерела християнського Сходу. Золотий вік патристики IV-V ст. ; № 14).

2.    Коренівський Д. Г. Дестабілізуючий ефект параметричного білого шуму в неперервних та дискретних динамічних системах / Коренівський Д. Г. - К. : ін-т математики, 2006. - 111 с. - (Математика та її застосування) (Праці / ін-т математики НАН України ; т. 59).

3.    Матюх Н. Д. Що дорожче срібла-золота / Наталія Дмитрівна Матюх. - К. : Асамблея діл. кіл : ін-т соц. іміджмейкінгу, 2006. - 311 с. - (Ювеліри України ; т. 1).

4.    Шкляр В. Елементал : [роман] / Василь Шкляр. - Львів : Кальварія, 2005. - 196, [1] с. - (Першотвір).

	Два автори
	1.    Матяш І. Б. Діяльність Надзвичайної дипломатичної місії УНР в Угорщині : історія, спогади, арх. док. / І. Матяш, Ю. Мушка. - К. : Києво-Могилян. акад., 2005. - 397, [1] с. - (Бібліотека наукового щорічника "Україна дипломатична" ; вип. 1).

2.    Ромовська З. В. Сімейне законодавство України / З. В. Ромовська, Ю. В. Черняк. - К. : Прецедент, 2006. - 93 с. - (Юридична бібліотека. Бібліотека адвоката) (Матеріали до складання кваліфікаційних іспитів для отримання Свідоцтва про право на заняття адвокатською діяльністю ; вип. 11).

3.    Суберляк О. В. Технологія переробки полімерних та композиційних матеріалів : підруч. [для студ. вищ. навч. закл.] / О. В. Суберляк, П. і. Баштанник. - Львів : Растр-7, 2007. - 375 с.

	Три автори
	1.    Акофф Р. Л. Идеализированное проектирование: как предотвратить завтрашний кризис сегодня. Создание будущего организации / Акофф Р. Л., Магидсон Д., Эддисон Г. Д. ; пер. с англ. Ф. П. Тарасенко. - Днепропетровск : Баланс Бизнес Букс, 2007. - XLIII, 265 с.

	Чотири автори
	1.    Методика нормування ресурсів для виробництва продукції рослинництва / [ Вітвіцький В. В., Кисляченко М. Ф., Лобастов і. В., Нечипорук А. А.]. - К. : НДІ "Украгропромпродуктивність", 2006. - 106 с. - (Бібліотека спеціаліста АПК. Економічні нормативи).
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2.    Воскресіння мертвих : українська барокова драма : антологія / [упорядкув., ст., пер. і прим. В. О. Шевчук]. - К. : Грамота, 2007. - 638, [1] с.

3.    Тіло чи особистість? Жіноча тілесність у вибраній малій українській прозі та графіці кінця ХіХ - початку ХХ століття : [антологія / упоряд.: Л. Таран, О. Лагутенко]. - К. : Грані-Т, 2007. - 190, [1] с.
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	Матеріали конференцій, з'їздів
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	1.    Куц О. С. Бібліографічний покажчик та анотації кандидатських дисертацій, захищених у спеціалізованій вченій раді Львівського державного університету фізичної культури у 2006 році / О. Куц, О. Вацеба. - Львів : Укр. технології, 2007. - 74 с.
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http://www.nbuv.gov.ua/articles/2003/03klinko.htm


 

4. РЕФЕРАТ 
БАКАЛАВРСЬКОЇ, ДИПЛОМНОЇ, МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ ІНОЗЕМНОЮ МОВОЮ
Одним із елементів бакалаврської роботи є її резюме іноземною мовою обсягом 4-5 сторінок, що відображає основні її елементи і досягнуті результати. 

Одним  з  елементів  диипломної  та  магістерської  роботи  є  реферат іноземною  мовою.   Реферат  повинен   завідчити   високий  рівень   володіння фаховою(професійною)  іноземною  мовою.   Реферат  виконується  іноземною мовою на вибір студента. У рефераті у стислій резюмованій формі (20-25 ст.) викладається зміст основних розділів та положень дипломної чи магістерської роботи. У  рефераті коротко викладається зміст кожного розділу роботи. При цьому  варто  уникати  надмірних  деталей  та  викладення  інформації,  яка  не містилась у тексті роботи.
Реферат  іноземною  мовою  перевіряється  консультатном  від  кафедри іноземних мов та завіряється його підписом.
Реферат  складається  з  титульної  сторінки  реферату,  змісту  реферату, основної  частини  та   висновків.  Нумерацію  сторінок  реферату  здійснюють окремо від нумерації дипломної (магістерської  роботи).  При цьому реферат прошивається  разом  з  дипломною  (магістерською)  роботою  після  списку використаних джерел.
5. Оцінювання курсової, бакалаврської, 
дипломної і магістерської роботи
Критерії успішності для оцінки знань студента при формуванні оцінки  за курсову, бакалаврську, дипломну, магістерську роботу є наступними:
	Оцінка
	Код оцінки
	Ознаки

	відмінно
	5
	Студент повністю володіє фактичним матеріалом курсу; здатний самостійно робити висновки і узагальнення; практично застосовує теоретичні знання.

	добре
	4
	Студент володіє фактичним матеріалом курсу, але допускає окремі, неістотні помилки; висновки і узагальнення, зроблені ним. є неповні; практичне застосування теоретичних знань містить окремі недоліки.

	задовільно
	3
	Студент володіє фактичним матеріалом курсу, але припускається істотних помилок; не в змозі самостійно робити висновки і узагальнення чи практично застосувати теоретичні знання.

	незадовільно
	2
	Студент не володіє фактичним матеріалом курсу; припускається грубих помилок; не може зробити висновки і узагальнення чи практично застосувати теоретичні знання.

	не з'явився
	1
	Студент відсутній на заліку чи недопущений до здачі заліку.



При оформленні документів за екзаменаційну сесію використовується таблиця відповідності оцінювання знань студентів за різними системами. 

Шкала оцінювання: вузу, національна та ECTS

	Оцінка  ECTS
	Оцінка в балах
	За національною шкалою

	
	
	Екзаменаційна оцінка, оцінка з диференційованого заліку
	Залік

	А
	90 – 100
	5
	Відмінно
	Зараховано

	В
	81-89
	4
	Дуже добре 
	

	С
	71-80
	
	Добре
	

	D
	61-70
	3
	Задовільно 
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