РЕФЕРАТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

(іноземною мовою)

Загальні вимоги до реферату.

Написання реферату – заключний етап виконання магістерської  роботи, Призначення реферату – показати практичний рівень володіння іноземної мовою спеціальності та застосування спеціальної лексики та термінології у сфері наукових досліджень. Реферат друкують іноземною мовою: англійською, німецькою, французькою або іншою іноземною мовою (за вибором студента).

Реферат має розкривати зміст магістерської роботи, в ньому не повинно бути надмірних подробиць, а також інформації, якої немає в тексті магістерської роботи. Реферат повинен відображати загальний зміст роботи, результати і висновки дослідження.

Обсяг реферату складає 10 сторінок комп’ютерного тексту з використанням параметрів тексту, що застосовуються до магістерської роботи.

Структура реферату.

Структурно реферат складається із загальної характеристики роботи, викладу основного змісту та висновків.

Загальна характеристика роботи, що подається в рефераті, повинна відповідати наведеній у магістерській роботі. Крім того, вказують структуру магістерської роботи, наявність вступу, кількості розділів, додатків. Наводять повний обсяг магістерської роботи в сторінках, а також обсяг, що займають ілюстрації, таблиці, додатки (із зазначенням їх кількості), список використаних літературних джерел (із зазначенням кількості найменувань).

В основній частині реферату стисло викладається зміст роботи за розділами.
У висновках міститься стисла інформація щодо підсумків виконаної роботи, яка повинна відповідати загальним висновкам магістерської роботи.

Оформлення реферату.

Реферат, який студент подає до екзаменаційної комісії (ЕК), друкують за тими ж правилами, які встановлені вимогами для друкування магістерської роботи, із врахуванням певних особливостей.

Номери сторінок реферату проставляються в правому верхньому куті сторінки. Нумерація здійснюється окремо від нумерації сторінок основної частини магістерської роботи, виконаної українською мовою. Першою сторінкою реферату є його титульний аркуш, який не нумерується.

Структурні частини реферату не нумерують, їхні назви друкують великими літерами симетрично до тексту (ВСТУП, ОСНОВНА ЧАСТИНА, ВИСНОВКИ).

Реферат магістерської роботи іноземною мовою подається в кінці роботи (після списку використаних джерел) у спільному з магістерською роботою твердому переплетенні. Титульний аркуш оформляється згідно з вимогами. На ньому зазначається вихідні дані роботи, тема, консультант з іноземної мови тощо (див. зразок).

Зразки титульного аркуша реферату магістерської роботи іноземною мовою
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