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Результати навчання:
· знати: 
 об’єкт і предмет знання про національну та діаспоральну політику країн світу, основні особливості та закономірності організації суспільно-політичного життя національних меншин та діаспори, основні групи чинників, що визначають механізми впливу національної політики на двосторонні міждержавні відносини; визначати засоби впливу національної діаспори на формування та розвиток двосторонніх міждержавних відносин історичної батьківщини з країною проживання; розуміти складність, взаємообумовленість та суперечність зв’язків між національною і діаспоральною політикою та міжнародними відносинами країн світу. 

· вміти:
оперувати науковою термінологією з метою аналізу різних сфер та напрямів національної та діаспоральної політики держави; 

встановлювати причинно-наслідкові зв’язки між характером національної та діаспоральної поведінки країни та її двосторонніх міждержавних відносин;
порівнювати ефективність організації суспільного життя національних діаспор з їх впливом на зовнішню політику історичної батьківщини;

прогнозувати суспільно-політичні явища та процеси у суспільно-культурному житті національних меншин  та діаспор та пов’язані з ними зміни у зовнішній політиці окремих країн.
Анотація  навчальної   дисципліни: 
Проблема захисту політичних, культурних, освітніх та інших інтересів національних меншин стало за останні роки важливим напрямом міжнародної політики та двосторонніх міждержавних відносин. Держава покликана захищати права національних меншин і водночас турбуватися про задоволення інтересів національної діаспори у різних країнах її проживання. 

Зовнішня політика держави значною мірою формується через вплив власної етнонаціональної політики та підтримкою національної діаспори. В умовах значної мобільності населення та великих інформаційних можливостей зростають та урізноманітнюються можливості підтримки культурних та освітніх потреб національних меншин, їх контактів з історичною батьківщиною. Так само чисельно зростає національна діаспора та можливості її допомоги рідній країні та посередницьких контактів між країною проживання і батьківщиною. У багатьох випадках діаспора є засобом лобізму національних інтересів.
Курс за вибором студентів “Діаспора та національні меншини у зовнішній політиці держави” дозволяє ознайомитися зі значенням та практичним використанням проблематики національної діаспори  та національних меншин у зовнішньополітичній стратегії та міжнародній діяльності держав світу. Він передбачає ознайомлення з теоретико-методологічним, філософсько-світоглядним, політико-правовим, історико-куультурологічним  розумінням сутності, особливостей формування та суспільного розвитку національних діаспор та їх ролі у формування відносин історичної батьківщини (країни походження) з державою теперішнього проживання, а також врахування різних аспектів  суспільної діяльності національних меншин держави у двосторонніх відносинах з їх історичними батьківщинами. 

Держави світу мають дуже відмінну практику національної політики і підтримки національної діаспори та формування цими  чинниками своєї зовнішньої політики. Власне різноманітний міжнародний досвід впливу національної і діаспоральної  політики на зовнішню політику і становить предмет навчального курсу. Він включає викладання загальнотеоретичної та методологічної частини, конкретної практики врахування проблематики національної діаспори та національних меншин у зовнішній політиці окремих держав світу та ширшого розгляду цього питання на прикладі зовнішньої політики України.
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