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Результати навчання:
· знати: 
головні закономірності та особливості етнополітичних процесів у світі;

актуальні проблеми та тенденції розвитку системи етнонаціональних відносин у межах сучасної держави та на міжнародній арені;
регіональні відмінності етнополітичних проблем сучасних міжнародних відносин;
фактологічний матеріал, що розкриває сутність головних етнополітичних конфліктів у світі;
· вміти:
виокремити основні причини та закономірності еволюції найважливіших проблем етнополітичного характеру;

визначати перспективи розвитку етнополітичних відносин у контексті сучасної міжнародної ситуації та пошуку адекватних інструментів із розв’язання існуючих та потенційних етнополітичних проблем;
аналізувати конкретний етнополітичний конфлікт, зокрема: визначати сторони конфлікту, його причини, етапи, а також прогнозувати перспективи розвитку такого конфлікту

Анотація  навчальної   дисципліни: 
Навчальний курс розрахований на студентів 5-го курсу факультету міжнародних відносин, що навчаються за спеціальністю «міжнародні відносини». Навчальна дисципліна є однією зі складових комплексу дисциплін, що вивчають сучасні політичні проблеми та процеси міжнародних відносин. Вона складається із лекційного курсу, практичних занять, написання письмової роботи та самостійної роботи студента. 
Метою курсу є ознайомити студента, майбутнього фахівця з міжнародних відносин, з ключовими етнополітичними проблемами у сучасній міжнародній політиці, прояснити основні закономірності та процеси в системі етнонаціональних відносин на рівні держави та міжнародної системи, а також сформувати відповідні навички та вміння із їхнього аналізу та пошуку потенційних підходів з реагування на них на практиці. 
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