МІЖНАРОДНЕ ІНФОРМАЦІЙНЕ ПРАВО
Семестр: 5  Обсяг дисципліни:  загальна кількість годин - 72 (кредитів ЄКТС - 2); аудиторні години -  32 (лекції - 16 , практичні - 16)

Лектор:   доц.  Лисик В.М. _(ел. адреса:  vlysyk@gmail.com).
Результати навчання: 

знати: 

· основні міжнародно-правові акти, які регулюють співробітництво держав в інформаційній сфері;

· зміст принципів, норм та джерел міжнародного інформаційного права, Інформаційного права ЄС та України;

· специфіку функціонування основних інститутів міжнародного інформаційного права;

· практику застосування міжнародного інформаційного права в Україні, ЄС, США та інших державах.

вміти:

· застосувати отримані знання у практичній роботі в процесі гармонізації законодавства України з нормами міжнародного права та права ЄС в сфері регулювання інформаційних відносин;

· аналізувати позитивні і негативні риси інформаційного права України і інших держав;

· визначати, обґрунтовувати і обстоювати свою правову позицію щодо можливості і доцільності використання зарубіжного досвіду для регулювання інформаційних відносин в Україні.
Анотація навчальної дисципліни: 
Метою курсу є опанування студентами теоретичних знань та практичних навичок у сфері міжнародного інформаційного права. Завданням курсу є ознайомлення студентів із основами міжнародно-правового регулювання інформаційних відносин, джерелами, основними поняттями, інститутами, а також сучасними проблемами та тенденціями розвитку міжнародного інформаційного права.
Серед іншого вивчення даного курсу передбачає вивчення наступних питань: теорія міжнародного інформаційного права; міжнародно-правове регулювання діяльності ЗМІ; міжнародне регулювання радіомовлення; міжнародне регулювання відносин в сфері телекомунікацій та Інтернет; міжнародне право інформаційної безпеки.
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