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Результати навчання:
· знати: Базові визначення та поняття стосовно створення, функціонування та імплементації рішень міжнародних організацій. Фактологічний матеріал пов’язаний із актуальними питаннями діяльності міжнародних інституцій багатостороннього співробітництва як на регіональному так і на глобальному рівнях. Володіти інституційною структурою та механізмами прийняття рішень в процесі діяльності міжнародних організацій та їхньої імплементації на практиці. Розуміти чинники та механізми влпливу міжнародних організацій в залкжності від їхньої компетенції на міжнародні відносини та світову політику. Володіти механізмами впливу на міжнародне середовище та політику третіх країн за допомогою рішень прийнятих в рамках міжнародних інституцій багатостороннього співробітництва.
· вміти: відрізняти різні види міжнародних організацій та аналізувати механізми та ефективність їхньої діяльності на міжнародній арені. Аналізувати та розуміти декларативні та фактичні (реальні) цілі держав у різних міжнародних інститутах багатостороннього співробітництва та їхні кроки на поширення впливу на треті країни. Аналізувати діяльність міжнародних організацій у системі міжнародних відносин та ідентифікувати їхнє місце у світовій політиці.
Анотація  навчальної   дисципліни: Курс «Міжнародні організації у світовій політиці передбачає вивчення процесу творення та систематизації діяльності різних за видом та формою міжнародних інститутів багатостороннього співробітництва та місця і ролі останніх у світовій політиці. Під час вивчення дисципліни розглядається функціонування міжнародних організацій як універсального чи глобального характеру так і регіональних та субрегіональних інститутів співпробітництва, з’ясовуються особливості застосування різних механізмів організацій системи ООН, а також розглядається та анаолізується специфіка діяльності галузевих та вузькопрофільних міжнародних організацій, а також окремо увага приділена неформальним акторам міжнародних відносин та міжнародним організаціям гібридного типу. При цьому з’ясовуються особливості застосування різних механізмів для зростання впливу на світову політику. До уваги студентів діяльність організацій системи ООН, ЮНЕСКО, ФАО тощо, а також регіональних структур Африканського Союзу, КАРІКОМ, МЕРКОСУР, ЛАД, ОІК та неурядові організації у сфері спорпту, захисту прав людини, гуманітарного права тощо.
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