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Результати навчання:
· знати: 

зміст поняття «національна безпека» та його трьохвимірність – людина, суспільство, держава; розвиток і зміни суті національної безпеки в епоху глобалізації; специфіку поняття «національна ідея» та «національний інтерес» в українських реаліях; структуру системи управління національною безпекою України, компетенції її головних учасників; вплив геополітичного положення України та її зовнішньополітичного курсу на національну безпеку; орієнтуватися в головних проблемах політичної, економічної, інформаційної та екологічної безпеки нашої держави.

· вміти:

здійснювати теоретичний моніторинг рівня забезпечення національної безпеки в тій чи іншій сфері життєдіяльності; використовувати засвоєний понятійно-категорійний апарат щодо аналізу політичної, економічної, інформаційної, воєнної, екологічної та ін. сфер національної безпеки; визначати ступінь впливу чинників зовнішнього та внутрішнього середовища на різноманітні сфери суспільного буття, що впливають на національну безпеку України; на цій основі вміти розробляти практичні рекомендації щодо підвищення ефективності діяльності системи забезпечення національної безпеки та її окремих ланок.
Анотація  навчальної   дисципліни: 

Метою навчального курсу є формування у студентів базових знань щодо концептуальних засад національної безпеки; ознайомлення із основними нормативно-правовими актами, які регулюють і регламентують відносини у цій сфері й загальними поняттями про формування і функціонування системи управління національною безпекою; осволодіння студентами знаннями про найважливіші складові національної безпеки в контексті глобалізаційних процесів і постання т.зв. «глобальних викликів» безпеці всіх країн і народів, а також теоретичними навики дослідження проблем національної безпеки та управління нею.
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