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Результати навчання:
· знати: 
· теорію порівняльного кримінально-процесуального права;

· основи кримінально-процесуального законодавства України, ФРН, Франції, Великої Британії та США;

· практику застосування кримінально-процесуального права суб’єктами кримінального провадження в Україні ФРН, Франції, Великій Британії та США.
· вміти:
· правильно застосовувати норми кримінального процесуального права України, ФРН, Франції, Великої Британії та США;

· порівнювати форми, інститути й окремі норми кримінального процесуального права України, ФРН, Франції, Великої Британії та США;

· аналізувати позитивні і негативні риси кримінального процесу інших держав
· визначати, обґрунтовувати і обстоювати свою правову позицію щодо можливості і доцільності використання зарубіжного досвіду у кримінальному процесі України

Анотація  навчальної   дисципліни: 
Метою викладання даної дисципліни є вироблення у студентів вміння проводити порівняльний аналіз у сфері кримінального судочинства та формувати власну думку щодо можливості використання зарубіжного правового досвіду для вдосконалення кримінального процесу України.

В результаті вивчення навчальної дисципліни «Порівняльне кримінально-процесуальне право», студенти будуть ознайомлені з основами кримінального процесу ФРН, Франції, Великої Британії, США; зможуть співставити форми, стадії та інститути кримінального процесу вказаних держав; визначатимуть переваги і недоліки кримінального процесу інших держав; зможуть встановити доцільність й можливість використання досвіду інших держав для вдосконалення чинного кримінального процесуального законодавства України.
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В процесі вивчення дисципліни “Порівняльне кримінально-процесуальне право” використовуються такі методи оцінювання навчальної роботи студента: 

- поточне опитування;

- підсумкова контрольна робота по кожному змістовому модулю;

- оцінювання виконання ІНДЗ;

- підсумковий усний екзамен.
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