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Результати навчання:
знати:
· найважливіші особливості, механізми та рушійні сили сучасних міжнародних відносин;

· особливості сучасних теоретико-методологічних орієнтацій теорії міжнародних відносин;

· сутність та специфіку застосування сучасних методів та підходів наукового дослідження явищ і процесів, що властиві сфері міжнародних відносин.

уміти:
· самостійно інтерпретувати інформацію щодо реальних подій у сфері міжнародних відносин;

· коректно застосовувати методи наукового дослідження та аналізувати явища і процеси сучасного світу;

· орієнтуватись в основних тенденціях та проблемах розвитку сучасної міжнародної системи.

Анотація  навчальної   дисципліни: 
Спецкурс „Сучасні теорії міжнародних відносин” викладається на факультеті міжнародних відносин ЛНУ імені Івана Франка для студентів спеціальності „міжнародні відносини”. 

Теми наведені у послідовності, пов’язаній із логікою викладання дисципліни. Вони також можуть бути використані, як опорний матеріал для самостійного опрацювання. Теми і питання семінарських занять служать закріпленню лекційного матеріалу. Теми рефератів та індивідуальних завдань призначені для самостійної роботи студентів, що виконується ними добровільно з метою поглиблення знань про наукові концепції теорії міжнародних відносин.
Список рекомендованої літератури є переліком обов'язкових для опрацювання наукових праць. Ознайомлення із додатковою літературою може істотно розширити знання доробку провідних вчених, що займалися чи займаються науковими дослідженнями проблематики теорії міжнародних відносин.
Мета курсу: ознайомити студентів з новітніми тенденціями розвитку науки про міжнародні відносини; сформувати у майбутніх фахівців цілісне уявлення про теоретико-методологічний інструментарій дослідження міжнародних процесів та явищ, який відповідає актуальному стану розвитку наукового пізнання; розвинути власні потенційні можливості при опрацюванні міжнародної проблематики.
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