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Результати навчання: 
знати: 
· основні доктринальні підходи до визначення міжнародної правосуб’єктності на кожному із основних історичних періодів;
· основні етапи формування держави України, особливості, притаманні державному ладу та соціальному устрою України, правової системи України та її відносин з іншими суб’єктами міжнародного права;
· вільно орієнтуватися в системі основних джерел з історії держави і права України, починаючи з періоду виникнення перших протодержав і завершуючи сучасністю.
вміти:
· застосувати отримані знання у практичній роботі та начальному процесі для більш глибокого розуміння тих чи інших правовий явищ;
· визначати, обґрунтовувати і обстоювати свою правову позицію щодо питання про моменти виникнення української державності та правонаступництва України; 

Анотація навчальної дисципліни: 
Курс спрямований на вивчення основних етапів становлення міжнародної правосуб’єктності України — від праукраїнських додержавних утворень до сучасної Української держави. Завданням курсу є ознайомлення студентів з багатим історичним матеріалом,  першоджерелами, текстами договорів та інших документів, що засвідчують безперервність, поступальність і спадковість формування міжнародної правосуб’єктності сучасної України. Студент має змогу ознайомитися з джерелами які свідчать , що в українських землях протягом тисячоліть існували державні утворення, які виступали суб’єктами міжнародного права і вели активну міжнародно-правову діяльність та виступили попередниками сучасної України, обґрунтовуючи її історичне право на повну міжнародну правосуб’єктність у стосунках з усіма сусідами і міжнародним співтовариством в цілому.
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Форми та  методи навчання: лекції, семінарські заняття, консультації, самостійна робота

Форма  звітності: 	залік

Мова навчання:     українська  
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