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Програма навчальної дисципліни “Фінанси і банківська справа”
Змістовий модуль 1. Фінанси
Тема 1. Суть фінансів і фінансова система
Суть фінансів. Фінанси у вузькому та широкому розуміннях. Функції фінансів. Фінансова система та її структура. Ланки фінансової системи. Управління фінансовою системою. Органи управління фінансовою системою держави.

Тема 2. Державні фінанси і бюджетна система
Суть та структура державного бюджету. Державні доходи. Джерела державних доходів. Державні видатки. Напрямки державного фінансування. Бюджетна система держави. Зведений та місцеві бюджети. Бюджетний процес.

Тема 3. Способи фінансування дефіциту бюджету і державний борг
Дефіцит та профіцит бюджету. Види дефіциту бюджету. Причини виникнення дефіциту бюджету. Способи фінансування дефіциту бюджету. Державний кредит. Види державного кредиту. Державний борг та його види. Проблема зовнішньої заборгованості.

Тема 4. Фінансовий ринок
Суть, структура та учасники фінансового ринку. Цінні папери та їх види. Акції. Облігації. Похідні цінні папери. Принципи біржової торгівлі. Основні ринкові індекси та кредитні рейтинги.

Тема 5. Вільні економічні зони та офшорні операції
Вільні економічні зони. Офшорні зони. Відмінності між ВЕЗ та офшорними зонами. Офшорні операції. Переваги і недоліки офшорного бізнесу. Проблема відмивання коштів. Боротьба з відмиванням брудних грошей.

Змістовий модуль 2. Банківська справа

Тема 6. Структура банківської системи
Поняття і структура кредитної і банківської систем. Сектори прямого і опосередкованого фінансування. Особливості банківської системи. Центральний банк. Комерційні банки. Спеціалізовнаі банки. Універсальні банки. Парабанківська система. Види небанківських фінансово-кредитних установ.

Тема 7. Поняття комерційного банку
Суть комерційного банку. Класифікації комерційних банків. Акціонерні та пайові банки. Основи організації комерційних банків.

Тема 8. Пасивні та активні операції банків. Банківські послуги
Власні ресурси комерційних банків. Статутний та резервний фонди. Залучені ресурси комерційних банків. Депозити та їх види. Кредитні операції. Поняття та види кредиту. Банківський кредит та його види. Інвестиційні операції. Сутність операцій з цінними паперами. Поняття банківських послуг. Типи банківських послуг.

