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Програма навчальної дисципліни “Валютна політика”
Змістовий модуль 1. Валютна політика на національному рівні
Тема 1. Валютна політика як складова економічної політики держави.

Валютна політика. Місце валютної політики у складі загальної економічної політики. Рівні валютної політики: національний, регіональний, міждержавний. Цілі валютної політики на національному рівні. Сфера дії валютної політики. Валютні цінності.

Види платіжних угод. Платіжні угоди неклірингового типу. Платіжно-клірингові угоди. Валютний кліринг. Двосторонні і багатосторонні валютні кліринги. Повні і часткові валютні кліринги. Клірингове сальдо. Валютні кліринги з неконвертованим сальдо. Валютні кліринги з конвертованим сальдо. Валютні кліринги з умовною конверсією. Клірингова валюта.

Валютна блокада. Одностороння і багатостороння валютні блокади. Повна і часткова валютні блокади. Приклади валютних блокад.

Види валютної політики. Поточна валютна політика. Структурна (довгострокова) валютна політика. Валютне регулювання.

Основні форми валютної політики. Девізна політика. Девізи. Валютні інтервенції. Диверсифікація валютних резервів. Валютні обмеження. Валютний контроль. Дисконтна політика. Регулювання ступеня конвертованості національної валюти. Валютний режим. Девальвація. Ревальвація. Підтримка стабільності валютних курсів. Знецінення і подорожчання валюти. „Політика розорення сусіда”. „Війна девальвацій”. Позитивні і негативні наслідки девальвації і ревальвації. Валютний демпінг.

Органи здійснення валютної політики: на національному, регіональному та міждержавному рівнях.

Незалежність центрального банку. 5 рис незалежності центрального банку („програма-максимум”). Форми незалежності центрального банку. Функціональна незалежність. Інституційна незалежність. Фінансова незалежність. Аргументи на користь незалежності центрального банку. Аргументи проти незалежності центрального банку. Визначення ступеня незалежності центрального банку. Вплив незалежності центрального банку на ефективність його діяльності.

Тема 2. Основні інструменти валютної політики.

Міжнародні резерви. Шляхи використання міжнародних резервів. Валютна криза. Компоненти міжнародних резервів. Офіційні валютні резерви. Резервна валюта. Офіційні запаси золота. Тезавраційне золото. Монетарне (грошове) золото. Авуари у Спеціальних правах запозичення. Випуск СПЗ. Вартість кошика СПЗ. Резервна позиція у Міжнародному валютному фонді. Компоненти резервної позиції у МВФ. Резервна частка квоти. Кредитна позиція держави у МВФ. Розміщення міжнародних резервів. Ліквідні резерви. Інвестиційні резерви. Джерела поповнення міжнародних резервів. Структура міжнародних резервів Національного банку України. Дивеpсифiкацiя міжнародних pезеpвiв. Лідери за обсягами міжнародних резервів серед країн світу. Лідери за запасами золота серед країн світу. Основні показники оптимальності рівня міжнародних резервів.

Валютні інтервенції. Механізм валютної інтервенції. Види валютних інтервенцій. Hестеpилiзована валютна iнтеpвенцiя. Наслідки нестеpилiзованої інтервенції. Стерилізована валютна iнтеpвенцiя. Стерилізація. Наслідки стерилізованої інтервенції. Інші класифікації валютних інтервенцій. Недиверсифіковані і диверсифіковані валютні інтервенції. Оголошені і приховані валютні інтервенції. Односторонні і багатосторонні валютні інтервенції. 

Конвертованість. Конвертованість валюти. Тверда валюта. М’яка валюта. Вільно використовувана валюта. Види конвертованості валют. Повна конвертованість. Часткова конвертованість. Неконвертованість. Умови конвертованості національної валюти. Види часткової конвертованості: внутрішня (резидентська) і зовнішня (нерезидентська), тимчасова і постійна, за поточними операціями (поточна) і за операціями з капіталом (капітальна). Етапи переходу до повної конвертованості.

Валютні обмеження. Основні завдання валютних обмежень. Основні валютні обмеження. Обмеження за поточними торговельними операціями. Обов’язковий продаж валютної виручки. Нав’язування примусового імпорту. Авансування імпортних платежів. Обмеження продажу іноземної валюти імпортерам. Обмеження за фінансовими операціями. Множинні валютні курси (подвійний ринок). Основні переваги і недоліки валютних обмежень. „Заговорювання курсу”.

Тема 3. Регулювання валютних курсів за допомогою монетарних інструментів.

Монетарна політика. Суб’єкти і об’єкти монетарної політики. Цілі монетарної політики: стратегічні, проміжні, тактичні. Типи монетарної політики. Політика дешевих грошей (експансійна або стимулююча). Політика дорогих грошей (рестрикційна або стримувальна). Інструменти монетарної політики: опосередкованого впливу (економічні, непрямі) та прямого впливу (адміністративні, прямі), загальні і селективні, короткострокові і довгострокові, кількісні і якісні, інструменти стимулювання та інструменти стримування. Головні інструменти монетарної політики.

Кредитор останньої надії. Рефінансування комерційних банків. Ставки рефінансування центрального банку. Облікова ставка. Дисконт. Ломбардна ставка. Дисконтна політика. Переваги та недоліки дисконтної політики. 

Відкритий ринок. Операції на відкритому ринку. Типи операцій на відкритому ринку: динамічні і захисні, звичайні (аутрайт) і РЕПО, короткострокові і довгострокові, операції з державними цінними паперами і операції з корпоративними цінними паперами. Угода про зворотний викуп (операція РЕПО). Види операцій РЕПО: прямі і зворотні, нічні, відкриті і строкові. Основні переваги та недоліки операцій на відкритому ринку.

Обов’язкові резерви. Норма обов’язкових резервів. Види нормативів обов’язкового резервування. Політика обов’язкового резервування. Переваги та недоліки політики обов’язкового резервування.

Тема 4. Валютні режими.

Поняття валютних режимів. Класифікації валютних режимів: класифікація де юре і класифікація де факто.

Режими плавання валютних курсів. Режим вільного плавання валютних курсів. Переваги та недоліки режиму вільного плавання. Режим керованого плавання валютних курсів. Явище “страху перед плаванням”. “Плавання проти вітру” і “плавання за вітром”. Переваги та недоліки режиму керованого плавання.

Проміжні валютні режими. Режим валютного коридору. Види валютних коридорів. Валютні коридори з горизонтальними, повзучими і комбінованими межами. Переваги та недоліки валютного коридору. Режим валютного тунелю. Відмінності валютного коридору і валютного тунелю. Переваги та недоліки валютного тунелю. Режим повзучої прив’язки. Механізм повзучої прив’язки. Режим прив’язки з частими поправками. Валютний кошик. Режим прив’язки до кошика валют. Переваги та недоліки режимів прив’язок. Гіпотези зникнення проміжних режимів.

Режими фіксації валютних курсів. Традиційна фіксація до єдиної валюти. Переваги та недоліки режиму фіксованого курсу.

Валютна рада. Режим валютної ради. Основні принципи режиму валютної ради. Класична (ортодоксальна) валютна рада. Основні відмінності між валютною радою і центральним банком. Переваги та недоліки режиму валютної ради. Валютні ради у світовій економіці.

Змістовий модуль 2. Валютна політика на міжнародному рівні
Тема 5. Доларизація та валютний союз.

Доларизація як економічне явище. Євроізація, заміщення валют, двовалютність. Види доларизації: доларизація де факто і доларизація де юре, часткова і повна, доларизація платежів, фінансова доларизація і реальна доларизація, неофіційна, напівофіційна і офіційна (повна) доларизація. Стадії неофіційної доларизації: заміна вкладів, заміна валюти і міра вартості. Вимірювання неофіційної доларизації. Рівень доларизації за депозитами. Рівень доларизації за М3. 

Офіційна доларизація як валютний режим. „Майже доларизація”. Переваги та недоліки режиму офіційної доларизації. Переваги та недоліки офіційної доларизації для країни походження валюти. Офіційна доларизація в країнах світу.

Валютний (монетарний) союз. Відмінності між офіційною доларизацією та валютним союзом. Валютні союзи ХІХ – початку ХХ століття. Валютні союзи у сучасній світовій економіці. Європейський Союз. Економічний і валютний союз Центральної Африки. Західно-Африканський економічний і валютний союз. Зона франка КФП. Спільна валютна зона Південно-Африканської республіки, Лесото, Намібії і Свазіленду. Східно-Карибський валютний союз.

Тема 6. Валютні системи.

Валютна система. Види валютних систем. Національна, світова і регіональна валютні системи. Основні елементи валютних систем. 

Етапи розвитку світової валютної системи. Золотий стандарт. Види золотого стандарту. Золотомонетний стандарт. Золотозливковий стандарт. Золотовалютний (золотодевізний) стандарт. Валютний паритет. Золоті точки. Експортна (нижня) золота точка. Імпортна (верхня) золота точка. Паризька валютна система. Генуезька валютна система. Основні принципи Паризької та Генуезької валютних систем. Переваги, недоліки і причини скасування Паризької та Генуезької валютних систем. Бреттон-Вудська валютна система. Основні принципи Бреттон-Вудської валютної системи. Переваги, недоліки і причини скасування Бреттон-Вудської валютної системи. Ямайська (Кінгстонська) валютна система. Основні принципи Ямайської валютної системи. Демонетизація. Переваги і недоліки Ямайської валютної системи.

Регіональні валютні системи. Валютний блок. Основні риси валютного блоку. Валютна зона. Основні валютні зони. Європейська валютна система. Основні етапи еволюції Європейської валютної системи і Європейського валютного союзу. Європейська валютна одиниця ЕКЮ. Європейський центральний банк. Європейська система центральних банків.

Тема 7. Міжнародні валютно-фінансові організації.

Міжнародні валютно-фінансові організації. Регіональні валютно-фінансові організації. Причини виникнення міждержавних валютно-фінансових організацій. Мета і види діяльності валютно-фінансових організацій. Функції валютно-фінансових організацій. Сприяння. Спостереження. Нагляд. Регулювання.

Міжнародний валютний фонд. Мета діяльності та основні функції МВФ. Капітал МВФ. Кредитна діяльність МВФ.

Група Світового банку. Міжнародний банк реконструкції та розвитку. Міжнародна асоціація розвитку. Міжнародна фінансова корпорація. Багатостороннє агентство з гарантування інвестицій. Міжнародний центр із врегулювання інвестиційних спорів.

Банк міжнародних розрахунків. Європейський банк реконструкції та розвитку. Інші міжнародні валютно-фінансові організації.
