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Програма навчальної дисципліни
„Міжнародний економічний аналіз”
Тема 1. Вступ до курсу. Поняття міжнародного  економічного аналізу

Актуальність, предмет, об’єкт та завдання вивчення курсу. Методи та методики вивчення курсу. Структура курсу. Характеристика літератури, рекомендованої для вивчення курсу.

Взаємозв'язок  між міжнародними економічними відносинами, міжнародною політекономією та міжнародним економічним аналізом. Сучасний світовий порядок. Основні інститути і сили впливу. Основні концепції та закономірності які вивчає міжнародна економіка.

Тема 2. Сучасна теорія міжнародного обміну товарами
Сучасна інтерпретація принципу порівняльних переваг на основі кривих виробничих можливостей та байдужості. Г.Хаберлер і теорія альтернативних витрат.

Процес спеціалізації у міжнародній торгівлі. Графічна інтерпретація міжнародного обміну товарами.

Неокласичний аналіз міжнародної торгівлі на основі законів попиту і пропозиції. Виграші та програші споживачів, виробників, держави в цілому.

Тема 3. Побудова офертної кривої та ілюстрація рівноваги в світовій торгівлі. Умови торгівлі
Поняття офертної кривої в інтерпретації експортно-імпортних операцій. Розгляд ситуації торгівлі між двома країнами і конструювання їх офертних кривих.  Дослідження офертної кривої, еластичність визначення, графічна інтеграція. Вигоди та програші країни при міжнародній торгівлі. Рівновага у зовнішньоекономічних операціях, оптимум Парето. Приклади побудови офертних кривих. 

Тема 4. Теорія Гекшера-Оліна в міжнародній торгівлі
Дослідження світової економіки шведськими економістами Елі Гекшером та Бертілем Оліном на початку XX  століття. Суть теорії зовнішньої торгівлі на основі забезпеченості країни факторами виробництва. Основні припущення теорії Гекшера-Оліна, графічна інтерпретація  за допомогою кривих виробничих можливостей та байдужості. Спеціалізація країн та вигоди від міжнародної торгівлі. Теорема Гекшера-Оліна-Семюельсона про вирівнювання цін на фактори виробництва при міжнародній торгівлі та її геометричне та алгебраїчне доведення. Інтерпретація зовнішньої торгівлі України на основі теорії Гекшера-Оліна.

Тема 5. Доповнюючі та альтернативні до теорії Гекшера-Оліна моделі міжнародної торгівлі

Емпіричне тестування теорії Гекшера-Оліна у другій половині XX століття. Дослідження В.Леонтьева структури зовнішньої торгівлі США у післявоєнні роки. Метод затрати - випуск та інтеграція зовнішньої торгівлі. Симуляційна модель та її розв’язок, ілюстрація парадоксу В.Леонтьева. Доповнююча теорія Я. Ванека на основі врахування забезпечення країни мінеральною сировиною. Теорія людського капіталу. Інтерпретація теорії Гекшера-Оліна за допомогою виробничої функції Коба-Дугласа, а також врахування митної політики держави. Розкриття змісту теорії міжнародної торгівлі на основі ефекту масштабу, графічна інтерпретація, сфери застосування. Модель торгівлі модифікованими або внутрішньогалузева міжнародна торгівля, застосування. Індекс внутрішньогалузевої торгівлі. Ефект без програшності цієї моделі для виробників і споживачів. Сфери застосування даної моделі у сучасній світовій економіці. Модель міжнародної торгівлі на основі факторної оборотності. Поняття еластичності заміщення факторів виробництва, графічна інтерпретація даної моделі, сфери застосування. Інтерпретація зовнішньої торгівлі України на основі факторної оборотності. 

Тема 6. Технологія і моделі міжнародної торгівлі
Поняття технологічної інновації, види інновацій. Теорія технологічного розриву Познера  та інтерпретація міжнародної торгівлі. Монопольна технологічна рента. Теорія життєвого циклу продукту Р.Вернона та виробничі цикли у світовій економіці. Графічна інтерпретація поведінки країни-новатора та країни-імітатора. Класифікація країн в залежності від рівня технологічного розвитку та участі у світовому розподілі праці. 

Тема 7. Монополія в міжнародній торгівлі. Міжнародні картелі
Види міжнародних монопольних об’єднань, принципи їх функціонування. Неокласичний аналіз функціонування монопольного об’єднання на світовому ринку. Фактори, які впливають на монопольну надбавку до ціни на продукцію міжнародного картеля. Організація експортерів нафти (ОРЕС). Перспективи функціонування міжнародних об’єднань в світовій економіці. 
Тема 8. Олігополістична конкуренція на світових ринках
Види монополістичної конкуренції у світовій торгівлі. Модель Курно, алгебраїчна та геометрична інтерпретація дуополії на світовому ринку. “Нова теорія” міжнародної торгівлі Поля Кругмана, алгебраїчний опис міжнародної олігополії. 

Тема 9. Торгівельна політика держави. Теорія тарифів
Види митних тарифів, їх визначення  і застосування у зовнішньоекономічній політиці держави. Неокласичний аналіз впливу митного тарифу на економіку держави, доходи споживачів і виробників. Поняття норми ефективного захисту вітчизняного виробництва (ефективний тариф), схема визначення, досвід застосування розвинутими країнами. Визначення рівня забороняючого тарифу. Оптимальний тариф, визначення , неокласичний аналіз впливу оптимального тарифу на економіку держави. Аналіз ситуації тарифної війни. Тарифні ігри, рівновага Неша, функції реакції та застосування для аналізу торгівлі між розвинутими державами. 

Тема 10. Нетарифні торгові бар’єри у міжнародній економіці
Поняття квоти, неокласичний аналіз впливу квоти на економіку держави. Порівняльний аналіз митного тарифу і квоти в умовах конкуренції та монополії. Види інших нетарифних обмежень. Санітарні та екологічні норми у регулюванні експортно-імпортних операцій. Добровільні експортні обмеження, експортні субсидії та їх неокласичний аналіз. Компенсаційні мита. Досвід застосування нетарифних обмежень у світовій економіці. Сучасна теорія протекціонізму.

Тема 11. Аналіз моделей міжнародної  економічної інтеграції
Аналіз економічної інтеграції, зокрема митних союзів з ефектом згортання та розширення зовнішньої торгівлі. Розв'язок задач на визначення ефектів від вступу країни в митний союз. 

Тема 12. Види зовнішньоторговельних операцій. Міжнародні торговельні посередники. Міжнародні товарні біржі. Ціноутворення на світових ринках
Поняття зовнішньоторгової операції, їх види  та сфери застосування. Міжнародні норми укладення експортних угод. Інкотермс-2000. Структура зовнішньоекономічного контракту. Базисні умови постачання товару на світовому ринку. Базисні умови постачання товару на світовому ринку.

Види комерційних угод з торговельними посередниками на внутрішньому та зовнішньому ринках, їх застосування та ефективність. Міжнародні товарні біржі, їх класифікація. Біржові та небіржові товари. Основні біржові операції. Спотові та форвардні угоди, товарні ф’ючерси. 

Основні методи визначення експортної ціни. Розрахунок ціни на основі затрат на експортну продукцію. Поняття демпінгу. Неокласичний аналіз демпінгових операцій та їх впливу на економіку держави. Хижацький демпінг та антидепмінгові мита. 

Тема 11. Торговельний баланс і національний дохід. Мультиплікатор зовнішньої торгівлі

Кейнсіанська модель економіки держави. Поняття закритої та відкритої економіки, рівновага на ринку товарів. Визначення оптимального рівня валового внутрішнього продукту. Гранична схильність до імпорту, визначення, алгебраїчна та геометрична інтерпретація. Виведення мультиплікатора зовнішньої торгівлі. Взаємозв’язок між рівнем споживання, внутрішніми та зовнішніми інвестиціями та торговим балансом, емпіричне визначення залежності країни від зовнішньої торгівлі. 

Тема 12. Міжнародна міграція робочої сили
Основні закони міграції. Основні потоки міжнародної міграції у світовій економіці. Неокласичний аналіз вигод та збитків міжнародної міграції робочої сили для країни – донора та країни реципієнта. Позаекономічні ефекти міжнародної міграції сили. Міжнародні угоди з питань регулювання експорту та імпорту робочої сили.

Тема 13. Теорія економічного розвитку та міжнародна торгівля
Міжнародна торгівля як основний двигун економічного розвитку держави. Переваги вільної торгівлі. Основні моделі економічного зростання та їх емпіричне тестування. Аналіз розвитку держав з високими темпами зростання експорту. Види умов торгівлі, визначення їх алгебраїчна та аналіз їх впливу на економічний розвиток держави. Проблема розорюючого зростання економіки держави. 

