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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «Міжнародні ФІНАНСИ»

Змістовий модуль 1. Теорії валютного курсу і міжнародних фінансових ринків

Тема 1. Вступ до курсу


Актуальність даного курсу, структура та основні завдання курсу валютно-кредитні відносини, огляд рекомендованої літератури.


Тема 2. Світові валютні ринки


Визначення валютного курсу, види валютних курсів, припущення функціонування валютного ринку. Теорія валютного курсу. Номіналістична теорія валютного курсу. Теорія паритету купівельної спроможності. Ринкова теорія валютного курсу. Теорія регульованого валютного курсу Дж. Кейнса. 

Основні валютні операції : арбітражу, спекуляції, хеджування. Трикутний арбітраж.

Теорія процентного паритету, рівновага на міжнародних фінансових ринках. Модель поведінки спекулянта, арбітражера, страхувальника. Сучасні інструменти проведення валютних операцій : валютні ф”ючерси, опціони. 


Тема 3. Платіжний баланс держави


Керівництво до складання платіжних балансів розроблене Міжнародним Валютним Фондом (1993 рік).  Основні розділи платіжного балансу, статті рахунку поточних операцій та рахунку руху капіталу та фінансових операцій. Приклади подвійного запису трансакцій у платіжному балансі. Платіжний баланс України.


Тема 4. Автоматичні регулятори торгового балансу і валютний курс


Цінові механізми автоматичного регулювання торгового балансу. Еластичність попиту і пропозиції валюти. Умови Маршала-Лернера. Абсорбційний підхід до регулювання торгового балансу. Монетарний підхід до регулювання торгового балансу, алгебраїчна інтерпретація. Рух капіталів і його вплив на сальдо платіжного балансу. Портфельний ефект, ефект очікування. 


Тема 5. Фіскальна і монетарна політика держави і платіжний баланс


Методи державного впливу на рівновагу зовнішніх та внутрішніх операцій. Фіскальна і монетарна політика у досягненні зовнішньої і внутрішньої рівноваги. Модель IS – LM та ситуації пов’язані з рівнем відкритості економіки та вибором політики досягнення рівноваги. Правило Мандела-Флемінга.


Тема 6. Валютні стратегії держави


Переваги і недоліки політики плаваючого та фіксованого курсу. Класифікація та визначення режимів плаваючого курсу, критерії застосування . Фіксований валютний курс, валютний комітет і досягнення валютно-фінансової стабілізації в країнах  перехідною економікою.


Тема 7. Світова валюта система

Періодизація валютної системи. Особливості функціонування Бреттон-Вудської валютної системи. Ямайські угоди і поліцентричність світової валютно-фінансової системи. Валютно-фінансові кризи.


Тема 8. Європейська валютна система


Еволюція і основні періоди у розвитку Європейської валютної системи. Порівняльний аналіз ЄВС та світової валютної системи.


Принципи створення Європейського Валютного Союзу та введення єдиної грошової одиниці “євро” . Основні параметри , умови входження країн до Європейського Валютного Союзу. Валютні стратегії в Україні.

Змістовий модуль 2 . Техніка міжнародних валютно-фінансових операцій

Тема 9. Техніка міжнародних валютно-фінансових операцій

Методи розрахунку і методи платежу у міжнародних фінансових операціях. Лоро – рахунки, Ностро, востро - рахунки. Бухгалтерські операції при міжнародних розрахунках. Вексель, його види та застосування в експортно-імпортних операціях. Міжнародний акредитив, схема розрахунків , сфери застосування , вигоди для експортера та імпортера. Схема розрахунків по документарному і чистому інкасо. Вигоди для експортера та імпортера.


Тема 10. Міжнародний кредит


Форми міжнародного кредиту. Комерційний та банківський кредит .Вартість міжнародного кредиту. Кредитні угоди. Нетрадиційні  форми фінансування зовнішньоекономічних операцій. Суть міжнародного клірингу, факторингу, форфейтингу.  Види міжнародного лізингу. Схема проведення цих операцій, сфери застосування. 


Тема 11. Міжнародні інвестиції


Інвестування у світовій економіці. Прямі і портфельні інвестиції. Визначення, приклади. Способи розрахунку ефективності іноземних інвестицій. Метод теперішньої вартості. Метод затрати – доходи.

Світові фондові ринки. Структура, основні інструменти. Доходність та ризики портфельних інвестицій. Розрахунок оптимального портфеля цінних паперів. 


Тема 12. Міжнародні фінансові інститути


Основні принципи діяльності МВФ, Світового банку, Європейського банку реконструкції та розвитку. Особливості кредитування країн що розвиваються та країн з перехідною економікою. Проблеми міжнародної кредитної заборгованості.  Функції Паризької та Лондонського клубів кредиторів.


Тема 13. Україна та міжнародні фінансові ринки


Валютний контроль в Україні, особливості співпраці України з міжнародними фінансовими організаціями. Оцінка інвестиційного клімату. Іноземне пряме та портфельне інвестування в Україні. Проблеми зовнішньої заборгованості в Україні та сучасна макроекономічна ситуація.

