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Програма навчальної дисципліни

«Основи державних фінансів»

Змістовий модуль 1. Державні фінанси.

Тема 1. Фінанси: суть та основні функції. Фінансова система
Актуальність, предмет, об’єкт та завдання курсу. Структура курсу. Загальна характеристика основної літератури. Становлення, розвиток та функціонування фінансів. Ознаки фінансів та їх призначення. Фінансові фонди. Функції фінансів. Обєкти та суб’єкти фінансового розподілу. Взаємозв'язок фінансів із заробітною платою, ціною та кредитом. Призначення фінансових ресурсів.

Суть фінансової політики держави. Структура фінансової політики України. Фінансові відносини та фінансовий ринок. Фінансові відносини на світовому ринку. 

Тема 2. Фінансова політика
Роль фінансової політики. Фінансові стратегії та тактики. Фінансова політика України. Фінансовий механізм. Фінансові методи. Організаційно-правове забезпечення фінансового механізму. Управління фінансами. Стратегічне та оперативне управління фінансами. Інституційне забезпечення фінансового управління.

Фінансове планування та основні завдання. Загальні етапи фінансового планування та його методи. Зведений баланс фінансових ресурсів держави. Фінансовий контроль: суть та завдання. Методи та форми фінансового контролю. Органи фінансового контролю.

Тема 3. Державні та недержавні фінанси

Основи державних фінансів. Державні фінанси як складова фінансової системи. Структура державних фінансів. Рівні державних фінансів. Фінансові ресурси держави. Формування державних доходів. Державні видатки та основні напрями їх використання. Проблеми функціонування державних фінансів у трансформаційних економіках.

Суть та функції фінансів підприємств. Класифікація надходжень підприємств. Фінанси підприємств та організацій невиробничої сфери. Бюджетне фінансування установ соціального забезпечення. Фінанси громадських організацій та їх джерела фінансування.

Змістовий модуль 2. Фінансова система держави

Тема 4. Бюджет. Бюджетна система

Соціально-економічне значення бюджету. Передумови функціонування бюджету. Значення бюджету у державному плануванні. Контролююча та розподільча функції бюджету. Бюджетний механізм регулювання економіки держави. Доходи та видатки бюджету. Бюджетна політика держави. Структура бюджетної системи. Види бюджетів України. Державний бюджет. Бюджетні резерви. Бюджетна класифікація доходів та видатків бюджету та бюджетного фінансування державного боргу. Організація бюджетного планування. 

Тема 5. Доходи та видатки державного бюджету

Значення доходів державного бюджету України. Форми та методи накопичення коштів до бюджету. Класифікація доходів до бюджету. Податкові та неподаткові надходження до державного бюджету. Надходження від операцій з капіталом та офіційні трансферти.

Роль видатків у соціально-економічній політиці держави. Використання та розподіл бюджетних коштів. Видатки державного бюджету на соціально економічний розвиток. Бюджетні асигнування на соціальний захист. Фінансування інших потреб держави. Бюджетний дефіцит. Причини виникнення бюджетного дефіциту. Джерела фінансування бюджетного дефіциту.

Тема 6. Податки. Податкова система та податкова політика

Суть та значення податків. Основні елементи податку. Об’єкти та суб’єкти податкової системи. Джерела сплати податків. Податкова ставка. Податкова пільга. Класифікація та види податків. Прямі та непрямі податки. 

Суть та структура податкової системи. Принципи оподаткування. Загальні методи оподаткування. Сучасна податкова політика України. Податок на додану вартість: суть та роль у податковій політиці. Платники податку. Ставки, пільги та порядок нарахування податку на додану вартість. Податок на прибуток: платники, об’єкти оподаткування, ставки та пільги. Прибуткове оподаткування населення: платники та особливості оподаткування. Майнове оподаткування. Державне мито та єдиний митний тариф. Місцеві податки. Інші податки до бюджету.

Тема 7. Державні цільові фонди

Державні цільові фонди: суть, значення та види. 

Пенсійний фонд, його джерела формування та напрямки використання. Порядок нарахування та оплати страхових внесків. 

Фонд соціального страхування на випадок тимчасової втрати працездатності. Призначення та використання страхових внесків. Терміни сплати платежів на соціальне страхування.

Фонд соціально страхування на випадок безробіття. Призначення та використання страхових внесків. Терміни сплати платежів на соціальне страхування.

Фонд загальнообов’язкового соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань. Призначення та використання страхових внесків. Терміни сплати платежів на соціальне страхування.

Тема 8. Державний кредит та державний борг

Значення державного кредиту. Використання державного кредиту як додаткового фінансового ресурсу держави. Роль державного кредиту у фінансуванні дефіциту бюджету держави. Держаний кредит: форми та види, внутрішній та зовнішній кредит. Державні позики. державний позиковий фонд. Види державних позик. Державна позикова політика. 

Державний борг. Причини виникнення державного боргу. Наслідки зростання державного боргу. Погашення державного боргу. Управління держаним боргом.

Тема 9. Фінансовий ринок та міжнародні фінанси

Значення фінансового ринку. Класифікація фінансових ринків. Ринок позичкових капіталів. Ринок цінних паперів. Загальний механізм функціонування фінансового ринку. Цінні папери: їх види та характеристика. Боргові, похідні та приватизаційні цінні папери. Суб’єкти ринку цінних паперів. Фондова біржа та організація роботи на фондовій біржі. Операції на фондових біржах та порядок здійснення розрахунків. Розвиток фінансового ринку України.

Види зовнішньоекономічної діяльності України та їх правове забезпечення. Валютне регулювання, валютні надходження та обмеження. Основні елементи валютної системи: валютний курс та валютний паритет, валютні курси, конвертація валют. Встановлення валютного курсу в Україні. Валютні ринки. Основні гравці на валютних ринках. Види валютних операцій та механізм їх здійснення. Перспективи розвитку валютного ринку України.

