Програма навчальної дисципліни

«Сучасні інструменти міжнародних 

фінансових ринків»

Змістовий модуль 1. Методи технічного аналізу

Тема 1. Вступ до курсу. Основи фундаментального аналізу

Актуальність, предмет, об’єкт та завдання курсу. Структура курсу. Загальна характеристика основної літератури.

Вивчення основ фундаментального аналізу. Визначення спекулятивних ринків. Аналіз макроекономічних показників та їх вплив на динаміку цін конкретних фінансових активів. Взаємозв’язок між фундаментальними факторами і динамікою валютного курсу. Визначення справедливої ціни досліджуваного товару. Аналіз очікуваних та неочікуваних новин, їх вплив на фінансовий ринок 

Тема 2. Основи технічного аналізу. Трендові моделі

Вихідні постулати та мета технічного аналізу. Типи графіків і правила їх побудови. Лінійний, стовпчиковий, пункто-цифровий графіки, японські свічки, профіль ринку та гістограма.  

Визначення тренду та волатильності. Аналіз життєвого циклу тренду. Класична теорія циклів. Хвильова теорія Еліота.

Правила побудови та аналізу трендових моделей.  Застосування ліній опору, підтримки та каналу. Природа цінових розривів на фінансових ринках. Класичні фігури та моделі технічного аналізу.  Загальні риси та протиріччя трендових моделей. 
Тема 3. Правила побудови середніх та їх види  

Правила побудови середніх та їх види. Проста рухома середня, зважена рухома середня та експоненціальна рухома середня. Побудова і аналіз двох середніх на одному графіку і комбінація пар середніх. Канали зміни ціни: процентні конверти, подвійний процентний конверт. Аналіз смуг Боллінджера, індикатора конвергенції-дивергенції рухомих середніх (MACD) та індикатора ймовірного напрямку (ADX). Загальні правила аналізу, застосування середніх та інших трендових індикаторів. Аналіз показника об’ємів торгівлі та його інтерпретація.

Змістовий модуль 2. Комплексний технічний аналіз

Тема 4.  Аналіз фінансових ринків на основі осциляторів

Аналіз фінансових ринків на основі осциляторів. Схематичне зображення динаміки осциляторів. Побудова і аналіз осциляторів: Моментум, Індекс торгового каналу (CCI), Індекс відносної сили (RSI), Стохастик, Індекс сили (FI) та Ішімоку Кінко Хайо. Загальні правила аналізу та застосування осциляторів.

Специфічний аналіз фінансових ринків за допомогою японських свічок. Побудова та аналіз ліній і періодів Фібоначі та ліній Гана. 

Тема 5. Комплексний технічний аналіз  

Основні принципи комплексного аналізу. Виявлення тренду та визначення моменту відкриття позиції. Розроблення стратегії підтримки і закриття відкритої позиції. Особливості визначення моменту закриття позиції.

Трейдинг та управління ризиками. Основні види ризиків. Стратегії та засоби управління ризиками.


