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Програма навчальної дисципліни

«ФІНАНСИ ТА економічнЕ зростання ДЕРЖАВ»

Тема 1. Ретроспективний аналіз моделей економічного зростання
Короткий аналіз класичних теорій економічного зростаня від Адама Сміта до Роберта Солоу. Визначенні основних факторів економічного розвитку держави.

Тема 2.  Екзогенні теорії зростання: модель Солоу і поняття стабільної позиції
Неокласична модель Солоу, побудова діаграми Солоу на основі неокласичної виробничої статики. Компаративна статика моделі, властивості стабільної позиції запасу капіталу.

Аналіз впливу змін інвестицій, населення на темпи економічного зростання.

Сучасна інтерпретація моделі Солоу і концепція людського капіталу.

Тема 3. Моделі ендогенного економічного зростання на основі капіталу

Поняття ендогенного економічного зростання. Неошумпетеріанська модель

зростання на основі концепції творчого руйнування.

Проста модель ендогенного зростання на на основі акумуляції капіталу :АК модель. Ефект зростання ставки доходності капіталу з його нагромадженням. Модель П. Ромера економіки ідей.

Технологічні моделі економічного зростання . Акумуляція капіталу і модель економічного зростання Роберта Лукаса.
Тема 4. Емпіричне тестування екзогенних та ендогенних теорій економічного зростання

Аналіз робіт Р. Барро, К. Сала-і-Мартіна, Ч. Джонса, Г. Манківа та інших економістів по тестування екзогенних та ендогенних теорій економічного зростання на основі  даних про розвиток більшості країн світу за тривалий період і визначення певних закономірностей, які надійно прогнозуються теоретичними моделями, а також явищ, які не пояснюються теорією.

Тема 5. Людський розвиток, міжнародна міграція

Визначення індикаторів людського розвитку , порівняльний аналіз розвинутих країн, країн, що розвиваються і країн з перехідною економікою.

Міжнародна міграція в класичній моделі Солоу.

Тема 6. Порівняльний аналіз моделей економічного зростання держав Латинської Америки та Південно-Східної Азії та їх фінансових систем
Експорторозширююча модель розвитку країн Південно-Східної Азії, імпорторозширююча модель розвитку країн Латинської Америки, порівняльний аналіз, визначення механізму стабільного економічного зростання, фінансових систем цих держав.

Тема 7. Економічне зростання в країнах з перехідною економікою та фінанси

Фактори успішного економічного зростання в країнах з перехідною економікою  та невдалі економічні реформи та стагнація в транзитивний період, порівняльний аналіз європейських держав.

Інтерпретація економічного зростання в країнах з перехідною економікою на основі екзогенних та ендогенних теорій з врахуванням рівня розвитку банківського та фінансового секторів.

Тема 8. Політичні інститути, демократичні реформи та перспективи економічного розвитку держав

Проблеми демократії, економічної свободи та темпи економічного зростання в розвинутих країнах та країнах зі зростаючими ринками та перехідною економікою.

Аналіз робіт Д. Родріка, Р.Алесіни, Т.Н.Шрінівасана  про інституційну компоненту в економічному розвитку держав.

