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Програма навчальної дисципліни

«Фондові ринки і цінні папери»

Змістовий модуль 1. Цінні папери
Тема 1. Цінні папери та їх види

Суть цінного паперу. Функції цінних паперів. 

Класифікації цінних паперів за характером, за типом власника, за формою, за функціональним навантаженням, за суб’єктами, за ступенем ліквідності, за способом обігу, за величиною емісії. Цінні папери іменні та на пред’явника.

Тема 2. Акції та їх види

Суть акції. Символи акцій. Термінологія ринку акцій. Дивідендна політика. Спліт і консолідація. Інституційний холдинг. Активність інсайдерів. 

Класифікації акцій. Прості і привілейовані акції. Американська класифікація акцій. Галузева класифікація акцій. Пакети акцій: значний,  блокуючий і контрольний.

Тема 3. Облігації та їх види

Суть облігації. Види облігацій. Викупні угоди (репо). Ціни облігацій. 

Види облігацій. Державні цінні папери. Корпоративні облігації. Єврооблігації. Купонні і безкупонні облігації. Купони, стріппінг. Цільові облігації. 

“Сміттєві” облігації. Діяльність Майкла Мілкена на ринку облігацій.

Тема 4. Похідні цінні папери

Деривативи (похідні цінні папери). Форварди. Ф’ючерси. Активи ф’ючерсних контрактів. Види ф’ючерсів: товарні, валютні, фінансові. Розрахункова (клірингова) палата. Біржі ф’ючерсної торгівлі. 

Опціони. Види опціонів: товарні, валютні, фінансові. Цінні папери з рисами опціонів. 
Змістовий модуль 2. Функціонування світових фондових ринків

Тема 5. Ризики фондового ринку

Види ризиків при інвестуванні в цінні папери. Діловий ризик. Ризик диверсифікації. Ризик ліквідності. Ризик купівельної здатності. Ризик процентної ставки. Політичний ризик. Податковий ризик. 

Короткий продаж акцій (продаж без покриття). Кліринг і страхування. Спекуляції та хеджування. Консервативний та агресивний портфелі цінних паперів. Крах банку Barings.
Тема 6. Структура світових фондових ринків

Структура світових фондових ринків. Різні погляди на структуру фінансового ринку. Первинний і вторинний ринки. Біржовий і  позабіржовий (вуличний) ринки. Концепція чотирьох ринків. 

Емісія цінних паперів. Флотація. Андеррайтинг. Елементи фондової системи.

Тема 7. Принципи функціонування біржі

Біржа. Біржові активи. Принципи функціонування біржі. Організація і структура бірж. Види бірж. Товарні, фондові, валютні і універсальні біржі. Особливості біржової торгівлі. 

Фондова біржа. Ознаки класичної фондової біржі. “Місце на біржі”. Принципи діяльності фондової біржі. Види діяльності біржі. Лістинг і делістинг. “Голубі фішки”. “Силосна вежа”. 

Ведення торгів методом жестів та вигуків. Електронна торгівля. Схема електронної біржової системи. Переваги і недоліки електронної біржової торгівлі. Діяльність фондової біржі на прикладі New York Stock Exchange. 

Біржові системи зарубіжних країн: моноцентричні, поліцентричні і змішані. Провідні світові біржі. Біржова система України.
Тема 8. Основні ринкові індекси

Ринкові (біржові або фондові) індекси. Методи розрахунків ринкових індексів. 

Ринкові індекси США. Індекси Dow Jones. Індекси Standard & Poor’s. Індекси NASDAQ. Індекси NYSE. Індекси AMEX. Індекси Frank Russell Company. Технологічні індекси Goldman Sachs (GSTI). Індекси компанії Value Line. 

Ринкові індекси Великобританії. Індекси “footsie”. Ринкові індекси Франції. CAC. Ринкові індекси Німеччини. DAX. Ринкові індекси Японії. Nikkei. 

Ринкові індекси інших країн. Ринкові індекси України.

Тема 9. Основні кредитні рейтинги

Кредитні рейтинги. Відмінність кредитних рейтингів від рейтингових списків. Історія розвитку кредитних рейтингів. 

Принципи побудови кредитних рейтингів. Рейтинги агенств Moody’s, Standard & Poor’s, Fitch Ratings.

