Інституційні основи взаємодії України з Європейським Союзом
Програма навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна «Інституційні основи взаємодії України з Європейським Союзом» є складовою системи підготовки магістрів за спеціальністю «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» (спеціалізація «Європейський Союз»).
Від часу визначення європейської інтеграції пріоритетом зовнішньої політики України розпочато становлення системи спеціальних інституцій з питань забезпечення партнерства і співробітництва з Європейським Союзом. Формування інституційного механізму взаємодії України-ЄС тривало понад два десятиліття, під час яких створено систему інституцій, відповідальних за розвиток взаємовідносин між сторонами та галузеве співробітництво. На сучасному етапі спостерігається посилення координації між усіма відповідними інституційними сторонами. У результаті їхньої узгодженої діяльності Україна виконала частину вимог ЄС, наприклад, вжила заходів задля підвищення прозорості управління державними фінансами, поліпшення бізнес-середовища та зміцнення систем соціального захисту населення, розпочала освітню, судову, адміністративну та інші реформи. Від ефективності інституційного механізму залежить своєчасне виконання плану заходів із імплементації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. 
Мета навчальної дисципліни – сформувати в студентів системні знання про структуру та функції інституційного механізму взаємодії України з Європейським Союзом. 
Завдання курсу полягає в ознайомленні із політико-правовими аспектами становлення та особливостями функціонування двосторонніх інституцій у сфері взаємодії України-ЄС, зокрема відповідно до Угоди про партнерство і співробітництво між Україною і Європейськими Співтовариствами та їх державами-членами, Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Під час вивчення курсу особлива увага приділяється питанням інституційного забезпечення процесу євроінтеграції України, зокрема вдосконаленню системи національних інституцій, що координують діяльність органів виконавчої влади для планування та виконання заходів державної політики згідно із зобов’язаннями України у сфері європейської інтеграції. 
У результаті вивчення та засвоєння основних понять і положень навчального курсу студенти повинні:
знати: нормативно-правові основи функціонування інституцій, відповідальних за розвиток взаємовідносин та галузеве співробітництво між Україною та ЄС, їх структуру та завдання; етапи вдосконалення системи національних інституцій з координації процесу європейської інтеграції України. 
вміти: аналізувати й узагальнювати інформацію в процесі оцінки ефективності інституційного механізму взаємодії України та ЄС, застосовувати отримані знання для вирішення практичних завдань щодо визначення ролі та результативності діяльності окремих інституцій у процесі євроінтеграції України на сучасному етапі.
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