ОСНОВИ ЕТНОЛОГІЇ

[bookmark: _GoBack]Тенденції світового розвитку на початку ХХІ ст. сфокусували значний суспільний інтерес на етнологічній науці, від якої людство вимагає відповіді на низку гостроактуальних питань. Вони пов’язані передусім із загостренням міжетнічних суперечностей, напруженості у міжнародних відносинах, що призводить до відкритих кровопролитних конфліктів і воєн. Нормативний курс «Основи етнології», розрахований для студентів спеціальності «Країнознавство», передбачає вивчення основних категорій та понять етнологічної науки, її місця у системі наук, проблем становлення та розвитку етнології в світі та Україні. Особлива увага відводиться питанням формування етнічної карти світу, динаміці етнотворчих процесів на різних континентах, проблемам міжетнічних відносин і конфліктів.
Програма з навчальної дисципліни вміщує до себе методологічні, теоретичні основи розуміння етнічних процесів та етнічної історії людства, а також широке коло проблем, тем й фактичного матеріалу, що відноситься до етнографії народів світу. Предметом її визначення є етноси – етнічні спільноти світу незалежно від часу та місця проживання, з їхніми розмежувальними ознаками (етнічною територією, мовою, побутом, традиціями, матеріальною та духовною культурою). 
Мета –сформувати у студентів систематизоване цілісне бачення етнічної карти світу, розуміння етнічних процесів та специфіки міжетнічних відносин у сучасному світі. 
Основні завдання дисципліни: розкрити зміст етнології, як науки, показати процес її становлення та особливості; ознайомити студентів з новими етнологічними школами та теоретичними напрямками; розглянути основні класифікації етносів; провести етнографічний огляд народів світу та навчити студентів самостійно визначати культурно-побутову специфіку етносів з поясненням механізмів її походження. 

Теми лекційних занять
Тема 1. Вступ до етнології, її місце в системі наук 
Основні категорії та поняття етнологічної науки. Історичні аспекти світового розвитку етнології як науки. Наукові підходи до визначення об’єкта і предмета етнологічних досліджень. Основні етнологічні субдисципліни та суміжні дисципліни. Зв’язок етнології з гуманітарними та природничими науками. Етнічна історія. Етнодемографія. Етносоціологія. Етнолінгвістика. Етнопсихологія. Етнопедагогіка. Етноархеологія. Етногеографія. Етнічна екологія тощо. Їх вклад у поглиблення етнологічних досліджень. Методи етнологічних досліджень. Основні функції етнології. Новітні концепції в етнології. Біологічна та енергетична теорії етносу. Соціальні теорії етносу. 
Тема 2. Концепції та школи етнології 
Передумови виникнення різних теорій, концепцій, наукових напрямів і шкіл в етнології. Еволюціонізм як концепція розвитку етносів і їх культур. Напрями еволюціонізму. Неоеволюціонізм. Теоретичні засади дифузіонізму. Основні ідеї соціологічної школи. Положення функціоналізму. Структурний функціоналізм. Школа історичної етнології в США. Етнопсихологічний напрям в етнології. Новітні концепції в етнології.
Тема 3. Типи етнічних спільнот 
Етнічна типологія (типи етнічних спільнот). Структура етнічних утворень (вертикальна, горизонтальна). Рід, клан. Плем’я. Теорія етносу. Ознаки етносу. Тлумачення терміну «нація». Співвідношення етнічного та національного. Зміст поняття «народ». Концепції етнічності. Етногенез і його чинники. Концепції та теорії етногенезу. 
Тема 4. Основні риси розмежування етносів 
Прояви етнорозмежувальних властивостей у традиційних господарських і культурно-побутових комплексах і способах життя етносів. Спільність мови. Етнотворча та етнооб’єднуюча функції мови. Проблеми двомовності етносу. Етнічна територія. Форми взаємозв’язків етносів із географічним середовищем та їхнє відображення у побуті, духовній культурі й психології етнічних спільнот, етнічних стереотипах. Поняття «своя земля», «рідний край», «Батьківщина» в етнічній самосвідомості. Тлумачення термінів «автохтон» і «абориген» в етнології. Етнічна культура та її прояви. Спільність господарського життя.
Тема 5. Етнічна карта світу
Поняття етнічної карти світу. Формування етнічної карти світу. Народи давніх цивілізацій та кочові племена. Розширення ойкумени і виникнення сучасних етносів. Особливості етнотворчих процесів на різних континентах. Процеси етнотворення в Азії. Особлива роль Середземномор’я у формуванні етнічної карти світу. Формування та розвиток етносів у Європі. Етногенез в Україні. Етнічний розвиток Африканського континенту. Динаміка етнотворчих процесів в Америці, Австралії та Океанії. Етногеографічне районування світу. 
Тема 6. Типологія держав за особливостями етнонаціонального складу населення. Наукові підходи до типології держав за особливостями етнічної структури населення. Типологія держав за Ю.Шуваловим. Основні критерії типології Ю.Бромлея. Типологія держав за етногеграфічною структурою населення М.Дністрянського. 
Тема 7. Етнічні процеси, міжетнічні відносини та конфлікти в сучасному світі .
Поняття етнічних процесів. Класифікація етнічних процесів. Етнооб’єднуючі (інтеграційні) процеси: етнічна консолідація, етнічна асиміляція, міжетнічна інтеграція, етнічна міксація та ін. Етнороз’єднуючі (дезінтеграційні) процеси: етнічна парціація, сепарація, дисперсизація. 
Основні чинники міжетнічних. Типологія міжетнічних відносин і контактів. 
Етнополітичні конфлікти у сучасному світі. Динаміка і типологія етнополітичних конфліктів, форми та способи їх регулювання.
Тема 8. Міжнародний досвід захисту прав етнічних (національних) меншин. Етнополітика в зарубіжних державах та Україні 
 Формування світової практики захисту прав національних меншин. Діяльність міжнародних організацій (ООН, ОБСЄ, Ради Європи) щодо забезпечення умов проживання етнічних (національних) меншин. Механізми контролю за дотриманням прав етнічних меншин. Досвід регулювання правового статусу етнічних (національних) меншин у країнах Європи (Австрії, Словенії, Угорщини та ін.). Застосування міжнародного досвіду щодо захисту прав етнічних (національних) меншин в українському законодавстві. Об’єкт, предмет та напрями етнополітичних досліджень. Етнополітичні процеси та рухи. в зарубіжних країнах. Етнополітика України.
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