«УКРАЇНА ТА ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ» 

Поступ глобалізації у світовій політико-економічній системі, розширення ЄС та його наближення до українських кордонів створили умови для активізації участі України в цих процесах. Стратегічна мета української зовнішньої політики – «забезпечення інтеграції України в європейський політичний, економічний, правовий простір з метою набуття членства в Європейському Союзі» (згідно зі ст.11 Закону України «Про засади внутрішньої і зовнішньої політики» (2010)). Це вимагає радикальних дій у проведенні реформ у різних сферах суспільного життя України, поширення інформації про етапи євроінтеграції нашої держави та забезпечення вільного доступу громадськості до неї, запровадження у навчальних закладах нових освітніх програм, спрямованих на усвідомлення та розуміння суті й динаміки процесу європейської інтеграції України. Для вивчення проблем євроінтеграції України призначений курс “Україна та ЄС”, рекомендований для студентів факультету міжнародних відносин.
Мета курсу – вивчити еволюцію відносин України з ЄС, розкрити механізми, форми та перспективи двостороннього партнерства і співробітництва.
Завдання курсу:
· розвинути розуміння суті процесів європейської інтеграції та геополітичного значення європейського вибору України;
· сформувати у студентів європейський світогляд, неупереджене сприйняття та розуміння проблем і перспектив європейської інтеграції України;
· вивчити договірно-правові основи двостороннього співробітництва України та ЄС;
· з’ясувати основні напрями, механізми та форми співробітництва України та ЄС.

Лекційні заняття:
Тема 1. Геополітичні орієнтири та європейський вибір України. Геопросторова динаміка євроінтеграційного процесу. 
Тема 2. Становлення та динаміка відносин між Україною та ЄС. Історичні етапи розвитку відносин між Україною та ЄС. 
Тема 3. Нормативно-правові основи співробітництва України з ЄС  (Угода про партнерство і співробітництво між Україною та ЄС, План дій Україна–ЄС, Угода про асоціацію між Європейським Союзом та Україною).
Тема 4. Адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу: етапи та механізми. 
Тема 5. Інституційні засади співробітництва України з ЄС. Саміт Україна-ЄС, Рада та комітет з питань співробітництва, Рада асоціації України-ЄС та ін.
Тема 6. Галузеве співробітництво України з Європейським Союзом. Співробітництво України з ЄС з питань безвізового режиму. 
Тема7. Регіональне та транскордонне співробітництво України з державами-членами ЄС
Головні сфери та правові засади розвитку регіонального співробітництва України–ЄС. 
Тема 8. Напрями та перспективи європейської інтеграції України. Підтримка держав-членів ЄС європейського вибору України.

Теми семінарських занять:
Тема 1. Політичні та економічні чинники інтеграції України в Європейський Союз
Тема 2. Правове регулювання двосторонніх відносин України та ЄС
Тема 3. Угода про асоціацію між Україною та ЄС. Поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі, як важливий компонент Угоди про асоціацію. 
Тема 4. Спільні органи співробітництва України та ЄС (Рада асоціації, Комітет та підкомітети асоціації та ін..)
Тема 5. Мета та пріоритетні напрями адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу
Тема 6. Співробітництво України з Європейським Союзом у різних галузях. 
Тема 7. Співробітництво України з державами-членами ЄС у контексті інтеграції України до Європейського Союзу 
Тема 8. Напрями та перспективи європейської інтеграції України 
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Угода про партнерство та співробітництво. Повний текст угоди, підписаної між Європейським Союзом та Україною в Люксембурзі 16 червня 1994 року. - Делегація Європейської Комісії в Україні. – 89 с.
Угода про асоціацію між Україною, з однієїсторони, та Європейським Союзом і його державами-членами, з іншоїсторони. - - Режим доступу: http://www.kmu.gov.ua/kmu/control/uk/publish/article?art_id=246581344&cat_id=223223535.
Угода між Україною та Європейським Співтовариством про спрощення оформлення віз. –  Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua /cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=994_850
План дій “Україна – Європейський Союз” від 12 лютого 2005 року. – Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_693
Закон України про загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу від 1 жовтня 2011 року. – Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1629-15
Угода між Україною та Європейським Союзом про реадмісію осіб від 15 січня 2008 року. -  Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_851
http://www.ecprd.org – Європейський центр парламентських досліджень і документації (ECPRD).
http://www.delukr.cec.eu.int/ua – Представництво ЄС в Україні.
http://www.comparativelaw.kiev.ua – Стратегія ЄС щодо України.
http://www.ukraine-eu.mfa.gov.ua/eu Представництво України при ЄС

