Програма курсу «Субнаціональний вимір ЄС»

І. Субнаціональні регіони у Європейському Союзі.


Тема 1. Регіон, регіоналізм та регіоналізація: основні поняття та підходи.
Ключові підходи до визначення поняття регіон. Їхня основні типологізація. Аналіз, систематизація та класифікація підходів щодо регіоналізму з політичної, правової, економічної та інших дисциплінарних перспектив. Наслідки взаємодії між регіоналізмом і глобалізацією у контексті «думай глобально, дій локально».
Відмінності між федеративними, децентралізованими та унітарними держави. Ключові компоненти процесу децентралізації. Особливості здійснення регіоналізації та головні підходи до її дефініювання. Множинність форм регіоналізації усередині Європейського Союзу. Регіоналізація як інструмент демократизації та механізм оптимізації державного управління. Типи і структура субнаціональних регіонів у країнах-членах Європейського Союзу.

Тема 2. Регіони у Європейському Союзі.
Дефініювання системи багаторівневого врядування. Взаємодія регіонів з іншими акторами усередині Європейського Союзу. Амбівалентність концепту «Європа регіонів». Зміна ролі субнаціональних регіонів на рівні країн-членів і Європейського Союзу. ЄС як можливість для розвитку субнаціонального врядування.
Вплив європейських інтеграційних процесів на проведення регіоналізації у країнах-членах. Порівняльна характеристика Італії, Німеччини та Великої Британії.
Роль регіонального самоврядування у процесі ухвалення та імплементації рішень ЄС. Механізми залучення субнаціональних регіонів у систему врядування Європейського Союзу та їхня взаємодія з наднаціональними інституціями ЄС. Особливості функціонування Комітету регіонів та представництв субнаціональних регіонів у Брюсселі.

Тема 3. Регіональна політика Європейського Союзу.
Історія становлення регіональної політики у Європейському Союзі. Ключові цілі, принципи та інструменти регіональної політики ЄС, зокрема структурних фондів та фондів гуртування. Основні фінансові інструменти ЄС у контексті регіонального вирівнювання. Виклики та недоліки регіональної політики Європейського Союзу. Вплив допомоги Європейського Союзу на регіональний розвиток на прикладі Італії.

Тема 4. Транскордонна співпраця.
Значимість і функції кордонів у сучасній Європі. Теоретичне підґрунтя транскордонної співпраці. Правові засади міжрегіональної співпраці у Європі. Основні інструменти підтримки та стимулювання транскордонної співпраці Європейським Союзом. Ключові виклики та перешкоди для розбудови динамічнішої та ефективнішої транскордонної співпраці.

ІІ. СУБНАЦІОНАЛЬНИЙ ВИМІР ТА КРАЇНИ ЦЕНТРАЛЬНОЇ І СХІДНОЇ ЄВРОПИ.

5. Історична ретроспектива розбудови субнаціональних регіонів у Центральній та Східній Європі.
Особливості становлення субнаціонального рівня врядування у країнах Центральної та Східної Європи. Вплив соціалістичного періоду на розвиток регіонів. Реформування субнаціонального рівня врядування постсоціалістичних країн наприкінці ХХ ст. Значимість історичного контексту у розвитку субнаціонального врядування. Порівняльний досвід країн-членів Вишеградської групи.
Важливість історичного чинника для розуміння становлення та подальшого розвитку субнаціональних регіонів у посткомуністичних країнах.

6. Регіоналізація як складова вступу у ЄС.
Вплив процесу розширення ЄС на формування та розвиток регіонального врядування у країнах Центральної і Східної Європи. Причини, реалізація та наслідки регіональної адміністративної реформи у країнах-кандидатах на набуття членства у Європейському Союзі. Розвиток регіонального самоврядування та посилення адміністративної спроможності як складова процесу регіоналізації у країнах Центральної і Східної Європи. Інституціоналізація регіонів у країнах-кандидатах на набуття членства у Європейському Союзі як результат поєднання тиску з боку ЄС, перцепції цього тиску та внутрідержавних чинників. Рецепція західноєвропейського досвіду у контексті регіоналізації у країнах Центральної і Східної Європи.

7. Регіональна політика ЄС для країн Центральної і Східної Європи.
Важливість регіональної політики ЄС для нових країн-членів. Вплив кращих європейських практик ЄС у сфері регіональної політики на країни Центральної і Східної Європи. Роль передвступних фінансових інструментів для регіонального розвитку посткомуністичних країн. Зміни у позиції Європейської Комісії щодо регіональної політики у країнах Центральної і Східної Європи. Ключові механізми взаємодії країн-кандидатів та Європейської Комісії з проблематики регіонального розвитку. Аналіз особливостей адміністрування, зокрема моніторингу та контролю щодо використання фінансових інструментів Європейського Союзу у сфері регіонального розвитку.

8. Порівняння досвіду Польщі та Угорщини у сфері регіоналізації і регіональної політики.
Адміністративно-статистична регіоналізація в Угорщині. Демократична регіоналізація в Польщі. Особливості реформування регіонального врядування у двох країн з компаративістської перспективи. Взаємовплив вимог Європейського Союзу у контексті підготовки до набуття членства і внутрішніх чинників. Критичний аналіз ролі ЄС як рушія регіоналізації у країнах-кандидатах. Стан регіональної демократії та рівень регіонального розвитку у період після набуття повноправного членства у ЄС.

ІІІ. СУБНАЦІОНАЛЬНИЙ ВИМІР ЄС ТА ЙОГО ЗНАЧИМІСТЬ ДЛЯ УКРАЇНИ.

9. Європеїзація та країни партнери ЄС.
Теоретичне засади дослідження європеїзації. ЇЇ дефініювання. Джерела її появи, механізми поширення та вплив у розповсюдженні європейських стандартів Відмінність європеїзації між країнами-членами і країнами кандидатами. Трансформаційний потенціал європеїзації у країнах-партнерах у регіоні Східної Європи шляхом розбудови альтернативних до повноправного членства форматів взаємодії. Інструментарій зовнішньої європеїзації: стратегії залучення, двостороннє партнерство, соціалізація тощо. Досвід України.

10. Субнаціональна складова Політики Добросусідства.
Роль субнаціональних регіонів у розбудові Європейським Союзом відносин із сусідніми країнами. Формати включення регіональних властей у взаємодію з ЄС. Ефективність КОРЛЕАП у рамках Східного Партнерства. Нові ініціативи ЄС з регіонального розвитку у країнах-партнерах. Налагодження взаємодії з громадянським суспільством. Порівняння досвіду Середземноморських країн та учасників Східного Партнерства.

11. Чинник ЄС та регіональний вимір в Україні
Територіально-адміністративна структура, брак належної регіональної політики і слабкість регіонального самоврядування. Критичне осмислення регіоналізму як складової політичного життя в Україні. Досягнення і виклики процесу децентралізації в Україні.
Аналіз впливу ЄС як комплементарного чиннику для впровадженні перетворень на регіональному рівні. Формування, роль та ефективність різних механізмів взаємодії та комунікації між українськими регіонами та партнерами з Європейського Союзу. Потенційний вплив ЄС на субнаціональне врядування, регіональний розвиток та громадянську активність у регіонах шляхом популяризації партисипативної демократії, впровадження кращих адміністративних практик ЄС, надання фінансово-технічної допомоги. Використання ЄС у риторичному контексті з метою обґрунтувати доцільність посилення ролі ЄС.

12. Транскордонна співпраця України та Європейського Союзу. 
Транскордонна співпраця як передумова розвитку прикордонних територій. Організаційні форми, законодавче забезпечення та механізми фінансування. Значимість єврорегіонів у двосторонній співпраці. Особливості транскордонного співробітництва між Україною та Європейським Союзом.

