Вступ до спеціальності «Міжнародні відносини».
Навчальний курс “Вступ до спеціальності “Міжнародні відносини” викладається на факультеті міжнародних відносин Львівського національного університету імені Івана Франка для студентів першого курсу спеціальності “Міжнародні відносини” і покликаний допомогти їм адаптуватися до норм університетської освіти. Він має на меті дати студентам загальне уявлення про міжнародні відносини, показати необхідність вивчення базових дисциплін з обраної спеціальності (історії міжнародних відносин, зовнішньої політики держав, міжнародного права тощо), висвітлити значення професії дипломата в сучасному світі, проаналізувати роль держави як головного учасника міжнародних відносин.
У результаті вивчення навчального курсу студенти повинні: зрозуміти зміст поняття “міжнародні відносини”; вивчити головні етапи розвитку міжнародних відносин; вивчити морально-правові аспекти міжнародних відносин; зрозуміти роль дипломатії у розвитку сучасних міжнародних відносин; знати чинники впливу на формування зовнішньої політики держави та роль особи лідера у формуванні зовнішньополітичного курсу.

Теми лекційних занять:
1. Сутність поняття «міжнародні відносини. 
Проблема наукового дефініювання поняття “міжнародні відносини”. Комплементарний характер міжнародних відносин. Взаємозв’язок категорій “міжнародні відносини”, “міждержавні відносини”, “світова політика”, “зовнішня політика”, “міжнародна політика”, “дипломатія”.
2. Характерні риси, види та рівні сучасних міжнародних відносин.
Особливості міжнародних відносин. Види та рівні міжнародних відносин. Чинники впливу на динаміку розвитку міжнародних відносин.
3. Міжнародні відносини як науковий напрям та навчальна дисципліна.
Вивчення “міжнародних відносин” у вищій школі. Факультет міжнародних відносин Львівського національного університету імені Івана Франка. Міжнародні відносини як сфера наукових досліджень. Аналітичні центри у сфері міжнародних відносин. Д. Мітрані, Г. Моргентау, Р. Арон – класики міжнародно-політичних студій. Розвиток науки про міжнародні відносини в Україні.
4. Етапи формування міжнародних відносин.
Міжнародні відносини у Стародавньому світі. Міжнародні відносини в період Середньовіччя. Формування принципів міжнародних відносин на основі Вестфальської моделі. Основні риси історичних систем міжнародних відносин (“Європейський концерт”, Версальсько-Вашингтонська система, Ялтинсько-Потсдамська система). Формування системи міжнародних відносин після завершення холодної війни.
5. Роль дипломатії в сучасному світі. 
Двостороння і багатостороння дипломатія. Форми багатосторонньої дипломатії. Відкритість, публічність і багатоплановість сучасної дипломатії. Поширення нових форм представницьких інститутів у сучасному світі. Посилення інформаційно-комунікативної функції та розвиток гуманітарних аспектів дипломатії.
6. Роль професії дипломата в сучасному світі.
Значення термінів “дипломат” і “дипломатія”. Еволюція професії дипломата від стародавніх часів до наших днів. Робочий день дипломата. Труднощі, пов’язані з дипломатичною роботою. Жінки-дипломати. 
7. Професія перекладача у сфері міжнародних відносин.
Вимоги до перекладача у сфері міжнародних відносин. Офіційні мови ООН. Види перекладу. Нюрнберзький процес і синхронний переклад.
8. Роль особи політичного лідера в зовнішній політиці держав та у міжнародних відносинах.
Чинники впливу на дії політичних лідерів. Підходи до дослідження особи лідера (психобіографія, теорії рис, ситуативні теорії. Типи політичних лідерів за М. Германн. Особистісні характеристики американських президентів.
9. Чинники впливу на зовнішню політику держави.
Внутрішні чинники, які впливають на формування зовнішньополітичного курсу держави. Зовнішні чинники, що впливають на реалізацію зовнішньої політики держави.
10. Військова складова зовнішньої політики держави.
Поняття «військова сила. Функції військової сили. Параметри оцінки військового потенціалу держави. Форми демонстрації військової сили держави в мирний час. Роль військових баз на іноземних територіях. Функції військово-політичних союзів.
11. Роль міжнародного права у міжнародних відносинах.
Етапи розвитку міжнародного права. Основні документи у сфері міжнародного права. Роль Міжнародного Суду ООН у врегулюванні спорів між державами. Основні норми і принципи міжнародного права. Ключові проблеми щодо дотримання норм міжнародного права.
12. Роль моралі в міжнародних відносинах.
Походження поняття “мораль”  та його значення. Дискусії щодо універсальності моральних норм. Моральні традиції у міжнародних відносинах за М. Р. Амстуцом: скептицизм щодо моралі, космополітизм, комунітаризм. Пацифізм та його моральні принципи.
13. Брендинг держави на міжнародній арені.   
Поняття «національний брендинг». Шестикутних С. Анхольта. Досвід держав щодо формування свого позитивного іміджу на міжнародній арені.

Теми семінарських занять:
Міжнародні відносини як об’єкт вивчення. 
1. Визначення поняття “міжнародні відносини”.
2. Міжнародні відносини як предмет дослідження окремих наук.
3. Міжнародні відносини: науковий напрям та навчальна дисципліна.

Учасники міжнародних відносин.
1. Держави в сучасній політичній системі світу.
2. Міжурядові організації в сучасній політичній системі світу.
3. Роль недержавних учасників у міжнародних відносинах та світовій політиці.

Етапи формування міжнародних відносин. 
1. Політичний розвиток світу від праміжнародних відносин до формування системи національних держав.
2. Формування принципів сучасних міжнародних відносин на основі Вестфальської моделі.
3. Еволюція міжнародних відносин в ХІХ – ХХ ст.
4. Трансформація системи міжнародних відносин наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст.

Роль  дипломатії в сучасних міжнародних відносинах. 
1. Походження дипломатії та її різновиди.
2. Особливості роботи дипломатів у сучасному світі.
3. Жінки-дипломати на сучасній дипломатичній службі.

Зовнішня політика держави та її особливості.
1. Фактори впливу на зовнішню політику держави.
2. Військова складова зовнішньої політики держави.
3. Роль особи лідера у формуванні зовнішньополітичного курсу держави.
4. Імідж держави на міжнародній арені.

Мораль і право у сучасних міжнародних відносинах.
1. Виникнення і становлення міжнародного права. 
2. Сучасне міжнародне право: джерела, норми і принципи.
3. Роль моралі у міжнародних відносинах.
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