Навчальний курс «Міжнародні відносини і світова політика» охоплює широкий спектр міжнародної проблематики. Центральними питаннями для нього є тенденції світового розвитку, політична структура сучасного світу, проблеми і виклики сучасного світу, а також як усі ці питання взаємопов’язані і співвідносяться між собою. Розглядаються зокрема такі питання як глобалізація, міжнародний тероризм, діяльність міжнародних параорганізацій, проблема нерозповсюдження зброї масового знищення, незаконного обігу наркотичних речовин, сучасних територіальних спорів.  Мета курсу – сформувати у студентів знання термінологічного апарату з курсу і забезпечити розуміння особливостей світової політики як сучасного етапу міжнародних відносин.
У результаті вивчення навчального курсу студенти повинні: знати основні поняття і категорії, що стосуються міжнародних відносин і світової політики; вміти аналізувати основні тенденції розвитку сучасного світу та його виклики; розуміти особливості світової політики та проблеми регулювання сучасних міжнародних процесів. 

Теми лекцій:
Міжнародні відносини і світова політика як навчальна дисципліна. 
Сутність понять “міжнародні відносини” і “світова політика” та проблема їх розмежування. Світова політика як сучасний етап розвитку міжнародних відносин. Зв'язок міжнародних відносин і світової політики з іншими дисциплінами.

Процес глобалізації у сучасному світі. 
Сутність поняття “глобалізація”. Прояви глобалізації. Виміри (аспекти) глобалізації. Позиції дослідників про наслідки глобалізації. Рух антиглобалістів у сучасному світі. Форми впливу і основні вимоги антиглобалістів.

Міжнародний тероризм як один з основних викликів сучасного світу.
Визначення, сутність і типологія тероризму. Характерні риси тероризму. Основні форми терористичної діяльності. Вплив релігійного чинника на виникнення тероризму. Причини, ідеологія та організаційна структура ісламістського тероризму.  Міжнародні документи у сфері боротьби з міжнародним тероризмом. Проблеми боротьби з міжнародним тероризмом. 

Проблема невизнаних держав у сучасному світі.
Сутність поняття “невизнана держава”. Ознаки невизнаних держав. Проблема міжнародного визнання. Класифікація невизнаних держав. Роль держав-патронів у функціонуванні невизнаних держав. Шляхи врегулювання проблеми невизнаних держав.

Параорганізації (клуби) у сучасних міжнародних відносинах. 
Параорганізації та їх види. Роль «Великої сімки» у міжнародних відносинах. Діяльність БРІКС у сучасному світі. Римський клуб, Більдерберзький клуб, Лондонський клуб кредиторів, Паризький клуб.

Проблема незаконного виробництва та розповсюдження наркотичних речовин у сучасному світі.
Наркотичні речовини: визначення, класифікація, історія споживання. Географія та масштаби виробництва наркотиків у сучасному світі. Характеристика ринків головних видів наркотиків. Боротьба міжнародного співтовариства з виробництвом та розповсюдженням наркотичних речовин.

Проблема нерозповсюдження зброї масового знищення. 
Поширення зброї масового знищення як дестабілізуючий чинник у сучасному світі. Російсько-американські домовленості у сфері скорочення ядерних озброєнь. Режим нерозповсюдження ядерної зброї. Зони, вільні від ядерної зброї. Режим нерозповсюдження та заборони хімічної та бактеріологічної (біологічної) зброї. 

Проблема територіальних спорів у сучасних міжнародних відносинах.
Територіальні спори, їх причини та види. Територіальні спори щодо Парасельських островів та островів Спратлі і позиція Китаю. Проблема приналежності Фолклендських (Мальвінських) островів у англо-аргентинських відносинах. Проблема територіальних спорів в політиці Іспанії. Територіальний спір щодо островів Сенкаку в японо-китайських відносинах. 

Теми семінарських занять:
Підходи до розмежування понять “міжнародні відносини” і “світова політика”.
1. Сутність поняття “міжнародні відносини”.
2. Сутність поняття “світова політика”.
3. Розмаїття учасників міжнародних відносин у сучасному світі.

Глобалізація як провідна тенденція сучасного розвитку світу.
1.Сутність, поява та прояви глобалізації у різних сферах розвитку суспільства.
2.Культурна глобалізація та її особливості.
3.Переваги та недоліки процесу глобалізації. Антиглобалізм.

Міжнародний тероризм як один з головних викликів сучасного світу.
1. Проблема дефініювання поняття «тероризм», характерні риси та види тероризму.
2. Ісламський тероризм у сучасному світі.
3. Організація Ісламська Держава: історія виникнення, ідеологія, діяльність.
4. Терористичні акти в Європі в 2015-2017 рр.
5. Боротьба з міжнародним тероризмом та шляхи його подолання.


Проблема невизнаних держав у сучасному світі
1.Невизнані держави в сучасному світі: сутність, ознаки, проблема міжнародного визнання. Співвідношення принципів самовизначення народів та непорушності державних кордонів.
2.Невизнані держави в сучасному світі: класифікація, роль держав-патронів у їх функціонуванні, можливі сценарії врегулювання проблеми невизнаних держав.
3.Китайська республіка (Тайвань): особливості виникнення та функціонування.

Ядерна програма Північної Кореї.
1. Особливості виникнення ядерної програми КНДР та роль ядерного чинника в політиці Північної Кореї.
2. Політика США щодо ядерної програми КНДР.
3. Ядерна програма Північної Кореї і політика держав Азіатсько-Тихоокеанського регіону. 
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