Навчальний курс «Міжнародні відносини і світова політика» розглядає тенденції та проблеми світового розвитку, а також роль певних держав у сучасних міжнародних відносинах. Розглядаються такі питання як глобалізація, міжнародний тероризм, проблема нерозповсюдження зброї масового знищення, незаконного обігу наркотичних речовин, невизнаних держав. Вивчаються пріоритетні напрямки зовнішньої політики Китаю, Південно-Африканської Республіки, Іспанії, Бразилії, Аргентини. Мета курсу – забезпечити розуміння особливостей світової політики як сучасного етапу міжнародних відносин.
У результаті вивчення навчального курсу студенти повинні: знати основні поняття і категорії, що стосуються міжнародних відносин і світової політики; вміти аналізувати основні тенденції розвитку сучасного світу та його виклики; розуміти особливості світової політики та роль окремих держав у міжнародних відносинах. 

Теми лекцій:
Міжнародні відносини і світова політика як навчальна дисципліна. 
Сутність понять “міжнародні відносини” і “світова політика” та проблема їх розмежування. Світова політика як сучасний етап розвитку міжнародних відносин. Зв'язок міжнародних відносин і світової політики з іншими дисциплінами.

Китай у сучасних міжнародних відносинах.
Зростання ролі Китаю у сучасному світі та його ресурси. Ключові проблеми зовнішньої політики Китаю. Проблема об’єднання Китайської Народної Республіки і Республіки Китай (Тайваню). Територіальні спори щодо Парасельських островів та островів Спратлі і позиція Китаю.

Проблема невизнаних держав у сучасному світі.
Сутність поняття “невизнана держава”. Ознаки невизнаних держав. Проблема міжнародного визнання. Класифікація невизнаних держав. Роль держав-патронів у функціонуванні невизнаних держав. Шляхи врегулювання проблеми невизнаних держав.
		
Роль Південно-Африканської Республіки на міжнародній арені.
Розвиток Південно-Африканської Республіки в період апартеїду. Розробка ядерної зброї в ПАР в період апартеїду та відмова від неї. ПАР у міжнародних відносинах на сучасному етапі. Відносини ПАР з державами БРІКС. Миротворча діяльність Південно-Африканської Республіки.

Зовнішня політика Іспанії на сучасному етапі.
Історичні особливості розвитку Іспанії та її зовнішньополітичні ресурси. Пріоритетні напрямки зовнішньої політики Іспанії. Трансатлантичний напрямок зовнішньої політики Іспанії. Проблема Гібралтару в іспано-британських відносинах. Каталонський сепаратизм: розвиток, сучасний стан, реакція міжнародної спільноти.

Роль Бразилії у сучасному світі. 
Чинники впливу на зовнішню політику Бразилії та зростання її ролі в регіональному та глобальному масштабі. Пріоритетні напрямки зовнішньої політики Бразилії в ХХІ столітті. Латиноамериканський напрямок зовнішньої політики Бразилії. Відносини Бразилії та Аргентини. Бразильсько-американські відносини. Бразилія в міжнародних організаціях.

Аргентина в сучасних міжнародних відносинах.
Історичні особливості розвитку Аргентини та пріоритетні напрямки її зовнішньої політики на сучасному етапі.	Роль Аргентини в МЕРКОСУР. Проблема проблема приналежності Фолклендських (Мальвінських) островів у англо-аргентинських відносинах. Зовнішня політика Аргентини наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст.


Теми семінарських занять:
Глобалізація як провідна тенденція сучасного етапу розвитку світу.
1.Сутність, поява та прояви глобалізації у різних сферах розвитку суспільства.
2.Культурна глобалізація та її особливості.
3.Переваги та недоліки процесу глобалізації. Антиглобалізм.

Міжнародний тероризм як один з головних викликів сучасного світу.
1. Проблема дефініювання поняття «тероризм», його характерні риси та види.
2. Ісламістський тероризм у сучасному світі.
3. Боротьба з міжнародним тероризмом та шляхи його подолання.

Глобальна проблема наркотиків у сучасному світі.
1. Наркотичні речовини: визначення, класифікація, історія споживання.
2. Географія та масштаби виробництва наркотиків у сучасному світі. Характеристика ринків головних видів наркотиків.
3. Боротьба міжнародного співтовариства з виробництвом та розповсюдженням наркотичних речовин.

Проблема нерозповсюдження ядерної зброї в сучасному світі.
1. Ядерна зброя, засоби її доставки і протиракетна оборона. 
2. Режим нерозповсюдження ядерної зброї. 
3. Ядерна програма КНДР і реакція міжнародної спільноти.

Проблема невизнаних держав у сучасному світі
1. Невизнані держави в сучасному світі: сутність, ознаки, проблема міжнародного визнання. Співвідношення принципів самовизначення народів та непорушності державних кордонів.
2. Невизнані держави в сучасному світі: класифікація, роль держав-патронів у їх функціонуванні, можливі сценарії врегулювання проблеми невизнаних держав.
3. Китайська республіка (Тайвань): особливості виникнення та функціонування.
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