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Курс ”Теорія прийняття зовнішньо-політичних рішень” розроблений та викладається передусім для студентів спеціальності “міжнародні відносини”, що готуються до роботи у сфері зовнішньо-політичної діяльності. Знання особливостей та закономірностей процесу прийняття рішень для таких фахівців є необхідним та надзвичайно важливим.

            В результаті засвоєння передбачених даною програмою знань студенти повинні знати:

-зміст найважливіших понять та категорій пов’язаних з процесом прийняття рішень у сфері зовнішньої політики;

-основні теоретичні підходи щодо дослідженняння та оптимізаціїї політичних рішень;

-особливості та специфіку механізмів прийняття зовнішньо-політичних рішень. 
ТЕОРЕТИЧНИЙ КУРС

Особливості наукового дослідження зовнішньополітичних рішень

Теорія ППР (прийняття політичних рішень) як наукова дисципліна. Об’єкт та предмет дослідження. Складність процесу ППР. Інтердисциплінарність та межі дослідження. Специфіка найважливіших наукових підходів до вивчення ППР: філософсько-етичного, економічного, правознавчого, історичного, соціологічного, політологічного, психологічного, математичного (теорії ігор), лінгвіністичного (семіологічного) та географічного. Принципи політологічного аналізу ППР. Моделі аналізу ППР в концептуальних схемах Ґ. Алісона, Я. П’єтрася та Ф. Брайара і М. Джалілі.

Історія розвитку теорії прийняття політичних рішень. Суб’єктивізм та об’єктивізм. Ван-Ванг та Сунь-Цзи. Погляди Фукідіда та Полібія. Кант та Макіавеллі. Марксистський підхід до рішень в політичній сфері. Модерний підхід. Теорія К. Райта. Започаткування теорії ППР в працях Р. Шнайдера, Х. Брука, Б. Сапіна та Р. Джервіса. Найважливіші поняття та категорії теорії ППР.

Рішення у зовнішній політиці держави

Зовнішня політика: місце і роль рішень. Інтерпритації зовнішньої політики. Складові: концепції та доктрини, рішення та дії. Типологічні системи зовнішньої політики: Беллерса та Холеті. Математичні підходи Мак-Гоуена і де Леспінеса. Фактори впливу на зовнішньополітичні рішення. Акція та інтеракція в міжнародних відносинах. Моделі взаємодії Л. фон Берталанфі та Я. П’єтрася. Системний підхід до зовнішньої політики. Політика, як спосіб адаптації: пасивна, активна, креативна, ретроактивна, реактивна, антиципаційна. Принципи адаптації в концепції Е. Новака.

Механізм прийняття рішень

Поняття “механізму” прийняття рішень в міжнародних відносинах. Стадії ППР: аналіз небажаного стану, центр прийняття рішень (інституційно-правова та регламентна структури), формулювання рішення, імплементація, аналіз бажаної ситуації. Циклічність ППР. 

Варіантна модель прийняття рішень. Проблема вибору структур та способів дій в міжнародному середовищі. Моно та поліструктурні варіанти дій.

Зовнішньополітична ситуація

Зовнішньополітична ситуація. Проблеми дефініювання ситуацій. Зовнішньополітичні ситуації з точки зору теорії “дій” та теорії “взаємодії”. Поняття зовнішньополітичної ситуації.

Типи ситуацій. Загрози критична та нормальна. Зовнішньополітичні ситуації за критерієм ризику: детерміністична, пробабілістична, статистична, стратегічна.

Зовнішньополітичні ситуації за критерієм змінності: статична та динамічна. 

Полікритеріальна модель з “ситуаційного” кубу С. Германа.

Класифікація ситуацій з точки зору теорії “ігор”.

Об’єктивна та суб’єктивна дефініція криз.

Центр прийняття рішень

Центр прийняття рішень. Зміст поняття. Критерії типології центрів прийняття рішень: рівень, місце в політичній структурі, час дії, внутрішня структура, схильність до ризику. Політичні еліти. Класифікаційні схеми Й. Гальтунга та Р. Арона. Політичні еліти та групи “тиску”. Радники та експерти. Дилеми С. Найджела.

Фази та організаційні особливості процесу прийняття зовнішньополітичних рішень

 Емпіричний, нормативний та процесуальний підходи до окреслення фаз прийняття рішень. Найпоширеніші класифікації фаз. Вхід, конверсія та вихід. Поняття про опції. Типові варіанти процедури прийняття рішення. Моделі систем прийняття рішення: організаційна, бюрократична, адвокатська. Типи організацій процесу прийняття рішень.
Інформація в процесі прийняття зовнішньополітичних рішень

Роль та значення інформації в зовнішній політиці. Типи інформації. Модель О. Холсті. Фази обробки інформації в концепції М. Шульчевського. Прагматична модель інформаційної системи Шнайдера, Брука та Сапіна. Структури обробки інформації та їх роль в ППР.

Зовнішньо-політичне рішення

 Прийняття зовнішньополітичних рішень. Типологія рішень за критеріями: суб’єкту, сфери, адресату, складності, форми прийняття, “горизонту” та імплементації. Національні та міжнародні зовнішньополітичні рішення. Механізми прийняття рішень в міжнародних організаціях. Відмова від прийняття рішення. Оптимізація рішень у сфері зовнішньої політики. Критерії оптимального рішення: аксіологічні, праксеологічні та суспільні.

Імплементація рішення

Наслідки прийняття рішення. Поняття виконавчих директив. Типи директив: організаційні, ситуаційні та операційні.

Виконавчий апарат влади та його роль в процесі імплементації. Способи імплементації: творчий, літеральний, неефективний, невдалий.

Суспільний вплив на імплементацію зовнішньополітичних рішень. Громадська думка. Аргументація влади: дескриптивна, експланаційна, проспективна та аксіологічна.

Раціональне моделювання процесу прийняття зовнішньополітичних рішень

Поняття “раціонального вибору”. Варіантний підхід. Основи теорії “ігор”. Типи поведінки держав (зовн. політики), що можуть бути змодельовані: раціональний, технічно-помилковий, нераціональний, ірраціональний та араціональний. Типи раціональної політики: коопераційна, індивідуалістична, суперницька. Загальні правила ігор.

Конфігурація ситуації прийняття рішення. Ієрархія преференцій. Найважливіші дилеми теорії ігор. Двосторонні та багатосторонні ігри.

Психологічні особливості політичних осіб (децидентів)

Поняття та структура політичної особи (homo politicus). Зовнішні і внутрішні фактори, що впливають на політичних осіб. Теорія особи Х. Ласуела. Експресія політичних емоцій: міміка, пантоміміка, проксеміка.

Одновимірні класифікації політичних осіб: за прагненням до влади, авторитарністю, психічними особливостями, самооцінкою, типом керівництва, егоїстичністю (ступенем) та експресивністю.

Двовимірні класифікації Ф. Літауера, Дж. Барбера, Р. Бірта та М. Германа.

Фрустрація, стрес, криза та їх вплив на політичну особу в процесі прийняття зовнішньополітичних рішень.

