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Назва навчальної дисципліни «Право Ради Європи». 
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Кількість аудиторних годин з 12.03.2020 по 03.04.2020 (2 год-лек.; 4 год- сем.)
    У зв’язку з карантинними заходами, що запроваджені з 12 березня по 3 квітня 2020 р. подальше вивчення спецкурсу «Право Ради Європи» буде відбуватись у формі дистанційного навчання та передбачає наступні заходи:
· Опрацювання наступних тем самостійно, а саме:
Тема №3. Питання членства та інші особливі форми співробітництва держав в Раді Європи. 
Тема №4 Внутрішньо-організаційний механізм Ради Європи.
Плани тем і відповідна література доведена до відома студентів.
Перевірка самостійного вивчення вище перелічених тем відбуватиметься у тестовій формі на наступних семінарських заняттях.
· Написання індивідуальних робіт. Вимоги до написання робіт згідно методичних рекомендації, настанов викладача та доведені до відома студентів. Список тем для індивідуальних робіт складає 74 шт. і передбачає право вільного вибору. Надсилання, подальша комунікація відбувається через електронну пошту. Робота підлягає перевірці на плагіат.
· Опрацювання наукових статей з іноземних фахових видань щодо діяльності Ради Європи. Передбачає здійснення їх перекладу та проведення їх правової оцінки у формі анотацій (переклад з німецької, англійської, французької, іспанської та ін. мови) та відсилання на електронну пошту для перевірки.
Дистанційне навчання передбачає такі способи комунікації між студентами і викладачем, а саме використання електронної пошти, телеконференцій, консультація викладача на вимогу, та в окремих випадках телефонні розмови. Подача викладачем необхідної інформації у формі різних джерел та посиланням на важливі та необхідні веб-сайти.
Термін звітності до 03.04.2020 р. Усі види робіт буде оцінено згідно вимог у балах.
У разі змін щодо карантинних заходів, будуть вноситись зміни.
