Графік дистанційного навчання для студентів ІІІ курсу факультету міжнародних відносин (спеціальність «Міжнародне право») на період карантину з 24.04.2020 р. по 12.05.2020 р.
Назва навчальної дисципліни «Основи наукових досліджень». 
Курс ІІІ.
Прізвище та ініціали викладача Малига В.А.
Адреса електронної пошти triadama@i.ua
Кількість аудиторних годин з 24.04.2020 по 12.05.2020 (2 год. - лек.; 2 год. - сем.)
    У зв’язку з карантинними заходами, що запроваджені з 24 квітня 2020 р.  по 12 травня 2020 р. подальше вивчення курсу «Основи наукових досліджень» буде відбуватись у формі дистанційного навчання та передбачає наступні заходи:
Опрацювання наступної теми самостійно, а саме:
Тема № 4. Методологія і методика наукового дослідження. Види методів.  План заняття (Поняття методології, методики, методу. Види методів наукових досліджень. Застосування законів формальної і діалектичної логіки в наукових дослідженнях) і відповідна література доведені до відома студентів.
Тема 5. Заключна стадія наукового дослідження. (Узагальнення результатів дослідження і конкретизація висновків. Мова та стиль наукової праці. Оформлення результатів дослідження відповідно до встановлених вимог. Дотримання вимог ДСТУ при оформленні науково-довідкового апарата. Способи впровадження результатів наукового дослідження. Захист кваліфікаційної або іншої наукової роботи. Вимоги до тексту виступу. Вибір дискусійних питань).
Дистанційне навчання передбачає такі способи комунікації між студентами і викладачем: використання електронної пошти, консультація викладача на вимогу, та в окремих випадках, телефонні розмови. Подача викладачем необхідної інформації у формі різних джерел та з посиланням на важливі та необхідні веб-сайти.
Усі види робіт буде оцінено згідно вимог у балах.
Кожен студент має працювати над словником, який оформляється в  електронному вигляді (одним файлом).
[bookmark: _GoBack]Крім того, кожен студент виконує самостійну (індивідуальну) роботу відповідно до вимог методички. Для цього студенти мають працювати над тою темою, яка відповідає їх номеру в журналі викладача. Ви маєте підготувати титульну сторінку, план та анотацію (трьома мовами) курсової роботи на вказану тему. Крім того,  важливо створити та правильно оформити список використаних джерел (не менше 25 джерел) до Вашої теми. Вимоги до оформлення дивіться в методичці до курсових робіт на сайті факультету міжнародних відносин (кафедра міжнародного права). Всі ці документи мають бути одним файлом направлені мені на електронну пошту triadama@i.ua до 12.05.2020 р. За результатами оцінювання Вашої роботи і буде виставлено залік в електронний журнал.
