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    У зв’язку з карантинними заходами, що запроваджені з 4 по 24 квітня 2020 р. подальше вивчення курсу «Основи наукових досліджень» буде відбуватись у формі дистанційного навчання та передбачає наступні заходи:
Опрацювання наступної теми самостійно, а саме:
Тема № 3. Дослідницька стадія наукового дослідження. План теми (Поняття та види наукової інформації. Пошук, збір і систематизація науково-правової інформації. Обробка та аналіз наукової інформації: підготовка конспектів, анотацій, тез. Способи реферування наукової літератури. Формування власної наукової позиції) і відповідна література доведені до відома студентів.
Перевірка самостійного вивчення зазначеної теми відбуватиметься у тестовій формі і у формі складання плану до теми наукового дослідження на наступних семінарських заняттях після закінчення карантину.
Дистанційне навчання передбачає такі способи комунікації між студентами і викладачем: використання електронної пошти, консультація викладача на вимогу, та в окремих випадках, телефонні розмови. Подача викладачем необхідної інформації у формі різних джерел та з посиланням на важливі та необхідні веб-сайти.
Усі види робіт буде оцінено згідно вимог у балах.
Кожен студент має працювати над словником, який оформляється в письмовому вигляді (в електронному).
Крім того, кожен студент виконує самостійну (індивідуальну) роботу відповідно до вимог методички. Для цього студенти мають працювати над тою темою, яка відповідає їх номеру в журналі викладача. Ви маєте підготувати титульну сторінку, план та анотацію (трьома мовами) курсової роботи на вказану тему. Крім того,  важливо створити та правильно оформити список використаних джерел (не менше 25 джерел) до Вашої теми. Вимоги до оформлення дивіться в методичці до курсових робіт на сайті факультету міжнародних відносин (кафедра міжнародного права). Всі ці документи мають бути одним файлом направлені мені на електронну пошту.

У разі змін щодо карантинних заходів будуть вноситись відповідні зміни.
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