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ПЕРЕВАГИ НАВЧАННЯ НА ЦІЙ ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ :
-здобуття професійного досвіду діяльності в сфері міжнародних відносин та зовнішньої політики ;
-здобуття знань про транскордонні , транснаціональні та міжнародні  регіони  , міжнародні організації , держави ;
- отримання  системних   знань про функціонування структур Європейського Союзу . а також  інших регіонів європейського континенту - Центрально-Східної та Північної Європи ;
-володіння сучасними універсальними та спеціалізованими інформаційними системами і програмним забезпеченням  , що застосовується у діяльності міжнародних субєктів .
-участь здобувачів  даної освітньої програми  у міжнародних грантових програмах ; 
-викладання курсів відповідних вимогам вітчизняних та європейських вимог  ;
-можливість проходження практики в Україні та закордоном, в тому числі  країнознавчої практики із відвідуванням дипломатичних представництв та консульств , а також європейських та міжнародних  інституцій.
-Зустрічі та тренінги карєрного зростання із фахівцями практиками ,дипломатами , політиками , представниками бізнесу, експертами -науковцями і успішними випускниками факультету міжнародних відносин .
МОЖЛИВОСТІ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ :
Фахівці готуються для  дипломатичної  ,політичної , управлінської  та ін. сфер як в Україні так і закордоном. 
 Професійна діяльність у сфері міжнародних відносин і зовнішньої політики ( первинні посади в органах державної влади , місцевого самоврядування ,міжнародних та регіональних організаціях . комерційних структурах різних форм власності) .  У державних установах та підприємствах (міжнародні відділи держадміністрацій , галузевих міністерствах , міжнародні відділи юридичних фірм  ,у міжнародних консультативних органах, туристичних агенціях, засобах масової інформації, тощо. Також вони можуть Випускники  можуть створювати свої власні фірми , що пропонують консультативні послуги з питань міжнародної співпраці програм допомоги та розвитку, науково-дослідних установах  , громадських організаціях . Випускники можливість  працевлаштування  у сфері PR -технологій , зокрема під час проведення  передвиборчих кампаній Самостійне  працевлаштування. 
  Особливості навчання :
Фундаментальне вивчення проблем країн і регіонів , активне студентське життя ,фахові дисципліни , спрямовані на вивчення проблем соціально-економічного розвитку Європейського Союзу , його структури , функцій, механізмів функціонування ,еволюції європейських інтеграційних  процесів, функціонування кордонів у європейській спільноті , розуміння застосування мякої сили у міжнародних відносинах, тощо
Випускники отримають грунтовні знання та практичні навички з політології , права, дипломатії ,проблем розвитку регіонів. У поєднанні із посиленою мовною підготовки , спрямованою на вільне володіння трьома іноземними  мовами , у тому числі скандинавськими та словянськими . 
       


   
 

 
  Факультет міжнародних відносин 
                    Освітня програма 
                    Європейські студії 
Форма навчання денна 
Кого навчаємо: магістра за спеціалізацією європейські студії
Спеціальність 291 міжнародні відносини , соціальні комунікації та регіональні  студії 

МЕТА ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

      Інтеграція України до Європейського Союзу є стратегічним напрямом зовнішньої політики нашої держави  Це прагнення  визначене на державному рівні і закріплене у Конституції , відповідних законодавчих та нормативно-правових  документах . робить актуальним завдання щодо підготовки висококваліфікованих фахівців , які займаються вирішенням проблем європейської інтеграції , а  згодом зможуть  працювати у його структурах . 
      Освітня програма «Європейські студії» спрямована на розширення знань студентів і фахівців , що вже здобули ступінь бакалавра з міжнародних відносин , історії , політології , філософії,  соціології , іноземних мов. 
      У фокусі вивчення Європейський Союз , його структура , функції ,механізми  діяльності у економічній , правовій, політичній та сфері регіонального розвитку . Студенти ознайомляться як формуються спільні політики , освітній простір об’єднаної Європи.  Усебічні глибокі знання проблематики кооперації та інтеграції в міжнародному середовищі, зокрема конкретного прикладу  Європейського Союзу, через розвиток умінь та навиків, необхідних для визначення, аналізу й розв’язання комплексних проблем взаємодії міжнародних акторів . Освітня програма покликана забезпечити новітнє розуміння особливостей, рівнів та якості процесів регіональної інтеграції, з урахуванням світових трендів сек’юритизації, трансрегіоналізму й глобалізації
МОЖЛИВОСТІ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ 
Професійна діяльність у сфері міжнародних відносин і зовнішньої політики :
-система Міністерства закордонних справ України 
- структури , що відповідають за євроінтеграційний процес України , та в мвйбутньому в управлінські  інституціях Європейського Союзу різного рівня
-  органи державної влади , 
-місцевого самоврядування                                                
  -міжнародні та регіональні організації . 
-комерційні структури різних форм власності . 
 Державні установи та підприємства:
-міжнародні відділи держадміністрацій - галузеві міністерства ,
- міжнародні відділи юридичних фірм 
 -міжнародні консультативні органи,        -туристичні агенції, 
-засоби масової інформації. 
 Випускники  можуть створювати свої власні фірми , що пропонують консультативні послуги з питань міжнародної співпраці програм допомоги та розвитку. 
-Науково-дослідні установи  , громадські організації . 
- Працевлаштування  у сфері PR -технологій . 
 - 
Особливості навчання :

Освітня програма покликана забезпечити новітнє розуміння особливостей, рівнів та якості процесів регіональної інтеграції, з урахуванням світових трендів сек’юритизації, трансрегіоналізму й глобалізації. 
Викладачі, залучені до реалізації освітньої програми, акумулювали значний міжнародний дидактичний досвід й дослідницький потенціал. 
До реалізації освітнього процесу будуть залучені іноземні вчені та експерти з Європейського Союзу та університетів Європи .
Програма передбачає вдосконалення знань і практичне застосування двох іноземних мов.
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