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1. Загальні положення щодо вивчення дисципліни 

Курс присвячений визначенню місця спеціальності «Міжнародний бізнес» серед спеціальностей напрямку «міжнародні відносини», вивченню теоретичних основ міжнародного бізнесу, його місця в системі наук, методології та особливостей наукових досліджень з міжнародної економіки та історії формування міжнародних економічних відносин.

2. Зміст дисципліни

Розділ I. Вступ

Тема 1. Предмет міжнародного бізнесу. Місце міжнародного бізнесу в системі наук 


Міжнародний бізнес як наука. Методологія міжнародного бізнесу. Предмет міжнародного бізнесу. Методологія досліджень в галузі міжнародного бізнесу. Проблеми, що виникають під час вивчення міжнародного бізнесу.


Теоретичні основи міжнародного бізнесу. Суть та чинники міжнародного поділу праці. Розвиток теорій міжнародних економічних відносин та міжнародного бізнесу.


Міжнародна політична система. Національний суверенітет та зов​нішні стосунки держави. Націоналізм. Міжнародні організації.


Особливості наукових досліджень з міжнародного бізнесу.

Тема 2. Міжнародна економіка та національні інтереси


Міжнародна економічна система. Національна економічна полі​тика. Національні валютні системи. Урядове реґулювання міжна​родної торгівлі та інвестицій. Міжнародна мобільність продуктив​них факторів.


Національні інтереси та міжнародна торгівля. Національні ви​годи від міжнародної торгівлі. Внутрішня спеціалізація та міжреґіо​нальна торгівля. Інтереси споживачів. Інтереси міжнародних компа​ній. Арґументи проти зовнішньої торгівлі.


Цілі та інструменти зовнішньої економічної політики. Зовнішня економічна політика та національні інтереси. Цілі зовнішньої еко​но​мічної політики. Інструменти зовнішньої економічної політи​ки. Різноманітність та конфлікт цілей.

Розділ II. Зародження і становлення міжнародних економічних відносин

Тема 3. Міжнародні економічні відносини у Стародавньому Світі. Виникнення міжнародного бізнесу

Передісторія формування міжнародних економічних відносин. Формування стародавніх цивілізацій. Природно–кліматична дифе​ренціація як передумова становлення міжнародних економічних відносин. Особливості матеріального виробництва в стародавніх цивілізаціях.


Становлення зовнішньоекономічних зв’язків у IV–II тисячоліт​тях до н.е. Особливості розвитку торгових шляхів. Формування інсти​туту тамкару (купців) у Шумері, Вавилонії, Ассирії, Угаріті та Ка​ніші. Поширення кару в Західній Азії. Роль держави в організації міжнародних економічних відносин. Виникнення міжнародного бізнесу.

Вплив колонізіції земель та розвитку ремісництва на поши​рення зовнішньої торгівлі у І тисячолітті до н.е. Формування торго​вельних потоків на зламі І–ІІ тисячоліть до н.е. Фінікійська коло​ні​зація басейну Середземного моря. Велика грецька колонізація VIII–VI ст. до н.е. Розвиток транзитної торгівлі.


Вплив зовнішньоекономічної діяльності на розвиток товарно–грошових відносин. Виникнення монет і формування грошових сис​тем. Початки формування банківської справи: операції трапедзи​дів у Греції та аргентаріїв у Римі. Поширення купецьких об’єднань – фіасів у Греції. Особливості міграції робочої сили у Стародав​ньому Світі. Поділ сфер впливу у міжнародній торгівлі Стародав​нього Світу.

Тема 4. Міжнародні економічні відносини та бізнес у Середньовіччі


Особливості середньовічної торгівлі. Посилення суспільного поділу праці. Відокремлення ремесла від сільського господарства. Виникнення міст як центрів ремесел та торгівлі. Формування внутріш​ніх ринків. Формування купецтва. Розвиток товарно–гро​шо​вих відносин. Поширення ярмаркової торгівлі. Значення гур​то​вої торгівлі на ярмарках у розвитку зовнішньої торгівлі. Обме​ження та перешкоди для зовнішньої торгівлі. Розвиток лихварського капі​талу. Виникнення банків та поширення кредитних операцій. Гро​шові перекази.


Головні торговельні шляхи Середньовіччя. Розвиток транзитної торгівлі.   


Міжнародні економічні відносини України–Руси. Торговий шлях з "Варяг у Греки". Виникнення торгових міст. "Руська правда" про характер зовнішньоекономічних зв’язків України–Руси, їх мас​штаби, географія та форми реалізації. Економічна термінологія "Русь​кої правди". Грошова система України–Руси: система куни, срібні гривни, златники і срібники.  


Міжнародні економічні відносини у середньовічній Європі. Фор​му​вання двох центрів европейської торгівлі: середземно​морського і північ​ного. Левантійська торгівля. Виникнення Ганзей​ського союзу. 


Міжнародні торговельні зв’язки Запорізької Січі. Об’єктивні перед​умови налагодження торговельних зв’язків із сусідніми краї​нами та терито​ріями. Головні експортні та імпортні товари.  Геогра​фія зовнішньо​торго​вельних відносин. Формування митної справи.

Тема 5. Міжнародні економічні відносини країн Сходу


Особливості торговельних та фінансово–економічних відносин середньо​вічного Китаю з країнами Південних морів. Прийнятність давньо​китайських ідей про роль грошей в обміні та про значення інституту монополії. Дари як зовнішньоторговельна операція. Заро​дження елементів вузької спеціалізації у зовнішній торгівлі Китаю з країнами Південних морів.


Міжнародна торгівля у середньовічній Середній та Центральній Азії. Кабул як центр зовнішньоторговельних стосунків між Індією та Середньою Азією. Пожвавлення караванних шляхів і заснування нових міст, ринків, караван–сараїв, морських портів. 


Роль Аравійського півострова у формуванні реґіонального центру торгівлі на Арабському Сході. Розвиток караванної торгівлі з Індією та країнами Далекого Сходу. Вплив ісламу на розвиток зовнішньо​економіч​них відносин арабських країн.

Розділ III. Становлення наукових основ сучасних міжнарод​них економічних відносин

Тема 6. Міжнародні економічні відносини країн Європи у пізньому Середньовіччі. Виникнення теорій міжнародної торгівлі


Особливості міжнародної торгівлі у пізньому Середньовіччі. Вплив зовнішьої торгівлі на формування економічної системи віль​ного підприємництва. Розвиток виробництв, розрахованих на зов​нішній збут. Становлення колоніальних держав. Колоніальні загарбання і колоніальне пограбування. Значення работоргівлі у ство​ренні первісного капіталу країн Європи. Ототожнення багат​ства з грішми.


Виникнення теорій міжнародної торгівлі: ранній меркантилізм, або монетаризм. Теорія грошового балансу. Гра з нульовою сумою. Позитивне сальдо торгового балансу. Монетаризм як причина еко​но​мічної кризи в Європі у другій половині XVI ст.


Зрілий меркантилізм. Теорія активного торгового балансу. Мер​канти​лізм як державна політика Франції XVII ст. Кольбертизм.

Тема 7. Формування британської колоніальної імперії. Теорія міжнародної торгівлі Адама Сміта


Перетворення Англії в колоніальну імперію. Колонізація Індії та Пів​нічної Америки. Створення переселенських колоній. Супер​ництво з Іспанією, Голландією та Францією за морську та колоні​альну перевагу. Здобуття Великою Британією "асієнто" – моно​польного права на ввезення рабів в іспанські колонії Південної Америки. Британсько–французьке суперництво. Утвердження бри​тан​ської монополії на морях. Завершення формування британської колоніальної імперії та його економічні наслідки.


Роль промислового перевороту у розвитку британського капі​талізму. Вільні капітали. Створення "Королівського товариства". Спеціалізація науки. Винахідництво та його вплив на розвиток ка​піталізму. Формування потреби у підвищенні продуктивності пра​ці, створенні машин і практичному застосуванні винаходів. Аграр​ний переворот XVIII ст. Обгороджування земель. Обезземелен​ня се​лян. Формування пропозиції найманої робочої сили. Створення перед​умов для переходу від мануфактурного до машинного вироб​ництва.


Теорія міжнародної торгівлі А.Сміта. Багатство нації як здат​ність виробляти кінцеві товари та послуги. Економічна політика laissez faire. Концепція абсолютної переваги у міжнародній торгівлі. Взаємовигідна торгівля. Гра з позитивною сумою. Ресурсні коефі​цієнти.

Тема 8. Розвиток британського капіталізму у XIX ст. Теорія міжнарод​ної торгівлі Давида Рікардо


Утвердження британської імперії. Зовнішня торгівля Великої Британії. Становлення теорії міжнародної торгівлі, відокремленої від теорії внутрішньої торгівлі. Концепція порівняльної переваги. Економічні вигоди від торгівлі. 

Тема 9. Міжнародний бізнес у XX ст.: Міжна​родна торгівля


Теоретична концепція сучасних міжнародних економічних від​но​син. Порівняльна перевага в теорії продуктивних факторів. Еко​номічне підґрунтя торгівлі. Трудомісткі, "землемісткі" та капіта​ло​місткі товари. Спеціалізація відповідно до порівняльної переваги. Умови торгівлі. Вигоди від торгівлі. Зростання витрат.


Аналіз експорту та імпорту за допомогою інструментарію попи​ту та пропозиції. Рівноважна ціна, експорт та імпорт. 


Вільна торгівля та протекціонізм. Торговельні бар’єри: мито та економічні наслідки його запровадження; квоти та їх наслідки. Дока​зи на користь протекціонізму. Втрати від протекціонізму.


Зовнішньоторговельна політика України.

Тема 10. Міжнародний бізнес у XX ст.: Валют​ні курси і міжнародна фінансова система


Фінансування міжнародної торгівлі. Експортні та імпортні опе​рації. Платіжний баланс країни. Поточний рахунок. Торго​вельний баланс. Баланс поточного рахунку. Рахунок капіталу. Дефі​цит по​точного рахунку та його наслідки. Надлишок поточного ра​хунку та його наслідки. Офіційні резерви. Дефіцити і надлишки пла​тіжного балансу.


Валютні курси. Вільне плавання валютних курсів. Знецінення і поцінування валюти. Визначники валютного курсу: зміни у смаках і уподобаннях; відносні зміни доходів; відносна зміна цін; відносні реальні процентні ставки; спекуляція. Гнучкі валютні курси і пла​тіжний баланс. Хиби гнучких валютних курсів: невизначеність і скорочення торгівлі; умови торгівлі; нестабільність.


Фіксовані валютні курси. Використання резервів. Зовнішньо​торго​вель​на політика. Валютний контроль: нормування. Внутрішнє макро​економічне реґулювання. 


Міжнародні системи валютних курсів. Золотий стандарт (1867–1934 рр.): фіксовані валютні курси. Крах системи золотого стан​дарту. Бреттон–Вудська система реґульовано–фіксованих валютних курсів (1944–1971 рр.). МВФ та прив’язані валютні курси. Крах Бреттон–Вудської системи. Систе​ма керованого плавання валютних курсів (від 1971 р.). 


Проблеми формування валютної системи України.
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4. Критерії оцінювання знань

1. Оцінювання знань студентів

1.1. Рейтингова оцінка (максимум 100 балів) складається з суми балів поточної успішності (максимум 50 балів), отриманих студентами протягом семестру на семінарських заняттях, і балів (максимум 50 балів), отриманих на іспиті. 

1.2. Сума балів поточної успішності включає в себе оцінки, отримані протягом семестру на семінарських заняттях (максимум 30 балів) та оцінку за атестаційний контроль, що проводиться двічі на семестр (максимум 20 балів).

1.3. Сума балів поточної успішності, отриманих протягом семестру на семінарських заняттях визначається як середня результативних оцінок ("3", "4", "5") помножена на 5 (максимум 25 балів). За активність упродовж семестру викладач може додати студенту від 1 до 5 балів

1.4. Не допускаються до складання іспиту студенти, які за результатами поточного контролю набрали менше 25 балів (у відомість виставляється оцінка "незадовільно").

1.5. Встановити наступну шкалу перерахування оцінок:

	"відмінно"
	90-100

	"добре"
	71-89

	"задовільно"
	51-70

	"незадовільно"
	0-50


1.6. Рейтингова оцінка виставляється в журналах і оголошується студентам до 16 травня. Відповідна інформація подається викладачами на кафедру та в е-деканат.

2. Атестаційний контроль 

2.1. Атестаційний контроль проводиться на заняттях з відповідного предмета за тематикою пройдених в атестаційний період тем в кінці заняття.

3. Загальні положення

3.1. Відвідування занять студентами першого курсу є обов’язковим.

3.2. Кількість занять, пропущених студентом без поважних причин не може перевищувати 50% занять. У випадку пропуску більше 50% занять без поважних причин студент не допускається до іспиту. У відомість виставляється оцінка "незадовільно".

3.3. Якщо студент пропустив заняття без поважної причини, він не має права на перездачу матеріалу.

3.4. Якщо студент пропустив заняття з поважної причини (яка підтверджується документально), він повинен здати заборгованості у 10-денний термін (за погодженням із викладачем).

3.5. Студенти повинні здавати усі письмові завдання до вказаного викладачем кінцевого терміну, спізнені роботи не приймаються (якщо немає документального підтвердження причини спізнення).
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