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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ “МАКРОЕКОНОМІКА”
Змістовий модуль 1. Основи макроекономіки

Тема 1. Макроекономіка як наука
Предмет та функції макроекономіки. Макро- та мікроекономіка. Методологія макроекономіки. Економічна модель. Типові помилки при дослідженні макроекономіки. Модель кругопотоку.

Тема 2. Основні макроекономічні показники
Показники обсягу національного виробництва. Валовий внутрішній продукт, методи його розрахунку. Валовий національний продукт. Національний дохід. Показники рівня зайнятості. Рівень зайнятості і рівень безробіття. Показники рівня цін. Методи розрахунку показників рівня цін. Індекси споживчих і виробничих цін. Споживчи кошик. Дефлятор ВВП.

Тема 3. Сукупний попит і сукупна пропозиція
Сукупний попит. Графічне зображення сукупного попиту. Сукупна пропозиція. Графічне зображення сукупної пропозиції. Кейнсіанський та класичний відрізки сукупної пропозиції. Модель АS-AD.

Змістовий модуль 2. Інструменти макроекономічного регулювання
Тема 4. Держава в системі макроекономічного регулювання
Сутність державного регулювання економіки. Методи та інструменти регулювання економіки – економічні та адміністративні.

Тема 5. Фіскальна політика. Дефіцит бюджету і державний борг
Сутність фіскальної політики. Інструменти фіскальної політики. Податки і державні витрати. Державний бюджет. Дефіцит бюджету і державний борг.

Тема 6. Грошовий ринок і монетарна політика
Гроші та їхні функції. Грошові системи. Процентна ставка. Попит на гроші та пропозиція грошей. Рівняння Фішера. Центральний банк і його функції. Монетарна політика та її інструменти. 

Змістовий модуль 3. Макроекономічні проблеми
Тема 7. Макроекономічна нестабільність
Економічні коливання та їхні причини. Економічні цикли. Чотири макроекономічні цілі. Втрати від безробіття та його причини.

Тема 8. Інфляція і методи боротьби з нею
Сутність інфляції. Види інфляції. Причини інфляції. Соціально-економічні наслідки інфляції. Крива Філіпса. Методи боротьби з інфляцією.

