ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «МІКРОЕКОНОМІКА»

Змістовий модуль 1. Основи мікроекономіки та поведінка споживача.
Тема 1. Вступ до мікроекономіки. Ефективність використання ресурсів.
Предмет і суб’єкти мікроекономіки. Проблема обмеженості ресурсів і необхідності вибору. Межа виробничих можливостей (крива трансформації). Альтернативна вартість. Економічна ефективність. Ринок та ринкові структури. Методи та моделі мікроекономічного аналізу. Граничний аналіз. Нормативна та позитивна економіка.

Тема 2. Попит, пропозиція та ринковий механізм.
Попит і закон попиту. Нецінові визначники попиту. Пропозиція і закон пропозиції. Нецінові визначники пропозиції. Ринкова рівновага. Надлишок виробника і надлишок споживача. Суть та види еластичності попиту, інтерпретація результатів. Цінова еластичність пропозиції. Еластичність в короткостроковому та довгостроковому періодах. Прямий і непрямий вплив держави на ринкову рівновагу. Наслідки запровадження максимальних і мінімальних цін.

Тема 3. Теорії поведінки споживача.

Корисність товару та її властивості. Види корисності. Закон спадної граничної корисності. Максимізація корисності та «рівновага споживача». Криві байдужості (індиферентності) та їх властивості. Граничний коефіцієнт заміщення двох товарів. Бюджетне обмеження та можливості споживача. Модель (крива) «дохід-споживання». Модель (крива) «ціна-споживання». Криві Енгеля. Ефект доходу та ефект заміщення. Товар Гіффена (Giffen good).


Змістовий модуль 2. Теорія виробництва і витрат.
Тема 4. Виробництво.
Параметри функціонування підприємства як мікроекономічної системи. Суть виробництва. Технологія виробництва. Виробнича функція. Виробнича функція з одним змінним фактором. Загальний, середній та граничний продукт (TP, AP та MP). Закон спадної граничної продуктивності. Взаємозв’язки між TP, AP та MP та стадії виробництва. Виробнича функція з двома змінними факторами. Ізокванта (крива виробничої байдужості) та MRTS. Віддача від масштабу.

Тема 5. Витрати.
Суть і види витрат виробництва. Економічні та бухгалтерські витрати. Короткострокові витрати фірми. Постійні, змінні та загальні витрати. Середні та граничні витрати. Криві короткострокових витрат. Довгострокові витрати фірми. Загальні, середні та граничні витрати. Криві довгострокових витрат.

Тема 6. Виторг та прибуток.
Суть та види виторгу фірми. Криві виторгу. Суть та види прибутку. Економічний, бухгалтерський та нормальний прибуток. Парадокс прибутку. Методи максимізації прибутку. Лінія однакових витрат виробництва (ізокоста). Правило рівноваги виробника.


Змістовий модуль 3. Ринкові структури.
Тема 7.  Досконала конкуренція і чиста монополія.
Ринкові структури. Види ринкових структур. Досконала конкуренція: переваги та недоліки. Монополія: види, причини існування, особливості. Досконала конкуренція: 1. Максимізація прибутку фірми в короткостроковому періоді. 2. Умови прибутковості, збитковості та згортання виробництва фірмою в короткостроковому періоді. 3. Максимізація прибутку фірми в довгостроковому періоді. Чиста монополія. Максимізація прибутку та ринкова рівновага монополіста в короткостроковому періоді. Ринкова рівновага монополіста в довгостроковому періоді.

Тема 8. Монополістична конкуренція та олігополія.
Монополістична конкуренція та олігополія: суть та основні ознаки. Монополістична конкуренція. Ціна і випуск монополістично конкурентної фірми у короткостроковому періоді. Ціна і випуск монополістично конкурентної фірми у довгостроковому періоді. Олігополія. Незмовницька олігополія (ламана крива попиту). Таємна змова. Лідерство у цінах.  Ціноутворення за принципом «витрати плюс». Економічна ефективність в умовах монополістичної конкуренції та олігополії.

Тема 9. Рівновага на олігополістичному ринку. Теорія ігор.
Рівновага на олігополістичному ринку. Рівновага Неша. Модель Курно. Перевага ініціатора та модель Стакелберга. Теорія ігор. "Дилема в’язня" та її застосування на олігополістичному ринку.


Змістовий модуль 4. Ринки факторів виробництва та загальна ринкова рівновага.

Тема 10. Пропозиція та попит на економічні ресурси.
Ринки факторів виробництва і розподіл доходу. Попит на економічні ресурси та його види. Визначники попиту на ресурси та його еластичність. Пропозиція економічних ресурсів.

Тема 11. Ціноутворення на ринках ресурсів.
Ціноутворення на ринку праці. Заробітна плата. Визначення рівноважної заробітної плати у різних моделях ринку праці. Рента, процент і прибуток.

Тема 12. Загальна ринкова рівновага та теорія суспільного добробуту.
[bookmark: _GoBack]Часткова та загальна рівновага. Взаємодія двох ринків. Взаємодія трьох ринків. Закон Вальраса. Парето-ефективність та суспільний добробут. «Скринька Еджуорта». Особливості державного управління на мікроекономічному рівні.
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