СИЛАБУС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«основи аудиту»

Опис курсу

Даний курс є фундаментальним у підготовці спеціалістів з міжнародних економічних відносин. У ньому студенти вивчають основи сучасного інструментарію аудиторської діяльності і водночас знайомляться з новітніми технологіями, практиками, які активно розвивалися упродовж останніх десятиріч. У бізнесі за допомогою аудиту реалізується функція незалежного фінансового контролю (експертизи), яка здійснюється відповідними фахівцями, рівень кваліфікації яких має бути підтверджений сертифікатом. Аудит є невід’ємним партнером процесу розміщення акцій на фондовому ринку. 
Після вивчення курсу студенти повинні:

а) знати основні концепції, теорії та тенденції розвитку аудиторської діяльності;

б) вміти вирішувати практичні питання з використанням цих теорій;

в) вміти застосовувати інструментарій аудиту для аналізу реальних економічних проблем та вияву шахрайства.
Мета та завдання курсу

ознайомити студентів з основними інструментами аудиторської діяльності; навчитися застосовувати найбільш зручні інструменти у бізнес - практиці; удосконалити навики студентів працювати в команді застосовуючи інструменти бухгалтерського обліку та аудиту
Основним завданням курсу є набуття студентами практичних навичок у сфері бухгалтерського обліку.

Компетенції освітньої програми, передбачені курсом

Здатність до критично незалежного творчого та інноваційного мислення, аналізу та синтезу, виявлення методологічних помилок, відокремлення фактів від суб’єктивних припущень та оціночних суджень.

Здатність збирати та обробляти інформацію та факти з різноманітних джерел і мати можливість інтерпретувати в контексті.

Вміння працювати в команді, ефективно використовуючи свій час, матеріальні та людські ресурси.

Здатність застосовувати сучасні інформаційно-комунікаційні технології у професійній діяльності.

Здатність визначати проблеми, вміти сортувати їх за пріоритетністю, вміти розробляти шляхи та механізми їх практичного вирішення.

Здатність критично оцінювати процеси на основі кількісних і якісних показників і таким чином приймати оптимальні рішення для розвитку.
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Формат курсу: змішаний
Оцінювання:

Загальна кількість балів за курс – 100.

З них: особиста робота в аудиторії (або онлайн), у дискусіях, доробку команд, презентаціях домашніх проектів – 50, екзамен (творчі питання) – 50.

Апаратно-програмне забезпечення: комп’ютер та мультимедійний проектор в аудиторії. 
Політика курсу - студент зобов'язаний читати обов'язкову літературу, бути активним під час дискусій та належним чином брати участь у командній роботі, не використовувати плагіат під час практичної роботи.

Результат навчання:

Впливати на здатність бізнес-середовища залучати ресурси, аналізувати поточний стан і прогнозувати майбутні дисбаланси.
Змістовий модуль 1. Теоретичні основи аудиту

Тема 1. Предмет і метод аудиту. Місце та роль аудиту в сучасній системі господарського контролю
Державно-фінансовий контроль, ревізія й аудит. Виникнення та розвиток аудиту у системі фінансово-господарського контролю. Основні користувачі аудиторської інформації. Аудит як форма контролю. Історія розвитку аудиту як професійної сфери діяльності.

Тема 2. Організаційне забезпечення аудиторської діяльності в Україні
Аудиторський процес. Аудиторська Палата України. Порядок її створення і повноваження. Сертифікація аудиторів. Права, обов’язки та відповідальність аудитора. Організаційна структура аудиторської фірми. Професійна етика аудитора. Внутрішній аудит.  Організація аудиторської перевірки.

Тема 3. Аудиторський ризик та його складові. Вибіркове дослідження в аудиті

Оцінка суттєвості ризику в процесі аудиторської діяльності. Фактори, що впливають на судження про істотність. Ризик та його використання в аудиторській діяльності. Види ризику. Методи мінімізації аудиторського ризику. Взаємозв’язок між оцінками властивого ризику і ризику невідповідності внутрішнього контролю. Аудиторська вибірка, її види.

Тема 4. Аудиторські докази. Документальне оформлення результатів аудиторської перевірки

Аудиторські докази, їх види та класифікація. Вимоги до аудиторських доказів. Чинники, які впливають на достатність і доречність аудиторських доказів. Методи одержання аудиторських доказів. Перевірка первинних документів і облікових регістрів. Перевірка операцій і залишків за рахунками.

Змістовий модуль 2. Методика проведення аудиту

Тема 1. Методика проведення аудиту основних засобів, нематеріальних активів і товарно-матеріальних цінностей

Тема 2. Методика проведення аудиту операцій з грошовими коштами

Нормативне регулювання грошових операцій. Аудит касових операцій та операцій за рахунками в банках. Перевірка організації внутрішнього контролю. Аудит валютних операцій із наявними коштами, використання їх за цільовим призначенням, повернення в банк невикористаних грошей, дотримання правил і лімітів розрахунків готівкою. Типові порушення правил ведення операцій з коштами та їх наслідки.

Тема 3. Методика проведення аудиту результатів фінансово-господарської діяльності підприємства

Аудит валових доходів у системі оподаткування. Аудит визнання оцінки та класифікації доходів діяльності. Нормативна база формування і використання прибутку. Аудит доходів від операційної діяльності. Аудит доходів від не операційної діяльності.

Тема 4. Методика проведення аудиту операцій у сфері зовнішньоекономічної діяльності

Джерела інформації аудиту у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Види зловживань при проведенні операцій у зовнішньоекономічній діяльності. Основні об’єкти аудиту у сфері зовнішньоекономічної діяльності.

Зміст практичних і семінарських занять
Тема 1. Основні теоретичні аспекти аудиторської діяльності та її нормативно-правове регулювання

Тема 2. Інформаційне забезпечення аудиторської діяльності

Поділ інформації на види. Економічна інформація та її класифікація. Порядок підготовки матеріалів для проведення аудиту. Визначення кола матеріалів, що надаються аудитору для дослідження. Вимоги до формування документів. Первинні облікові документи при проведенні аудиту. Зустрічна перевірка при дослідженні документів. 

Тема 3. Виявлення помилок в обліку під час аудиторської перевірки

Помилки в бухгалтерському обліку і звітності, що виявляються у процесі аудиторської перевірки, їх види і фактори, що впливають на ступінь ризику перекручувань бухгалтерської звітності. Дії аудитора при виявленні перекручування бухгалтерської звітності. Ідентифікація помилок та шахрайства. Умовні події, що збільшують ризик шахрайства. Відповідальність керівництва та дії аудитора у випадках виявлення помилок і шахрайства.

Тема 4. Методика проведення аудиту операцій з нарахування та виплати заробітної плати

Нормативна база розрахунків з оплати праці й оподатковування фізичних осіб. Перевірка документального оформлення трудових угод. Перевірка розрахунків з оплати праці. Аудит нарахувань на заробітну плату. Аудит сплати податків до бюджету. Аудит оподаткування доходів персоналу.

Тема 5. Методика проведення аудиту операцій з правильності нарахування загальнодержавних податків, зборів та обов’язкових платежів

Аудит податкового обліку і звітності за податком на прибуток та податком на додану вартість. Аудит нарахування та сплати інших прямих податків. Аудит нарахування та сплати інших непрямих податків. Аудит своєчасності сплати зборів і платежів до бюджету та позабюджетних фондів. Аудит обліку місцевих податків і зборів.

Рекомендована література

1. Financial Reporting and Analysis. CFA Program. Level 1. 2010 by CFA Institute.
2. Financial Reporting and Analysis and Corporate Finance. Level 2. 2011 by CFA Institute. Published by Kaplan Shweser. 

3. Голов С. Ф., Костюченко В. М., Кулага О. М. Трансформація фінансової звітності українських підприємств у фінансову звітність за міжнародними стандартами : метод. Посібник. Федер. проф. бухгалтерів і аудиторів України. Вид. 4-те. К. : ФПБАУ, 2013, 267 c.

4. Голов С.Ф. Бухгалтерський облік за міжнародними стандартами. Київ.: Екаунтінг, 2009, 376 с.

5. А. Г. Загородній та ін. Аудит: теорія і практика: Навч. посіб. / 2-ге вид., перероблене і доповнене. Львів. політехніка, 2004, 456 с.

6. Бутинець Ф. Ф. Аудит: Підручник. 2-ге вид., перероблене і доповнене. Житомир: Рута, 2002, 672 с.
7. Грабова Н. Н., Кривоносов Ю. Г. Облік основних господарських операцій в бухгалтерських проводках: Навч. посіб. 3-тє вид., К.: АСК, 2001, 416 с.
8. Давидов Г. М. Аудит: Підручник. К.: Знання, 2004, 511 с.
9. Івахненков С. В. Інформаційні технології в організації бухгалтерського обліку та аудиту: Навч. посіб. К.: Знання-Прес, 2003, 349 с.
