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Програма навчальної дисципліни

«ДЕРЖАВНІ ФІНАНСИ ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН»

Змістовий модуль 1.Основи державних фінансів

Тема 1. Громадянське суспільство, ринок і держав​ні фінанси. Вплив політичних чинників на державні фінанси в демократичному суспільстві
Актуальність, предмет, об’єкт та завдання курсу. Структура курсу. Загальна характеристика основної літератури.

Суспільні блага в громадянському суспільстві та їх фінансування державою. Зовнішні екстерналії. Податок Пігу. Теорема Рональда Коуза. Критика Р. Коузом «податку Пігу». Теорія суспільного вибору. Парадокс Ерроу. Теорема К. Ерроу. Політична рівновага. Парето-оптимум.

Тема 2. Державні доходи та їх вплив на фінанси підприємств і домашніх господарств. Державні видатки як регулятори фінансово-економічних процесів у країні
Методи фінансування державних видатків. Мета і принципи формування державних доходів. Деякі основи оподаткування в цивілізованому суспільстві. Податковий тягар, його структура. Ухилення від податків. Поширення тіньової економіки у світі. «Відмивання брудних грошей». Способи «відмивання брудних грошей» та боротьба з цим явищем у світі.

Суть закону Вагнера та особливості його дії на рубежі XX і XXI століть. Суть держави загального добробуту та зміни в ній у сучасних умовах. Проблеми фінансування малоза​без​печених з бюджету. Глобалізація і соціальна політика у роз​винутих країнах.

Тема 3. Бюджетні дефіцити та їх вплив на фінансові системи різних країн
Основні причини і наслідки бюджетних дефіцитів. Бюджетне фінансування дефіциту. Вплив державного кредиту на державний борг країни. Механізм управління і проблеми обслуговування державного боргу.

Змістовий модуль 2. Фінанси зарубіжних країн

Тема 4. Фінанси США
Федеральні фінанси США. Бюджетний процес. Фінанси штатів і місцевих органів влади. Проблеми бюджетної політики в США. Особливості функціонування податкової служби в США. Проблеми сучасного фінансового ринку в США. Деякі особливості фінансів підприємств у США. Фінанси домашніх господарств у США. 

Тема 5. Фінанси Японії
Особливості побудови та функціонування фінансової системи Японії. Бюджетна система Японії. Бюджети місцевих органів влади. Спеціальні фонди в Японії. Фінанси державних підприємств. Проблеми фінансової системи та фінансового ринку Японії. Фінанси підприємств в Японії. Фінанси домогосподарств в Японії. Особливості структури й функціонування податкової служби в Японії.

Тема 6. Фінанси Європейського Співтовариства та окремих країн ЄС
Фінанси Європейського Союзу. 

Фінанси ФРН. Федеральний бюджет як головна ланка фінансової системи ФРН. Спеціальні урядові фундації. Бюджети земель і общин ФРН. Особливості структури та діяльність податкових органів ФРН. Деякі особливості фінансового ринку в ФРН. Фінанси домашніх господарств і підприємств у ФРН та їх оподаткування. Фінансування соціального захисту в ФРН та існуючі тут проблеми.

Фінанси Франції. Державні фінанси Франції. Податкова система Франції та її вплив на фінанси підприємстві домогосподарств. Податкова служба та її функції.

Фінанси Великобританії. Державні фінанси Великобританії. Податкова система Великобританії та її особливості. Державні витрати і державний борг Великобританії. Фінанси домогосподарств Великобританії та їх перспективи.

Тема 7. Фінанси КНР
Державний бюджет. Особливості державного бюджету КНР (на прикладі держбюджету на 2002 рік). Особливості оподаткування в КНР. Вплив податків на фінанси підприємств і домогосподарств. Проблеми фінансів державних підприємств і ринку робочої сили КНР та шляхи їх вирішення. Банківська система Китаю.

