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Програма навчальної дисципліни

«Фондові ринки і цінні папери»

Змістовий модуль 1. Цінні папери
Тема 1. Вступ до курсу. Фондовий ринок та цінні папери
Сутність та історичні передумови виникнення цінних паперів та фондового ринку. Перші акціонерні товариства та фондові біржі. Учасники фондового ринку. Емітенти, інвестори та фінансові посередники. Функції фондового ринку.
Тема 2. Цінні папери та їх види

Суть цінного паперу. Функції цінних паперів. 

Класифікації цінних паперів за характером, за типом власника, за формою, за функціональним навантаженням, за суб’єктами, за ступенем ліквідності, за способом обігу, за величиною емісії, за терміном обертання.

Тема 3. Акції та їх види

Суть акції. Класифікації акцій. Прості і привілейовані акції. Американська класифікація акцій. Галузева класифікація акцій. Пакети акцій: значний,  блокуючий і контрольний.

Показники та термінологія ринку акцій. Тікер. Номінальна та ринкова ціна акції. Курс акцій. Лот. Спліт і консолідація. Дивідендна політика. Корпоративне управління. Активність інсайдерів.
Показники вартісної оцінки акцій. Прибутковість акцій. Оцінка рівня ризику інвестицій в акції. Капіталізація фондового ринку. 
Тема 4. Облігації та їх види

Суть облігації. Види облігацій. Державні, муніципальні та корпоративні облігації. Репо. Класифікація облігацій залежно від ринку розміщення, способу виплати доходу.  Єврооблігації. Купонні і безкупонні облігації. Купони, стриппінг. Цільові облігації. Субординовані облігації. “Сміттєві” облігації. Діяльність Майкла Мілкена на ринку облігацій.

Показники та термінологія ринку облігацій. Номінальна і ринкова ціна облігації. Курс облігації. Прибутковість облігації.
Переваги та недоліки акцій та облігацій. Порівняння з депозитами.
Розвиток ринку державних облігацій в Україні.

Тема 5. Похідні цінні папери

Деривативи (похідні цінні папери): суть, роль та історія виникнення. Базові активи. Форварди. Ф’ючерси та їх види. Постачальний та розрахунковий ф’ючерс. Термінологія ф’ючерсного ринку. Теоретично справедлива ціна ф’ючерсного контракту. Розрахункова (клірингова) палата. Довге та коротке хеджування. Біржі ф’ючерсної торгівлі. 

Опціони та їх види. Термінологія ринку опціонів. Опціонні стратегії. Комбінації: стредл, стрегнл, стреп і стріп. Вертикальні і горизонтальні спреди.
Варанти та їх види. Відмінності варанта від опціону. Свопи.  

Змістовий модуль 2. Функціонування світових фондових ринків

Тема 6. Ризики фондового ринку

Учасники фондового ринку та їх стратегії. Інвестори, арбітражери, спекулянти та хеджери. Види спекулянтів. Спекуляція Ніка Лісона та крах банку Barings Brothers. 
Ризики при інвестуванні в цінні папери. Cистемні та несистемні ризики. Ризик законодавчих змін. Процентний ризик. Інфляційний ризик. Валютний ризик. Ризик військових конфліктів. Ризик ліквідності. Дивідендний ризик. Курсовий ризик. Маржинальна торгівля та короткі продажі цінних паперів. Класифікація ризиків за рівнем оцінки. Диверсифікація цінних паперів.
Формування інвестиційної стратегії та інвестиційного портфелю. Агресивний, поміркований та консервативний портфелі цінних паперів. Класифікація портфелів цінних паперів залежно від джерела отриманих доходів. Методи управління портфелем цінних паперів.

Тема 7. Структура та інфраструктура світових фондових ринків

Структура та види світових фондових ринків. Різні погляди на структуру фінансового ринку. Види фондових ринків за регіональною ознакою, за рівнем розвитку, за способами торгівлі, за видами цінних паперів. Первинний і вторинний ринки. Емісія цінних паперів. Флотація. Андеррайтинг. Біржовий і позабіржовий ринки. Концепція чотирьох ринків. 
Критерії розподілу фондових ринків за рівнем розвитку згідно класифікації MSCI.
Структура та тенденції розвитку фондового ринку України. ІРО українських компаній: причини та вартість. Торгівля акціями іноземних компаній в Україні: плюси та мінуси.
Основні елементи інфраструктури фондового ринку. Організатори торгівлі. Регулятори на фондовому ринку. Депозитарії. Моделі депозитарних систем. Депо-рахунок. Клірингові палати. Кліринговий цикл та система чистих розрахунків. Інформаційно-рейтингові агенції. Професійні асоціації учасників фондового ринку. 
Тема 8. Принципи функціонування біржі

Біржа. Біржові активи. Принципи функціонування біржі. Функції біржі. Види бірж. Товарні, фондові, валютні і універсальні біржі. Особливості біржової торгівлі. 

Фондова біржа. Ознаки класичної фондової біржі. “Місце на біржі”. Принципи діяльності фондової біржі. Джерела доходів фондової біржі. Організація і структура фондової біржі. 

Лістинг і делістинг. Переваги, процедура та рівні лістингу. Причини делістингу.
Біржові системи зарубіжних країн: моноцентричні, поліцентричні і змішані. Провідні світові біржі. Біржова система України.
Режими біржової торгівлі. Ринок котирувань та ринок заявок. Ціна закриття. Фіксинг. Простий та подвійний аукціон. Ведення торгів методом жестів та вигуків. Електронна торгівля. Схема електронної біржової системи. Переваги і недоліки електронної біржової торгівлі. Діяльність фондової біржі на прикладі New York Stock Exchange та Української біржі. 

Тема 9. Основні фондові індекси

Фондові (біржові або ринкові) індекси: суть, види та функції. 
Методи розрахунку фондових індексів. Метод середнього арифметичного простого, метод середнього геометричного, метод середнього арифметичного зваженого. Переваги та недоліки методів розрахунку фондових індексів.   

Фондові індекси США. Індекси Dow Jones. Індекси Standard & Poor’s. Індекси NASDAQ. Індекси NYSE. Індекси AMEX. Індекси Frank Russell Company. Технологічні індекси Goldman Sachs (GSTI). Індекси компанії Value Line. 

Фондові індекси Великобританії. Індекси “footsie”. Фондові індекси Франції. CAC. Фондові індекси Німеччини. DAX. Фондові індекси Японії. Nikkei. Фондові індекси інших країн. Індекси MSCI. MSCI World Index, MSCI EM Index, MSCI Frontier Index, MSCI ACWI.
Фондові індекси України. Індекс UX. Індекс PFTS.
Тема 10. Основні кредитні рейтинги

Кредитні рейтинги: суть, роль та види. Історія розвитку кредитних рейтингів. 

Принципи побудови кредитних рейтингів та надання рейтингових послуг. Рейтинги агенств Moody’s, Standard & Poor’s, Fitch Ratings. Процедура привласнення рейтингу. Прогнози кредитних рейтингів. Проблеми рейтингових систем у світі. 
Кредитні рейтинги та рейтингові агентства в Україні. Національна рейтингова шкала. Динаміка кредитних рейтингів України (боргових зобов’язань).

Тема 11. Система регулювання фондового ринку

Поняття та моделі регулювання фондового ринку в країнах світу. Види регулювання фондового ринку. Державне, професійне, суспільне, внутрішньобіржове регулювання. Пряме та непряме державне регулювання фондового ринку.


Органи регулювання фондового ринку. Наднаціональні органи регулювання та міжнародні саморегулівні організації (СРО). 

Законодавче регулювання фондового ринку в Україні.

Зміст практичних і семінарських занять
Тема 1. Вступ до курсу. Фондовий ринок та цінні папери
1. Історичні передумови виникнення цінних паперів та фондового ринку.
2. Учасники фондового ринку. 
3. Функції фондового ринку.
Тема 2. Цінні папери та їх види

1. Цінний папір: суть та функції.
2. Класифікації цінних паперів.
Тема 3. Акції та їх види

1. Акції: суть та види. Пакет акцій. 
2. Показники та термінологія ринку акцій. Дивідендна політика. 
3. Вартісна оцінка та прибутковість акцій. 
4. Оцінка рівня ризику інвестицій в акції.  

Тема 4. Облігації та їх види

1. Облігації: суть та види. 
2. Показники та термінологія ринку облігацій. Прибутковість облігації.
3. Переваги та недоліки акцій та облігацій. Порівняння з депозитами.
4. Розвиток ринку державних облігацій в Україні.

Тема 5. Похідні цінні папери

1. Деривативи: суть, роль та історія виникнення. Базові активи.
2. Форварди. Ф’ючерси та їх види. Термінологія ф’ючерсного ринку.
3. Опціони та їх види. Термінологія ринку опціонів.
4. Опціонні стратегії. 
5. Варанти та свопи.  
Тема 6. Ризики фондового ринку

1. Учасники фондового ринку та їх стратегії.
2. Ризики при інвестуванні в цінні папери. Диверсифікація цінних паперів.
3. Формування інвестиційної стратегії та інвестиційного портфелю. Види портфелів цінних паперів. Методи управління портфелем цінних паперів.
Тема 7. Структура та інфраструктура світових фондових ринків

1. Структура та види світових фондових ринків.
2. Критерії розподілу фондових ринків за рівнем розвитку згідно класифікації MSCI.

3. Структура та тенденції розвитку фондового ринку України.

4. Основні елементи інфраструктури фондового ринку.
Тема 8. Принципи функціонування біржі

1. Біржа та принципи її функціонування.

2. Лістинг та делістинг.

3. Біржові системи.

4. Режими біржової торгівлі.
Тема 9. Основні фондові індекси

1. Фондові індекси: суть, види та функції. 
2. Методи розрахунку фондових індексів.

3. Фондові індекси країн світу.
4. Фондові індекси України.

Тема 10. Основні кредитні рейтинги

1. Кредитні рейтинги: суть, роль, види та принципи побудови.
2. Рейтингові агентства. Принципи надання рейтингових послуг.
3. Рейтинги Moody's, Standard & Poor's та Fitch Ratings.
4. Кредитні рейтинги в Україні. Національна рейтингова шкала.

Тема 11. Система регулювання фондового ринку

1. Регулювання фондового ринку: суть, види та моделі.

2. Органи регулювання фондового ринку. 
3. Законодавче регулювання фондового ринку в Україні.

