ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«основи аудиту»

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи аудиту

Тема 1. Предмет і метод аудиту. Місце та роль аудиту в сучасній системі господарського контролю
Державно-фінансовий контроль, ревізія й аудит. Виникнення та розвиток аудиту у системі фінансово-господарського контролю. Основні користувачі аудиторської інформації. Аудит як форма контролю. Історія розвитку аудиту як професійної сфери діяльності.

Тема 2. Організаційне забезпечення аудиторської діяльності в Україні
Аудиторський процес. Аудиторська Палата України. Порядок її створення і повноваження. Сертифікація аудиторів. Права, обов’язки та відповідальність аудитора. Організаційна структура аудиторської фірми. Професійна етика аудитора. Внутрішній аудит.  Організація аудиторської перевірки.

Тема 3. Аудиторський ризик та його складові. Вибіркове дослідження в аудиті

Оцінка суттєвості ризику в процесі аудиторської діяльності. Фактори, що впливають на судження про істотність. Ризик та його використання в аудиторській діяльності. Види ризику. Методи мінімізації аудиторського ризику. Взаємозв’язок між оцінками властивого ризику і ризику невідповідності внутрішнього контролю. Аудиторська вибірка, її види.

Тема 4. Аудиторські докази. Документальне оформлення результатів аудиторської перевірки

Аудиторські докази, їх види та класифікація. Вимоги до аудиторських доказів. Чинники, які впливають на достатність і доречність аудиторських доказів. Методи одержання аудиторських доказів. Перевірка первинних документів і облікових регістрів. Перевірка операцій і залишків за рахунками.

Змістовий модуль 2. Методика проведення аудиту

Тема 1. Методика проведення аудиту основних засобів, нематеріальних активів і товарно-матеріальних цінностей

Тема 2. Методика проведення аудиту операцій з грошовими коштами

Нормативне регулювання грошових операцій. Аудит касових операцій та операцій за рахунками в банках. Перевірка організації внутрішнього контролю. Аудит валютних операцій із наявними коштами, використання їх за цільовим призначенням, повернення в банк невикористаних грошей, дотримання правил і лімітів розрахунків готівкою. Типові порушення правил ведення операцій з коштами та їх наслідки.

Тема 3. Методика проведення аудиту результатів фінансово-господарської діяльності підприємства

Аудит валових доходів у системі оподаткування. Аудит визнання оцінки та класифікації доходів діяльності. Нормативна база формування і використання прибутку. Аудит доходів від операційної діяльності. Аудит доходів від не операційної діяльності.

Тема 4. Методика проведення аудиту операцій у сфері зовнішньоекономічної діяльності

Джерела інформації аудиту у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Види зловживань при проведенні операцій у зовнішньоекономічній діяльності. Основні об’єкти аудиту у сфері зовнішньоекономічної діяльності.

Зміст практичних і семінарських занять
Тема 1. Основні теоретичні аспекти аудиторської діяльності та її нормативно-правове регулювання

Тема 2. Інформаційне забезпечення аудиторської діяльності

Поділ інформації на види. Економічна інформація та її класифікація. Порядок підготовки матеріалів для проведення аудиту. Визначення кола матеріалів, що надаються аудитору для дослідження. Вимоги до формування документів. Первинні облікові документи при проведенні аудиту. Зустрічна перевірка при дослідженні документів. 

Тема 3. Виявлення помилок в обліку під час аудиторської перевірки

Помилки в бухгалтерському обліку і звітності, що виявляються у процесі аудиторської перевірки, їх види і фактори, що впливають на ступінь ризику перекручувань бухгалтерської звітності. Дії аудитора при виявленні перекручування бухгалтерської звітності. Ідентифікація помилок та шахрайства. Умовні події, що збільшують ризик шахрайства. Відповідальність керівництва та дії аудитора у випадках виявлення помилок і шахрайства.

Тема 4. Методика проведення аудиту операцій з нарахування та виплати заробітної плати

Нормативна база розрахунків з оплати праці й оподатковування фізичних осіб. Перевірка документального оформлення трудових угод. Перевірка розрахунків з оплати праці. Аудит нарахувань на заробітну плату. Аудит сплати податків до бюджету. Аудит оподаткування доходів персоналу.

Тема 5. Методика проведення аудиту операцій з правильності нарахування загальнодержавних податків, зборів та обов’язкових платежів

Аудит податкового обліку і звітності за податком на прибуток та податком на додану вартість. Аудит нарахування та сплати інших прямих податків. Аудит нарахування та сплати інших непрямих податків. Аудит своєчасності сплати зборів і платежів до бюджету та позабюджетних фондів. Аудит обліку місцевих податків і зборів.

