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Програма навчальної дисципліни

«Сучасні теорії міжнародної макроекономіки»

Змістовий модуль 1. Макроекономічна політика у відкритій економіці

Тема 1. Вступ до курсу. Базові моделі відкритої макроекономіки


Актуальність, предмет, об’єкт та завдання вивчення курсу. Методи та методики вивчення курсу. Структура курсу. Характеристика літератури, рекомендованої для вивчення курсу.


Класична та кейнсіанська модель відкритої макроекономіки. Декомпозиція абсорбції та сукупного попиту і досягнення внутрішньої та зовнішньої рівноваги. Визначення основних блоків побудови моделі макроекономічної рівноваги у відкритій макроекономіці.

Тема 2. Макроекономічна політика при фіксованому валютному курсі

Моделювання впливу фіскальної і монетарної політики при фіксованому валютному курсі на сукупний попит, ціни, процентну ставку, валютні резерви, використовуючи апарат моделі IS-LM при різній поведінці уряду, національного банку, домашніх господарств і фірм.

Вплив контролю за мобільністю капіталу на процес досягнення макроекономічної рівноваги.

Тема 3.  Макроекономічна політика при плаваючому валютному курсі

Модель IS-LM при плаваючому валютному курсі. Фіскальна і монетарна політика в малій та великій країні та їх вплив на сукупний попит, ціни, процентну ставку, валютні резерви з врахуванням рівня мобільності капіталу.

Порівняльний аналіз макроекономічної політики при фіксованому і плаваючому валютних курсах, визначення економічних ситуацій, які вимагають використання тієї чи іншої валютної політики.




Монетарний підхід, модель на основі паритету купівельної спроможності і прогнозування валютного курсу. Модель Дорнбуша перестрибування валютного курсу в короткостроковому періоді.

Статистичні методи прогнозування валютного курсу: модель ARIMA 

Змістовий модуль 2. Теорії платіжного балансу і фінансових криз
Тема 4. Багатоперіодна модель міжнародної торгівлі і динаміка сальдо поточного рахунку держави

Макроекономічний аналіз заощаджень, інвестицій і рахунку поточних операцій. Вплив інвестиційних шоків, шоків пропозиції, світових процентних ставок на сальдо рахунку поточних операцій. Взаємозв’язок між рахунком поточних операцій і торговим балансом у двохперіодній  економіці.

Багатоперіодні бюджетні обмеження в динамічній моделі поведінки поточного рахунку. Вплив мобільності капіталу на сальдо рахунку поточних операцій.

Державна політика запозичень та інвестування з врахуванням динамічної моделі поточного рахунку.

Тема 5. Макроекономічна координація у сучасному світі

Проблеми координації фіскальної, монетарної  і валютної політики у сучасному світі. Визначення індикаторів макроекономічної політики, які вимагають координації. 

Теорія ігор та макроекономічна координація. Складання “платіжної матриці” координації монетарної, фіскальної та валютної політики для двох країн.

Сучасні теорії, моделі економічної, валютно-фінансової інтеграції, особливості їх застосування при творенні Європейського економічного союзу.

Макроекономічна координація в рамках Європейського валютного союзу. Функції Європейського центрального банку у виробленні єдиної монетарної політики.

Макроекономічна рівновага в постсоціалістичних країнах Центральної та Східної Європи та проблеми входження в Європейський Союз.


Тема 6. Валютно-фінансові кризи, їх теоретична інтерпретація. Проблема зовнішньої заборгованості
Особливості сучасних валютно-фінансових криз. Макро- та мікроекономічні індикатори валютно-фінансової кризи. Моделі валютно-фінансових криз, взаємозв’язок внутрішньої та зовнішньої нерівноваги. Заходи подолання кризи.

Аналіз валютно-фінансових криз в Мексиці, Південно-Східній Азії, Росії, Україні.

Проблеми зовнішньої заборгованості в країнах, що розвиваються та країнах з перехідною економікою та валютно-фінансова стабільність.

Тема 7. Модель TNT або експортованих та не експортованих товарів та проблеми реструктуризації відкритої економіки

Суть моделі TNT. Поняття експортовані та не експортовані товари та їх класифікація. Сукупний попит та пропозиція в моделі TNT .

Ціни, зарплата і продуктивність в моделі TNT. Шоки попиту та реальний обмінний курс у моделі експортованих та не експортованих товарів.

Виплати по зовнішніх кредитах , програми структурної перебудови економіки в контексті моделі TNT.

