Міжетнічні відносини та міграційні процеси
Програма навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна «Міжетнічні відносини та міграційні процеси» є складовою системи підготовки фахівців за спеціальністю «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії » (спеціалізація «Країнознавство»).
Завдання дисципліни полягає в ознайомленні студентів із теоретико-методологічним, політико-правовим і філософсько-світоглядним розумінням сутності, чинників та особливостей міжетнічних відносин і міграційних процесів. Під час вивчення курсу особлива увага приділяється виявленню причинно-наслідкових зв’язків між міграційними процесами та міжетнічними відносинами в різних регіонах і країнах світу, аналізу їхнього визначального впливу на динаміку чисельності та етнічний склад населення, суспільні трансформації та ін. Студенти вивчають національні та міжнародно-політичні механізми регулювання міграційних процесів, осмислюють політику держав з управління міжетнічними відносинами, досвід моделювання взаємодії між суб’єктами етнополітики та ін.
У процесі викладання курсу передбачене розширене використання міжпредметних зв’язків з іншими навчальними дисциплінами, зокрема такими як: «Країнознавство», «Історія міжнародних відносин», «Сучасні соціально-економічні і політичні процеси в Україні», «Діаспора та національні меншини в зовнішній політиці держав» та ін.
У результаті вивчення та засвоєння основних понять і положень навчального курсу студенти повинні:
знати: наукові підходи до вивчення та класифікації міжетнічних відносин і міграційних процесів; дефініції та особливості міжетнічних відносин, міграційних процесів; класифікації міграцій за різними критеріями; рівні міжетнічних відносин і міграційних процесів; історичні особливості формування відносин між окремими етносами та міграційних процесів; чинники загострення міжетнічних відносин та зміни напрямів міграційних потоків; особливості етнополітичного менеджменту в сфері врегулювання міжетнічних конфліктів, принципи міграційної політики.
вміти:пояснити суть і форми міжетнічних відносин; охарактеризувати чинники та наслідки міграційних процесів у державах та регіонах світу; порівняти геопросторові особливості сучасних міжетнічних відносин в окремих країнах світу, окреслити проблеми етнічної дискримінації;застосовувати набуті знання для обґрунтування взаємозв’язку міграційних процесів і міжетнічних відносин в окремих державах із своєрідними особливостями етнонаціональної структури населення та відмінними засадами етнічної і міграційної політики.
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