Трансформаційні процеси в державах ЄС
Анотація до курсу.

Процес набуття повноправного членства у Європейському Союзі стає величезним викликом для будь-якої країни-кандидата, адже вимагає від неї проведення чисельних реформ з метою адаптації до реалій ЄС, щоб одночасно не зашкодити стабільній діяльності самої організації та забезпечити своє успішне функціонування в нових умовах. У ході свого розвитку Європейський Союз поволі перетворювався у все більш гомогенне утворення у досить гетерогенному європейському середовищі. За допомогою процесу розширення ЄС поступово освоював решту європейського простору, роблячи його більш однорідним у відповідності до власної моделі.

Висловлювались побоювання, особливо в контексті вступу до Європейського Союзу постсоціалістичних країн, що нові члени можуть негативно вплинути на політичну ситуацію та економічний розвиток у середині об'єднання, а їх вступ істотно збільшить фінансові витрати та зможе призвести до розмивання інституцій ЄС. Тому країни-кандидати повинні пройти шлях адаптації таким чином, щоб відповідати цивілізаційним стандартам Європейського Союзу та лише тоді бути включеним у його склад
Кожна держава, яка приєдналася до Європейського Союзу, здійснила значні політичні, економічні, соціальні трансформації задля досягнення рівня, необхідного для вступу в ЄС. 

Завдання курсу полягає у комплексному дослідженні трансформаційних процесів у державах Європейського Союзу, виявленні їхніх позитивних та негативних наслідків та виокремленні позитивного досвіду у реалізації процесу реформ для України, яка активно рухається на шляху до членства в ЄС.
Структура курсу:
Тема 1. Основні поняття трансформаційних процесів. Теорії трансформації (2 год.)

Поняття трансформація, трансформаційні процеси, модернізація. Трансформація як об’єкт наукового дослідження. Теорії трансформації: теорія хвиль демократизації С. Хантінгтонa, теорії постіндустріального суспільства (автори: Д. Белл, К. Кларк, Е. Тоффлер та ін.), теорія креативного класу Р. Флоріди, теорії освітніх змін та ін.
Тема 2. Поняття політичної трансформації. Політична трансформація у державах ЄС (4 год.)
Суть поняття політична трансформація/політичний транзит. Складові елементи політичного транзиту. Політична демократизація. Теорії переходу до демократії (Д. Растоу, Р Шміттера, Г. О'Доннела, А. Пшеворського, З. Бжезинського). Моделі, притаманні політичній трансформації в сучасному світі (прямого переходу, двофазового переходу, «зворотного розвитку»). 

Процеси демократизації в державах Південної Європи у другій половині ХХ ст. Політична трансформація у постсоціалістичних державах Центральної Європи упродовж 1980 – 2000-х років: трансформація політичних режимів, системи владних інститутів, еволюція партійних та електоральних систем, політичної культури.
Тема 3. Поняття економічної трансформації. Економічна трансформація у державах ЄС (4 год.)
Поняття економічна трансформація, економічна реформа.  Концепції ринкових перетворень у постсоціалістичних державах: градуалізм (повільні та послідовні економічні реформи) та «шокова терапія» (радикальні економічні реформи). Індекси прогресу у трансформації ЄБРР.
Економічні трансформації в країнах Західної Європи.  Політика виходу британської економіки із кризи: «тетчеризм». Економічна політика «голлізму». Німецьке «економічне диво».

Тема 4. Трансформаційні процеси у державах першої хвилі розширення ЄС (початок 70-х рр. ХХ ст.) (2 год.)

Еволюція позиції Великої Британії, її переорієнтація на вступ до ЄЕС.  Зміни у підходах Франції до ідеї європейської інтеграції,  пов’язані з приходом до влади Ш. де Голля. Референдуми щодо приєднання в Норвегії, Данії, Ірландії та їхні наслідки. Вступ Великої Британії, Данії та Ірландії в ЄС (1973).
 Тема 5. Трансформаційні процеси у державах другої і третьої хвилі (середземноморського) розширення ЄС (80-ті рр. ХХ ст.) (4 год.)

Перехід від диктатури до демократичного правління в Греції, Іспанії та Португалії. Інституційні реформи та адаптація національної промисловості і сільського господарства держав Південної Європи до індустріального і аграрного комплексу ЄС за вимогами ринкових відносин. Приєднання Іспанії (1981) та Іспанії і Португалії (1986) до ЄС.
Тема 6. Трансформаційні процеси у державах четвертої хвилі розширення ЄС (90-ті рр. ХХ ст.) (2 год.)

Зміна поглядів країн ЄАВТ на співробітництво з ЄС. Формування Європейської економічної зони (ЄЕЗ), як перехідний етап інтеграції країн ЄАВТ до Європейського Співтовариства. Перегляд та еволюція політики нейтралітету країн ЄАВТ відносно європейських інтеграційних процесів. Приєднання Австрії, Швеції, Фінляндії до ЄС (1995).
Тема 7. Трансформаційні процеси у державі (на вибір) у контексті європейської інтеграції (6 год.)
Політичні трансформації в державі (на вибір) в контексті європейської інтеграції. Економічні трансформації в державі (на вибір) в контексті європейської інтеграції. Соціальні трансформації в державі (на вибір) в контексті європейської інтеграції. Позитивні та негативні наслідки трансформації. Досвід трансформаційних процесів у державі (на вибір) для України.

Питання для підготовки до іспиту
1. Поняття політична трансформація/політичний транзит, політична демократизація. Складові елементи політичного транзиту.
2. Теорія хвиль демократизації С. Хантінгтонa

3. Процеси демократизації в державах Південної Європи у другій половині ХХ ст.

4. Поняття економічна трансформація, економічна реформа. Градуалістський підхід до ринкових перетворень.

5. Радикальні економічні реформи («Шокова терапія»).

6. Політика виходу британської економіки із кризи: «тетчеризм». 

7. Економічна політика «голлізму».
8. Трансформаційні процеси у державах першої хвилі розширення ЄС (початок 70-х рр. ХХ ст.)

9. Трансформаційні процеси у державах четвертої хвилі розширення ЄС (90-ті рр. ХХ ст.)
10. Політичні трансформації в державі (на вибір) в контексті європейської інтеграції.

11. Соціально-економічні трансформації в державі (на вибір) в контексті європейської інтеграції.

12. Досвід трансформаційних процесів у державі (на вибір) для України.
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