Навчальна дисципліна «Сепаратизм у Європі» присвячена вивченню сепаратистських тенденцій у низці регіонів європейських держав. В рамках курсу розглядаються теоретичні аспекти сепаратизму, а також його прояви на території Бельгії, Італії, Іспанії, Франції, Великої Британії, України, Молдови, Фінляндії, Данії тощо. Курс присвячений вивченню розвитку сепаратистських рухів в історичній ретроспективі, а також сучасному стану проблем. Розглядаються особливості зародження сепаратизму у низці регіонів Європи, політичні сили, які виступають за незалежність певних територій, іредентизм або деволюцію. Вивчається діяльність радикальних сил та організацій, які діють в європейських країнах. Досліджуються дії урядів щодо подолання сепаратистських настроїв певних груп населення, а також сценарії розвитку ситуації в країнах Європи.
У результаті вивчення навчального курсу студенти повинні: засвоїти теоретичні основи навчального курсу; вміти аналізувати історичні особливості виникнення сепаратистських рухів у державах Європи; знати причини сепаратистських настроїв у різних регіонах та основні політичні сили, що виступають за сецесію чи деволюцію; вміти моделювати різні сценарії розвитку європейських держав в контексті сепаратистських устремлінь певних груп населення.     
Теми лекційних занять:
Понятійно-категоріальний апарат курсу «Сепаратизм у Європі».
Сутність поняття «сепаратизм». Співвідношення термінів «сепаратизм», «сецесія», «іредентизм», «деволюція». Розмежування понять «сецесія», «деколонізація», «розпад держави». Види регіонального сепаратизму. Міжнародно-правова основа принципу самовизначення націй.

Особливості виникнення сепаратизму в державах Європи.
Причини виникнення сепаратизму в Європі. Територіальний, правовий, економічний сепаратизм. Учасники, які можуть бути задіяні в процесах, пов’язаних з сепаратизмом та ступінь його соціальної підтримки. Методи боротьби з сепаратизмом.
Проблема сепаратизму в Бельгії.
Історичні особливості розвитку держави. Бельгійська федеративна модель. Політичні сили Бельгії, які виступали/виступають за відокремлення Фландрії. Особливості відносин між фламандцями і валлонами та можливі сценарії розвитку бельгійської держави.

Сепаратизм у Шотландії.
Історія розвитку Шотландії. Регіональні референдуми щодо деволюції. Політичні сили регіону за відокремлення від Сполученого Королівства. Ідея незалежності Шотландії в 2000-х рр. та проведення референдуму щодо незалежності в 2014 р. Аргументи «за» і «проти» відокремлення. Сучасний стан проблеми.

Особливості сепаратизму на Корсиці.
Історія розвитку Корсики та дискусії щодо характерних рис корсиканського народу. Політика французького уряду щодо Корсики протягом ХХ ст. Фронт національного визволення Корсики. Особливий політичний статус Корсики. Настрої корсиканців щодо надання корсиканській мові статусу офіційної на сучасному етапі. 

Проблема сепаратизму в Італії.
Відмінності у розвитку північних і південних регіонів Італії. Роль обласних ліг у виникненні сепаратизму на території Італії. Проблема сепаратизму в Венето та Ломбардії. Особливості сепаратизму в Південному Тиролі в ХХ і на початку ХХІ ст. Рухи на Сицилії і Сардинії, що виступають за їх відокремлення від Італії. 

Сепаратизм у Країні Басків.
Специфіка розвитку Країни Басків. Баська мова як важливий чинник самоідентифікації басків. Розвиток Країни Басків у період правління генерала Ф. Франко. Терористична діяльність організації «Країна басків і свобода» (ЕТА). Економічний розвиток та податкова система в Країні Басків. Сепаратистські настрої в регіоні в контексті каталонського сепаратизму. 

Сепаратизм у Північній Ірландії.
Проблема сепаратизму в Північній Ірландії в історичній ретроспективі. Політичні сили Ольстера. Причини сепаратизму католицької меншини в Північній Ірландії. Діяльність Ірландської республіканської армії (ІРА). Роль британського уряду в урегулюванні ольстерської проблеми. Зовнішньополітичні чинники впливу на вирішення північноірландського питання. Сучасний стан сепаратизму в Північній Ірландії.

Особливості сепаратизму на Аландських островах.
Історія Аландських островів. Їх політичний та економічний розвиток на сучасному етапі. Аландські острови як демілітаризована територія. Самоідентифікація аландців. Статус офіційної мови на островах. Рух за незалежність Аландських островів на сучасному етапі.

Сепаратизм на Фарерських островах.
Фарерські острови в історичній ретроспективі. Рухи за незалежність островів в ХІХ і ХХ ст. Фарерська мова. Політичні сили на Фарерських островах, що виступають за незалежність. Фарерські острови як учасник міжнародних відносин.
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