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	Шановні Колеги та Студенти, 
Запрошуємо Вас на установчу нараду проєкту Еразмус+ за напрямом Модуль Жана Моне "Спільні політики ЄС: стратегії узгодження для України" (EUCPASU), яка відбудеться 2 лютого 2022 року о 16:00 на платформі MSTeams за посиланням https://bit.ly/3KRBA7G.
Проект Еразмус+ за напрямом Модуль Жана Моне "Спільні політики ЄС: стратегії узгодження для України" (EUCPASU) реалізуватиметься у Львівському національному університеті імені Івана Франка упродовж трьох років з 1 лютого 2022 року за участі науково-педагогічних працівників факультету міжнародних відносин, факультету управління фінансами та бізнесу та факультету журналістики, а також Центру досконалості Жана Моне “Західноукраїнський дослідницький центр європейських студій” та Інформаційного центру Європейського Союзу.
          Проєкт націлений на створення в Україні платформи для обговорення теоретичних та практичних проблем впровадження Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, зокрема щодо узгодження української політики з моделями та практиками врядування ЄС у різних сферах, таких як міграція, соціальні питання, освіта, регіональний розвиток та згуртованість тощо. 
          Проєкт зосереджується на викликах, спричинених цифровізацією в програмах професійного розвитку, які ЗВО пропонують державному сектору, і має на меті сприяти сталому зростанню та соціальному прогресу в Україні.
Команда Центру досконалості Жана Моне 
“Західноукраїнський дослідницький центр європейських студій”
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