ОП «Зовнішня політика та національна безпека». Магістратура
Загальні відомості про ОП, історію її розроблення та впровадження
Факультет міжнародних відносин Львівського національного університету імені Івана Франка здійснює підготовку магістрів з міжнародних відносин починаючи з 1998 року. 
«Зовнішня політика та національна безпека» є освітньо-професійною програмою другого (магістерського) рівня вищої освіти. Вона була створена 2017 року як міждисциплінарна освітньо-професійна програма, покликана забезпечувати комплексну підготовку фахівців у сфері міжнародних відносин, зовнішньої політики, міжнародної та національної безпеки. 
Якими є цілі ОП? У чому полягають особливості (унікальність) цієї програми?
Освітньо-професійна програма «Зовнішня політика та національна безпека» спрямована на поглиблене вивчення актуальних аспектів зовнішньої політики й національної безпеки з метою підготувати належне кадрове забезпечення для органів державної влади різного рівня, а також для інших державних і недержавних установ, діяльність яких пов’язана із формуванням, реалізацією та захистом національних інтересів України на міжнародній арені.

[bookmark: _GoBack]Освітня програма зосереджує увагу, зокрема, на де- та (ре)конструкціях гегемонійних трендів з розуміння й реалізації зовнішньої політики і національної безпеки, як обумовлених умовно визначеними й відносно статичними параметрами, через інструменталізацію інклюзивного підходу до вивчення суперечливих аспектів сучасного світового, регіонального та національного розвитку, а також диверсифікованих зовнішньополітичних практик. 
У межах програми майбутні фахівці-міжнародники здобувають необхідні компетентності у сферах зовнішньої політики й національної безпеки, зокрема завдяки розвитку умінь і навиків, необхідних для визначення, розуміння та розв’язання багатоукладних проблем зовнішньополітичного й безпекового характеру; здатності застосовувати отримані знання у професійній практиці, насамперед шляхом використання інноваційних методів при формуванні сучасних зовнішньополітичних й безпекових наративів, концептуалізації й втіленні актуальних національно-державних пріоритетів у міжнародному середовищі; спроможності розвинути власний потенціал для здійснення незалежних передових наукових досліджень.
Програма передбачає вдосконалення знань і практичне застосування двох іноземних мов. 

Передумовою вступу на програму є наявність у абітурієнтів першого рівня вищої освіти (дипломи бакалавра або спеціаліста). Випускники програми мають можливість продовжити навчання на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти, або набути додаткових кваліфікацій в системі післядипломної освіти.


