ПРОГРАМА
КОМПЛЕКСНОГО ДЕРЖАВНОГО ІСПИТУ
(6-й курс, спеціальність “Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії, ОП «Зовнішня політика і національна безпека»)

«НАЦІОНАЛЬНА І РЕГІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА»

Тема 1. Теоретико-методологічні основи дослідження проблем безпеки.
Дефініція і сутність безпеки. Проблема відсутності загальноприйнятої термінології в сучасних дослідженнях із проблем безпеки. Розходження у використанні поняття безпеки у повсякденній та політичній свідомості. Основні напрями тлумачення й акцентуації змістів поняття “безпека”. Еволюція підходів до поняття “безпека”. Специфіка підходу до проблем безпеки в період холодної війни і на сучасному етапі. 
Операційні елементи, необхідні для аналізу фактичного стану безпеки. Суб’єкти і об’єкти безпеки. Аналіз різних рівнів безпеки - особиста або індивідуальна, групова, національна, регіональна, міжнародна, глобальна. Посилення взаємозалежності між рівнями безпеки. 
Співвідношення військових, політичних, економічних, екологічних факторів безпеки на сучасному етапі. Поняття про основні загрози безпеці. Співвідношення понять „загроза” і „небезпека”. Джерела й об’єкти загроз безпеці держави. Співвідношення між окремими аспектами безпеки – “жорсткими” (hard) і “м’якими” (soft). Головні різновиди безпеки. 
Характеристика наукових шкіл дослідження проблем безпеки. Підходи реалістів, лібералів, марксистів, соціал-конструктивістів, постмодерністів та ін. до цієї проблематики.

Тема 2. Національна безпека: сутність, структура, принципи забезпечення. 
Національна безпека як ключовий елемент у понятійно-категорійному апараті проблематики безпеки. Основні теоретичні підходи до дослідження національної безпеки. Зміст понять та категорій “національна безпека”, “концепція національної безпеки”, “політика національної безпеки”, “стратегія національної безпеки” у сучасній політичній науці.
Поняття внутрішньої і зовнішньої безпеки. Політика національної безпеки і розробка її стратегії.. 
Структура і рівні національної безпеки держави. Види національної безпеки за характером її об’єктів та суб’єктів, сферами суспільного життя, і за методами та засобами забезпечення. Безпека особистості, соціальної групи, суспільства, держави. Військова, політична, економічна, соціальна, науково-технологічна, екологічна, релігійна, інформаційна та ін. різновиди безпеки.
Головні загрози національній безпеці держави. Визначення поняття і класифікація загроз національній безпеці. Проблема пріоритетності загроз національній безпеці.
Поняття системи забезпечення національної безпеки держави. Основні принципи і підходи до забезпечення національної безпеки. Засоби і механізми забезпечення національної безпеки держави. 


Тема 3. Національні інтереси і національна безпека: зміст та особливості взаємозв’язку.
Дефініція і зміст національного інтересу та основні підходи до його розуміння. Подвійна природа національного інтересу. Еволюція поняття національного інтересу у XIX-ХХ ст. 
Класифікація національних інтересів та їхня ієрархія.
Національні інтереси, цінності і цілі та їх роль у забезпеченні національної безпеки держави. Особливості співвідношення національної безпеки та національних інтересів. Рівні забезпечення національної безпеки і національні інтереси. Проблеми забезпечення інтересів особистості, суспільства і держави. 
Національні інтереси України та особливості їх реалізації. Роль національних інтересів у забезпеченні національної безпеки Української держави.

Тема 4. Політична безпека держави як складова національної безпеки.
Поняття і зміст політичної безпеки держави. Внутрішній та зовнішній аспекти політичної безпеки держави. Різні підходи до розуміння політичної безпеки та їх критичне осмислення.
Політична безпека в структурі національної безпеки держави. Взаємозв’язок політичної безпеки з військовою, економічною, соціальною, інформаційною та ін. різновидами безпеки. Найважливіші показники політичної безпеки держави. 
Основні загрози політичній безпеці держави. 
Механізми забезпечення політичної безпеки держави. Головні елементи системи забезпечення політичної безпеки. Особливості забезпечення політичної безпеки у тоталітарних та демократичних державах. Державні органи політичної безпеки: різновиди та специфіка діяльності. 

Тема 5. Воєнна безпека і військова політика держави.
Сутність воєнної безпеки держави. Зовнішній та внутрішній аспекти воєнної безпеки. Основні принципи воєнної безпеки. 
Поняття воєнної небезпеки і воєнної загрози. Зовнішні та внутрішні джерела воєнної небезпеки і загрози в сучасних умовах. 
Основні шляхи забезпечення воєнної безпеки держави. Армія в системі забезпечення воєнної безпеки держави. 
Поняття і зміст військової політики держави. Загальна характеристика інституцій, які реалізують військову політику. Функції військової політики держави та найважливіші напрями її здійснення.  Концептуальні й нормативно-правові основи військової політики. 

Тема 6. Економічна і соціальна безпека держави та механізми їх забезпечення.
Сутність поняття “економічна безпека” держави і основні підходи до її розуміння. Місце економічної безпеки в структурі національної безпеки країни.
Структура економічної безпеки. Поняття показників економічної безпеки держави та їх граничних значень. Найважливіші критерії економічної безпеки. 
Взаємозв’язок економічної безпеки та національних економічних інтересів. 
Різновиди загроз економічній безпеці держави в сучасних умовах. 
Основні принципи і механізми забезпечення економічної безпеки держави.
Продовольча безпека держави.
Фінансова безпека держави.
Дефініція й теоретичні підходи до аналізу соціальної безпеки. 
Національні інтереси держави в соціальній сфері. Класифікації національних інтересів у соціальній сфері. 
Головні загрози соціальній безпеці держави на сучасному етапі. Проблеми демографічної безпеки держави. Релігійна безпека держави. Зміст етнокультурної безпеки та основні загрози їй в сучасних умовах.
Соціально-економічні показники та індикатори соціальної безпеки держави. 
Система соціальної безпеки держави. Зміст політики соціальної безпеки.

Тема 7. Інформаційні аспекти національної безпеки держави.
Зростання ролі інформаційної сфери в сучасному світі. Дефініція та зміст інформаційної безпеки держави. Об’єкти і суб’єкти інформаційної безпеки. Національні інтереси в інформаційній сфері як об’єкт інформаційної безпеки. Види інформаційної безпеки. Поняття про концепцію інформаційної безпеки держави.
Основні загрози інформаційній безпеці держави. Класифікації загроз інформаційній безпеці держави. Поняття про інформаційну зброю.  
Сутність і форми інформаційної боротьби. Принципи забезпечення інформаційної безпеки держави. Система забезпечення інформаційної безпеки держави. Головні форми і способи забезпечення інформаційної безпеки держави. Поняття про інформаційну політику держави. 

Тема 8. Особливості екологічної безпеки держави.
Дефініція екологічної безпеки, основні підходи до її розуміння. Передумови виділення її як складової національної безпеки.
Об’єкти і суб’єкти екологічної безпеки, її головні ознаки та критерії. Екологічні закони та головні принципи екологічної безпеки. 
Дефініція і характер загроз екологічній безпеці держави. Екологічна загроза та екологічний ризик: співвідношення і взаємозв’язок.
Система екологічної безпеки держави. Національні інтереси держави у сфері екологічної безпеки. Поняття та зміст політики екологічної безпеки держави. Основні характеристики політики екологічної безпеки.

Тема 9. Регіональна безпека: поняття, особливості, шляхи забезпечення.
Дефініція та суть регіональної безпеки. Основні компоненти, які визначають зміст регіональної безпеки. Національна, регіональна та глобальна безпека: особливості взаємозв’язку. Загальна характеристика підходів до розуміння регіональної безпеки.
Визначення основних загроз регіональній безпеці на сучасному етапі. 
Поняття системи регіональної безпеки. Основні принципи формування систем регіональної безпеки. Роль міжнародних організацій у забезпеченні регіональної безпеки. 

Тема 10. Сучасна європейська безпека та безпека держав пострадянського простору.
Поняття архітектури європейської безпеки. Підходи до забезпечення європейської безпеки на сучасному етапі. Роль регіональних європейських організацій у забезпеченні безпеки на континенті.  Основні європейські структури безпеки - ОБСЄ, НАТО, ЄС-ЗЄС.
Безпека як чинник інтеграції на пострадянському просторі. Загрози і виклики регіональній безпеці пострадянських держав. Джерела збройних конфліктів на пострадянському просторі та проблеми їх врегулювання. Проблеми безпеки у двосторонніх відносинах держав регіону. Російсько-українська війна: передумови, характер та наслідки для безпеки регіону та світу.
 
Тема 11. Регіональна безпека держав Азії, Америки, Африки, Австралії та Океанії.
Регіональна і субрегіональна безпека в Азії. Азійські держави між „полюсами сили”: можливості переходу від геополітичного суперництва до співробітництва в забезпеченні безпеки в Азії.
Проблеми безпеки в Азійсько-Тихоокеанському Регіоні. Особливість інституційного забезпечення безпеки в АТР.
Проблеми регіональної безпеки в Південній Азії. Регіональний баланс сил. 
Проблеми регіональної безпеки на Близькому Сході. 
Проблеми безпеки в зоні Перської затоки. Стратегічна значимість регіону для стабільності міжнародних відносин. 
Проблеми безпеки в регіоні Центральної Азії.
Особливості регіональної безпеки американського континенту. Північна Америка як приклад зони стабільності і безпеки. Регіональні центри Латинської Америки та їх роль у забезпеченні регіональної безпеки.  
Загальна характеристика проблем безпеки в країнах Африки. 
Особливості регіональної безпеки Австралії та держав Океанії. 
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«АНАЛІЗ І ПРОГНОЗУВАННЯ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ»

Тема 1. Аналіз зовнішньої політики: основні аспекти.
Зовнішня політика у сучасному світі. Виклики для сучасної міжнародної системи, їх вплив на сутність зовнішньої політики. Варіативність зовнішньої політики, її зв’язок із зовнішньою економічною політикою.
Процес вироблення зовнішньої політики. Значення понять “actor”, “agent”, “agency”, “structure”, їх співвідношення. Суб’єкти сучасної зовнішньої політики. Типи залежності внутрішньої і зовнішньої політики. Процес прийняття рішень у контексті Аналізу зовнішньої політики.

Тема 2. Виконавці зовнішньої політики.
Глава уряду і міністр закордонних справ як головні впливові особи у зовнішній політиці, специфіка їхньої роботи. Моделі співпраці між главою уряду і міністром закордонних справ.
Колегіальні органи впливу у зовнішній політиці. Роль кабінету у процесі вироблення зовнішньої політики. Особливі можливості та характер впливу розвідувальних служб на зовнішню політику. Політичні лідери і політична еліта, їхнє оточення. Особливості взаємовідносин між політиками і державними службовцями. Еволюція бюрократичного апарату. Бюрократія та адміністрування зовнішньої політики.

Тема 3. Процес прийняття рішень у зовнішній політиці.
Раціональність акторів у процесі прийняття рішень, її різновиди. Індивідуальна і колективна раціональність. Ефект “раціональної ірраціональності”.
Вплив психологічного чинника на раціональність акторів. Концепція М. Вебера про харизму. Особливості суб’єктивного сприйняття у процесі прийняття рішень. Причини неправильного (хибного) сприйняття. Теорія “когнітивного дисонансу” Л. Фестінгера.
Цілі акторів у процесі прийняття рішень, їхня диференціація. Вплив історичного мислення на характер прийняття рішень. Неприйняття рішень у зовнішній політиці, його причини.

Тема 4. Імплементація рішень у зовнішній політиці.
Імплементація рішень як невід’ємна частина процесу вироблення політики. Перехід від рішення до дії. Вибір інструменту для реалізації рішення.
Значення сили у зовнішній політиці. Сила як засіб досягнення цілей, її межі і можливості. Сила як контекст, у якому діють актори зовнішньої політики. Баланс сил і баланс інтересів. Характеристика hard і soft power. Співвідношення ресурсів, можливостей та інструментів для реалізації політики.
Дипломатія як один з основних інструментів зовнішньої політики, її функції. Військова сила як резервний інструмент для досягнення цілей, ризики її застосування. Можливості і потенціал економічної могутності у контексті зовнішньої політики. Характеристика економічних санкцій. Вплив культури і пропаганди на реалізацію зовнішньополітичних рішень.
Особливості міжнародного середовища як простору здійснення зовнішньої політики, його системність і багаторівневість. Матеріальні і напівматеріальні умови міжнародного середовища.

Тема 5. Зовнішня політика і транснаціональні актори.
Глобальна політична взаємозалежність, її характерні риси та вплив на акторів зовнішньої політики. Способи пристосування акторів до міжнародного середовища. Природа транснаціонального середовища, співіснування у ньому держав і транснаціональних акторів. Характер транснаціональних відносин.
Класифікація транснаціональних акторів. Форми відносин між державами і транснаціональними акторами, можливості та обмеження для залучених сторін. Способи впливу транснаціональних акторів на зовнішню політику держав. Моделі міжсуспільних зв’язків, їхня характеристика.

Тема 6. Внутрішні чинники життєдіяльності держави та їх вплив на зовнішню політику.
Характеристика внутрішнього середовища держави, його можливості та обмеження у контексті зовнішньої політики. Співвідношення і взаємодія законодавчої і виконавчої влади в державі. Моделі конституційних структур та їх вплив на зовнішню політику. Внутрішньополітичний режим і характер його поведінки на міжнародній арені.
Зовнішня політика і соціальна верства, що її здійснює. Роль суспільства у виробленні зовнішньої політики. Відповідальність акторів зовнішньої політики перед суспільством. Парламентський контроль і контроль з боку електорату.

Тема 7. Зовнішня політика і громадянське суспільство. Групи інтересів.
Громадська думка як чинник впливу на зовнішню політику. “Масова” громадська думка і думка меншості, обізнаної із зовнішньою політикою. Характер взаємодії політичних акторів і громадської думки.
Соціальні групи, їхні функції в суспільстві. Мета і цілі груп тиску, груп інтересів і груп мотиву. Роль політичного лобі у процесі вироблення зовнішньої політики.
Засоби масової інформації як основний провідник впливу між політичними акторами і суспільством. Специфіка роботи ЗМІ у контексті зовнішньої політики, можливості маніпулювання і дезінформування. Способи впливу ЗМІ на зовнішню політику.

Тема 8. Особливості сучасної зовнішньої політики.
Новий вимір зовнішньої політики. “Взаємопроникнення” внутрішнього і зовнішнього середовищ. Створення “зовнішньої” периферії. Інтернаціоналізація внутрішньої політики.
Можливості акторів зовнішньої політики і здатність діяти. Співіснування зовнішньої політики і міжнародних стратегій транснаціональних акторів. Межі вибору акторів зовнішньої політики при прийнятті рішень. Реструктуризація зовнішньої політики та її конкурентоздатність. Відповідальність акторів зовнішньої політики перед міжнародною спільнотою. Легітимний, ідентичний, етичний виміри відповідальності. Питання інтересу і моралі у зовнішній політиці.

Тема 9. Прогностична функція аналізу зовнішньої політики.
Взаємозв’язок політичного аналізу і політичного прогнозування, їхнє значення для сучасної зовнішньої політики.
“Передбачення”, “прогнозування”, “прогноз” як послідовні етапи прогностичного дослідження. Особливості здійснення передбачення. Основні методи політичного прогнозування. Метод колективної експертної оцінки. Брейнстормінг (“мозковий штурм”). Метод Дельфі.
Типологізація і види політичних прогнозів. Алгоритм підготовки зовнішньополітичного прогнозу та його верифікація. Парадокс самоздійснення і самоспростування прогнозу. Прикладний характер зовнішньополітичного прогнозування.
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«ДИПЛОМАТИЧНІ ПРЕДСТАВНИЦТВА ТА КОНСУЛЬСЬКІ УСТАНОВИ УКРАЇНИ»

Тема 1. Дипломатична служба України   законодавче забезпечення, основні принципи та суб’єкти.
Дипломатична служба як невід’ємна частина державної служби України. Законодавче забезпечення дипломатичної служби в Україні. Основні принципи діяльності дипломатичної служби України. Суб’єкти дипломатичної служби

Тема 2. Система органів зовнішніх зносин України.
Система органів зовнішніх зносин держави: загальні принципи її організації. Конституція України про компетенцію Президента в сфері зовнішніх зносин держави та виконання дипломатичних функцій. Конституція України про компетенцію Верховної Ради у сфері зовнішніх зносин. Конституція України про компетенцію Кабінету Міністрів в сфері зовнішніх зносин держави та виконання дипломатичних функцій.

Тема 3. Міністерство закордонних справ України.
Структура та завдання МЗС України. Представництва МЗС на території України - завдання і функції. Дипломатична академія України при Міністерстві закордонних справ України. Постійні представництва та місії України у міжнародних організаціях

Тема 4. Дипломатичні представники України.
Процедура призначення глави дипломатичного представництва України. Вимоги та порядок прийняття на дипломатичну службу. Дипломатичні ранги та дипломатичні посади (згідно Закону України “Про дипломатичну службу”). Порядок присвоєння та позбавлення дипломатичних рангів. Підстави припинення дипломатичної служби.

Тема 5. Консульська служба України — формування та принципи роботи.
Створення, розвиток та етапи формування консульської служби України. Основні умови та принципи встановлення консульських відносин та відкриття консульських установ. Процедура призначення глави консульської установи. Основні напрями діяльності консульських установ України.

Тема 6. Функції консульських представництв. Консульський Статут України.
Функції дипломатичних і консульських представництв України: спільне та особливе. Положення  про порядок розміщення дипломатичних представництв, консульських установ іноземних держав, представництв міжнародних організацій та представництв іноземних організацій держави-агресора в Україні від 18.12.2017  р. Консульський Статут України від 4 квітня 1994 р. – загальна характеристика

Тема 7. Функції консула згідно Консульського Статуту України.
Функції консула стосовно юридичних осіб і громадян України. (згідно Консульського Статуту України). Нотаріальні дії, консульська легалізація,  консульський збір (згідно Консульського Статуту України). Функції консула щодо військових кораблів  і  військово-допоміжних суден  військово-морських сил України. Функції консула щодо суден України.
Функції консула щодо цивільних повітряних суден України. Функції консула щодо засобів автомобільного,  залізничного транспорту і суден річкового флоту. Функції консула по санітарній, фітосанітарній  і ветеринарній охороні
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