Програма навчальної дисципліни

«Фондові ринки і цінні папери»

що викладається в межах ОПП «Міжнародні фінанси» другого (магістерського) освітнього рівня вищої освіти для здобувачів зі

 спеціальності 292 Міжнародні економічні відносини 

факультету міжнародних відносин ЛНУ ім. І. Франка
Змістовий модуль 1. Фундаментальний аналіз фондового ринку
Тема 1. Основи фундаментального аналізу. Аналіз ринкового середовища.
Суть та етапи фундаментального аналізу. Новини та цикли життя фундаментальних факторів. Варіанти впливу очікувань на ринок. Очікування зміни облікової ставки. Етапи проведення фундаментального аналізу.
Аналіз впливу факторів міжнародного середовища. 

Аналіз впливу макроекономічних показників. Класифікація фундаментальних факторів за ступенем їх впливу на фондовий ринок. Вплив фіскальної та монетарної політики на фондовий ринок.
Аналіз факторів галузевого рівня. Цикли в економіці. Основні характеристики акцій 
залежно від: галузевої приналежності підприємства, місця підприємства на ринку, стадії життєвого циклу підприємства. Індикатори майбутнього галузевого прибутку.
Тема 2. Аналіз інвестиційної привабливості компанії та формування інвестиційного портфелю.

Аналіз інвестиційної привабливості компанії. Кількісний та якісний аналіз компаній. Поради успішних довгострокових інвесторів. Вартісна оцінка акцій компанії. P/E, forward P/E, TTM P/E. Альтернативи P/E та інші мультиплікатори. Ознаки потенційно недооціненої компанії. Показники фінансового стану компанії. Коефіцієнти фінансової стійкості, платоспроможності та ліквідності, рентабельності, оборотності та ділової активності. Сутність та методи визначення внутрішньої вартості акції. DCF-аналіз. Види та вибір інвестиційної стратегії. Принципи формування та види інвестиційного портфелю. Індексні фонди.
Тема 3. Теорії ціноутворення на фондовому ринку.
Теорія раціональних сподівань учасників ринку. Теорія ринкової рівноваги. Теорія ефективного ринку Ю. Фами. Умови виконання теорії та форми ефективності ринку. Критика теорії ефективних ринків. Теорія рефлективності Дж. Сороса. Приклади використання теорії рефлексивності Соросом. Теорія випадкових блукань. Критика теорії випадкових блукань. Теорія ймовірності. Модель Г. Марковіца. Модель оцінки капітальних активів (САРМ) В. Шарпа. Теорія ігор. Теорія хаосу.

Тема 4. Фінансові бульбашки на світових фондових ринках.
Сутність фінансової (спекулятивної, ринкової) бульбашки на фондовому ринку. Гіпотези виникнення бульбашки. "Раціональні бульбашки". Загальні характеристики бульбашок. Маржинальна торгівля. Найбільші бульбашки в історії. 

Ознаки та індикатори фінансових бульбашок.

Фактори появи фінансових бульбашок. Структурні фактори. Фактори зростання ринку в кінці ХХ ст. за Р. Шиллером. Прискорювачі: природні піраміди Понці. Культурні фактори. Вплив ЗМІ на ринки. Нова економічна ера. Психологічні фактори. Психологічні "якоря" ринку (кількісні та морально-етичні якоря). Психологія натовпу та моделі епідемій.
Змістовий модуль 2. Діяльність акціонерних компаній на фондовому ринку

Тема 5. Акціонерні товариства. Первинне розміщення акцій.

Акціонерна форма власності: переваги та недоліки. Створення та особливості функціонування акціонерних товариств. Етапи створення акціонерного товариства. Первинне розміщення акцій. 

Моделі державного регулювання акціонерних товариств. Особливості державного регулювання діяльності акціонерних товариств в країнах світу. 
Механізм управління діяльністю акціонерного товариства. Корпоративне управління. Питання, що вирішуються на загальних зборах акціонерів. Можливості власників в залежності від розміру пакету акцій. Захист прав міноритарних акціонерів. 
Особливості діяльності вітчизняних акціонерних товариств. 

Законодавчі зміни діяльності акціонерних товариств на сучасному етапі.
Тема 6. Вторинні операції акціонерних товариств з акціями. Рейдерство. 
Вторинні операції емітента з акціями. Механізми впливу акціонерного товариства на вторинний ринок власних акцій. Технічна емісія акцій та механізми її проведення. Збільшення статутного фонду. Спліт та консолідація. Проблема "нецілих акцій". Конверсія. Дивідендна політика. Дивіденди, що сплачуються акціями. Акції у портфелі.  
Суть та види рейдерства. Методи рейдерських атак. Основні фази рейдерської атаки. Скуповування акцій. Грінмейл. Умисне банкрутство. Метод блокування, фальсифікації документів, підкупу менеджменту. 
Способи захисту акціонерних товариств від недружніх поглинань.

Тема 7. Особливості оподаткування операцій з цінними паперами.

Інвестиційний актив. Загальний фінансовий результат операцій з інвестиційними активами. Інвестиційний прибуток та інвестиційний збиток. Оподаткування дивідендів та інвестиційного прибутку. Види інвестиційного доходу, що не підлягають оподаткуванню та не включається до загального річного оподаткованого доходу. Податковий агент. Особливості визначення інвестиційного прибутку від операцій з цінними паперами. Особливості визначення інвестиційного прибутку від операцій з деривативами.   

Цілі та методи податкового стимулювання інвесторів в залежності від рівня розвитку фондового ринку.
